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Ljubljana, četrtek 20. avgusta I93I Cena 2 Din 
bpravništvo: Ljubljana, Knafljeva 

ulica 5. — Telefon  š t 3122, 3123, 
3124, 3125, 3136. 

Inseratni oddelek: Ljubljana, Selen* 
burgova ul. 3. — Tel. 3492 in 2492. 

Podružnica Maribor: Aleksandrova 
cesta ŠL 13. — Telefon  št. 2455. 

Podružnica Celje: Kocenova ulica 
št 2. — Telefon  št 190. 

Računi pri pošt ček. zavodih: Ljub-
ljana št 11.842, Praha čislo 
78 180 Wien St 105 241 

Naročnina znaša mesečno 23.— Dia. 
za inozemstvo 40.— Din. 

Uredništvo: 
Ljubljana: Knafljeva  alica 5. Telefon 

št 3122 3123 3124 3125 in 3126. 
Maribor: Aleksandrova cesta 13. Te-

lefon  št 2440 (ponoči 2582). 
Ceije: Kocenova ul. 8. Telef  št. 190. 

Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi po 
t&rifu. 

Anglija zvišuje 
uvozno carino 

Foleg drugih radikalnih ukrepov hoče angleška vlada 
uvesti carino na vse uvoženo blago, tudi na živila 
London, 19. avgu6ta, d. Iz petih članov 

vlade obstoječa vladna komisija za šte-
derije je včeraj nadaljevala 6voje delo. ̂ O 
nadaljnjih namerah vlade ni znano niče-
sar točnega. Govori se, da bo štedenje 
razširjeno tudi na vojsko, mornarico in le-
talstvo. Da gre za dalelkosežne ukrepe, je 
razvidno se iz dejstva, da je bil pozvan v 
London vodja konservativcev Baldvin in 
da so dospeli v prestolnico tudi 6koro vsi 
drugi voditelji opozicijskih strank. Obsto-
ječa negotovost o načrtih vlade je povzro-
čila v londonskih finančnih  krogih veliko 
nervoznost, ki se je pokazala v zadnjih 
dneh tudi na borzi ,kjer so močno padli 
državni papirji. 

London, 19. avgusta s. Predlog odbora 
petih ministrov za štedenje, ki bo jutri 
predložen vladi v razmotrivanje in odlo-
čitev, bo po »Daily Heraldu« obsegal na-
slednje točke: 1. uvedba 10% carine na 

uvoz, vštevši živila, 2. začasno suspendira-
nje amortizacijskega fonda  za državni 
dolg, 3. poseben davek za vrednostne pa-
pirje, 4. zvišanje prispevkov za zavarova-
nje brezposelnih in 5. prostovoljno konver-
tiranje vojnega posojila. 

London, 19. avgusta g. Dopoldanska 
seja angleške vlade je trajala do 2. po-
poldne. O poteku seje ni bil izdan komu-
nike, vendar se je izvedelo, da je uvedba 
10-odstotne zaščitne carine že sklenjena 
stvar. Vlada se je po kratkem opoldan-
skem odmoru zopet sestala na posvetova-
nje, ki bo trajalo najbrž pozno v noč. 

London, 19. avgusta, č. _>Daily Herald« 
napoveduje, da bo vlada zares povišala 
uvozne carine za 10 . odstotkov, in sicer za 
vse vrste blaga, ki se uvažajo v Veliko Bri-
tanijo, da na ta način doseže ^okritje pro-
računskega deficita. 

Lepe besede v španski ustavi 
Nova španska ustava se svečano odreka vojni — Razmerje med 

predsednikom in parlamentom — Senata ne bo 
viti z referendom,  ako pozove vlada k ta-
kemu glasovanju narod. Če pa je predised« 
nik mnenja, da parlament v svoji sestavi 

Madrid, 19. avgusta, d. Predsednik 
ustavnega odseka je izjavil, da je bil načrt 
ustave razširjen s petimi novimi členi in 
da obsega sedaj 121 členov. Eden izmed 
teh petih novih členov se giasi: »Španija sc 
svečano odreka vojni kot sredstvu po-
litike.« 

Predsednik ustavnega odseka je nadalje 
izjavil, da ustavni načrt ni socialističen, 
vendar pa je zelo napreden, kakor zahteva 
novi položaj. Eksekutivna oblast je ureje-
na tako, da se ne more izrabiti za diktatu-
ro. Predsednik republike se more odsta« 

ne dela v prid države, sc more tudi on dl» 
rekno Obrniti na narod. V ustavi je dolo« 
čen enozibornični sistem, razen tega pa sc 
ustvarjajo mnogi tehnični posvetovalni 
sveti. 

Madrid, 19. avgusta, AA. Predsednik 
vlade Alcala Zamora je predložil poslanski 
zbornici osnutek katalonske ustave, ki m*i 
ga je predal Macia. 

intervencija  Zedinjenih držav  na Kub; 
êvolucijski pokret se še vedno širi — Ameriški Hsti napovedujejo 

intervencijo Z edin jenih držav 
Newyorfc,  19. avgusta č. Ameriški listi 

presojajo razmere na Kubi zelo pesimistič-
no za sedanjega predsednika. Po njihovem 
mnenju se more revolucija pretvoriti v 
pravo državljansko vojno. Kakšne posledi-
ce bodo nastale je težko prerokovati, iz-
ključeno pa ni. da Zedinjene države kot 
zaščitna sila u_a Kubi ne bodo mocrle gleda-
ti razvoja dogodkov brez intervencije. Go-
vori se. da so se novi vstaški oddelki iz-
krcali celo v luki Trinidada, ki da je v 
njihovih rokah. 

Newyork, 19. avgusta č. S Kube poroča-
jo. da sta v luki Gibara na severo-vzihodu 
Kube pristali dve jadrnici, od katerih je 
ena priplula pod nemško, druga oa ood 
švedsko zastavo. Izkrcali sta 500 vstašev, 
ki so zasedli luko in mesto ter kmalu vzpo-
stavili zvezo z vstaši v pokrajini Santa 
Clara. Ta ekspedicija je zelo dobro oprem-
ljena z municijo. ter ima tudi 7 mitraljez. 
Prišla je z obale New Jerseya. Slično eks-
pedicijo so pridržale ameriške oblasti ne-
davno v luki Newyorka samega. 

Zrakoplov  »Zeppelin" nad Anglijo 
Zrakoplov so na Angleškem svečano sprejeli — »Zeppelin« je preletel 

tudi ozemlje severne Francije 
London, 19. avgusta. AA. Zrakoplov 

»Grof  Zeppelin« je snoči po viharni vož-
nji preletel London in nato pristal na le-
tališču v Hanworthu. Nad angleškim 
ozemljem je »Zeppelina« spremljalo pet 
letal. Davi ob 9. je zrakoplov odplul na 
krožni polet nad Anglijo. Trajal bo 24 ur. 

London, 19. avgusta AA. Snoči je v Han-
vvorthu pristal nemški zrakoplov »Grof 
Zeppelin«. ki je priletel iz Friedrichshafna. 
Tu ie ostal eno uro. nato pa je s 24 angle-
škimi potniki nadaljeval not vzdolž južne 
angleške obale in čez Irsko proti Škotski. 
Njegov Dovratek v Hanworth se pričakuje 
za d revi. 

Pri oristanku v Hanworthu ie dr. Ecke-
nzria, oficirja  in moštvo prisrčno pozdra-
v i -nc.etainik za letalstvo Montazue in iim 
cesti)? za napredek njiinvega zrakoplova. 
V svojem govoru ie dali2 iznz.l zahvalo 
dr. Eckenerju. ki je bil vedno uslužen do 
angleškega letalstva in ima za to tudi za-
sluge za njegov razvoj. Dr. Eokener se ie 
za prijazni sprejem prisrčno zahvalil in dal 

iznza upanju, da se bo z mednarodnim ro-
delovanjem zračrci oromet še boli razvil. 

London, 19. avgusta AA. Nemški zrako-
plov »Grof  Zeppelin« je po končanem kri-
ža reniu nad britanskimi otoki preletel se-
verno Francijo, nakar se ie vrnil v Lon-
don. odkoder je nadaljeval polet proti Ir-
ski. 

»Do X« na poletu v New Yotk 
Paramaribo, 19. avgusta. AA. Danes je 

tu pristalo nemško veleletalo »Do X«. Le-
talo bo poletelo v Severno Ameriko. Konč-
ni cilj poleta je Newyork. 

Nesreča poljskega letala 
Berlin. 19. avgusta, s. s>Lokalanzeiger« po-

roča iz Graudenza, da se je danes popoldne 
v bližini tamošnjega vojaškega vežbališča 
zrušilo na zemljo poljsko vojaško letalo. 
Aparat je treščil na hlev, ki je zgorel. Štirje 
potniki letala kakor tudi letalo in hlev so 
zgoreli. Dva delavca, ki sta spala v hlevu, 
sta bila nevarno ožgana. 

Akcija za sanacijo Nemčije | Pred sestankom Društva 
narodov Berlin. 19. avgusta č. Baselski sporazum 

ni navdušil tukajšnjih krogov. Splošnemu 
razpoloženju daje izraza današnja »Berii-
ner Zeitimz am Mittag«. ki poudarja, da 
so se nade v baselsko konferenco  izpolnile 
samo v enem delu in še v tem samo na DO-
lovico. Zlasti so nemški finančniki  nezado-
voljni s kompromisno rešitvijo v vprašanju 
imetia innzemcev v markah v Nemčiji. 

Basel, 19. avgusta, č. Skupna seja za* 
stopnikov konzorcija za ohranitev kredi* 
tov Nemčiji ter zastopnikov nemških bank 
je trajala snoči preko polnoči. Na koncu 
je došlo do sporazuma. Dogovorjeno je 
bilo, da se tuji lastniki kreditov v mar-
kah v Nemčiji smatrajo obvezane, da ne 
dvigajo teh kreditov razen v najnujnejši 
dejanski potrebi. Ko je bil sporazum dose-
žen, so podpisali zastopniki konzorcija po-
ročila Sira Levtona ter je sporazum stopil 
v veljavo. 

Komunistična centrala za 
Azijo 

Šanghaj, 19. avgusta d. Oblasti medna-
rodne koncesije so izsledile veliko centra-
lo za komunistično propagando, katere 
področje se je raztegalo nad vso Azijo in 
Tihim oceanom. Iz zaplenjenih dokumen-
tov ter računskih knjig je razvidno, da je 
centraia v zadnijib mesecih razdelila 80 000 
funtov  šterlingov. Pričakujejo, da bodo iz-
vršene mnogoštevilne aretacije na Japon-
skem in v Hongkcmgu. 

Ženeva,  19. avgusta, s. Na dnevnem re-
du prihodnjega zasedanja sveta Društva 
narodov, ki bo otvorjeno dne L septembra, 
bosta dve novi vprašanji in sicer prošnja 
avstrijske vlade, naj bi Društvo narodov 
proučilo gospodarske in finančne  težave 
te države, in drugič vprašanje glede grško-
bolgarskega izseljevanja. 

Nemška obrestna mera 
Berlin, 19. avgusta. AA. Lombardna 

mera za vrednostne papirje je znižana s 
15 na 12%. 

Pariz,  19. avgusta. AA. Havas poroča iz 
Berlina, da ostane diskontna mera nem-
ške narodne banke neizpremenjena in da 
znaša 10%. 
Newyorški župan pride v Prago 
Praga, 18. avgusta h. Primator mesta 

Prage dr. Baxa je povabil aewyorškega 
župana Jamesa Walkerja, ki se trenutno 
zdravi v Karlovih Varih, k obisku Prage. 
James Walker bo najbrž še tekom tega 
tedna prišel v Prago. 

Umor japonskega oficirja 
v Mandžuriji 

Tokio, 19. avgusta d. Japonsko vojno 
ministrstvo je prejelo poročilo, da je bil 
japonski generalštabni polkovnik Naka-
mura s svojimi tremi spremljevalci umor-
jen na potovanju po Mandžuriji. Nakamu-
ra je potoval s kitajskim potnim listom. 

GROF BETHLEN SE UMIKA 
IZ POLITIČNEGA ŽIVLJENJA 

Nenadna demisija madžarske vlade — Po desetih letih zapušča Beth-
len ministrsko predsedstvo — Novo vlado sestavlja grof  Karolyi — 

Režim se ne spremeni 
Budimpešta, 19. avgusta. AA. Mad-

žarska brzojavna agencija poroča: 
Na snočni seji je ministrski svet raz-

pravljal o splošnem položaju in skle-
nil, naj vlada zaradi izrednih razmer 
Doda ostavko. Zato je danes predsed-
nik ministrskega sveta grof  Bethlen ob 
10. dopoldne odšel v avdijenco k re-
gentu Horthyju in mu izročil ostavko 
svojega kabineta. Regent Horthy je 
ostavko sprejel. Obenem je na predlog 
grofa  Bethlena še dopoldne sprejel v 
avdijenci bivšega ministra financ  Tele-
kyja, bivšega ministra za zunanje za-
deve grofa  Julija Karolyja, popoldne pa 
zastopnika vladnih strank Pavla Pesta-
ya in predsednika krščansko-socijalne 
gospodarske stranke dr. Ernsta. Po po-
svetu s temi politiki bo regent Horthy 
zavzei svoje stališče. 

Budimpešta, 19. avgusta M. Madžar-
ska je doživela danes. vladno krizo, ki 
je imela za posledico, da se je eden naj-
bolj značilnih madžarskih političnih vo-
diteljev, grof  Bethlen, ki je nedavno 
praznoval desetletnico predsedovanja 
vlade, umaknil iz političnega življenja. 
Bethlenova vlada je že snoči sklenila, 
da poda ostavko in danes opoldne je 
grof  Bethlen obvestil o tem sklepu re-
genta Horthyja. O ostavki je bila jav-
nost obveščena šele po avdijenci. 

Demisija vlade je došla povsem ne-
pričakovano ter je izzvala v političnih 
in gospodarskih krogih ogromno sen-
zacijo. Kriza ni trajala dolgo. 2e ob 
13.30 popoldne je regent Horhy pove-
ril mandat za sestavo nove vlade dose-
danjemu zunanjemu ministru grofu  Ju-
liju Karolyju, ki je mandat prevzel in 
pričel takoj konzultirati voditelje strank. 
Pričakuje se, da bo vlada sestavljena v 
najkrajšem času. V vladnih krogih za-
gotavljajo, da gre le za osebne izpre-
membe in ne za izpremembo politične 
smeri. Ne gre za sestavo koncentracij-
ske vlade, temveč bo nova vlada teme-
ljila na dosedanji vladni koaliciji. Grof 
Bethlen je izjavil, da se umika iz poli-
tičnega življenja, ker ga je delo na če-
lu vlade skozi celih 10 let tako utru-
dilo, da mu je neizogibno potrebna dalj-
ša doba popolnega odmora. Bethlen bo 
obdržal svoj poslanski mandat, v nobe-
nem primeru pa ne bo vstopil v novo 
vlado. 

Vest o ostavki vlade grofa  Bethlena 
je bila objavljena tako kasno, da po-
poldanski listi niso imeli več orilike ob-
javiti komentarje o tem važnem dogod-
ku v madžarskem političnem življenju, 
o vladni krizi, ki j o Madžarska ni imela 
že nad 10 le t 

Vzrok demisfj 
Budimpešta, 19. avgusta s. Grof  Julij Ka-

rolyi je prevzel sestavo nove vlade, v ka-
teri bo sam obdržal zunanje ministrstvo. 
Kakor se zatrjuje se je ministrski pred-
sednik grof  Bethlen po končanih finančnih 
uredbah in delu v odboru 3.3tih za rekon-
strukcijo preveril, da je treba dovršitev 
rekonstrukcijskega dela izročiti svežim 
močem, in to tembolj, ker je osebno zaradi 
velikih naporov zadnjih tednov tudi fizično 
že poipolnoma izčrpan. Zaradi tega je dr-
žavni upravitelj tudi opustil svojo nrvot-
no namero, naprositi Bethlena. naj bi po-
novno prevzel sestavo nove vlade. 

Budimpešta. 19. avgusta, g. Večerni listi 
naglašajo. da je bila demisija grofa  Bethle-
na, dasi je prišla nepričakovano, nujna po-
sledica zadnjih dogodkov. Oficijozni  >8-Orai 
Ujsag« pravi, da je Bethlenova vlada po te-
meljiti proučitvi splošnega gospodarskega 
položaja sprejela pravilen sklep, da bo na-
pravila mesto drugi vladi. Sedanji otvoritvi 
normalnega gospodarstva z denarjem bo 
sledila perijoda finančnih  in gospodarskih 
naporov, v kateri bo imela nova vlada s 
svežo energijo mnogo več izgledov za 
uspeh 

Zadnja usluga Bethlenove 
vlade 

Budimpešta. 19. avgusta, č. Vest o demi-
siji vlade grofa  Bethlena se ie hitro razši-
rila po mestu in vzbudila razne komentar-
je. Politični krogi so mnenja, da je to odlo-
čen korak k stabilizaciji razmer v Madžar-
ski. Pred demisijo je Bethlenova vlada po-
slala v Ženevo noto, v kateri prosi Društvo 
narodov, naj odpošlje na Madžarsko finanč-
ne strokovnjake Anglije, Francije in Italije 
z nalogo, da prouče, kje so investirani na 
Madžarskem tuji kapitali, zlasti kako 30 
uporabljeni kratkoročni krediti. Pri tem 
bodo spoznali, da so posojila koristno upo-
rabljena in brezpogojno zasigurana. Na ta 
način se bo povrnilo zaupanje inozemcev do 
Madžarske, ki je sedaj omajano 

S tem korakom je Bethlenova vlada na-
pravila poslednjo uslugo Madžarski in sebi. 
Ker so se stabilizirale finančne  razmere v 
državi in se je z zopetnim poslovanjem 
bank normaliziralo gospodarsko življenje, 
je smatrala Bethlenova vlada svojo nalogo 
za izvršeno. 

Glede na te vladne komentarje poudarja-
jo socijalisti, da je vlada morala odstopiti 
iz razlogov zunanje politike, da pa se z nje-
nim odstopom ne izpreminja režim. Novi 
ljudje, ki bodo prišli — govori se, da bodo 
vsi novi — ne bodo drugega, kakor izvaialci 
iste politike, ki jo je že 10 let izvajal Beth-
lenov režim. Zato napovedujejo socijalisti 

nadaljnjo odločno borbo proti režimu ter 
obljubujejo odkritja, kako je došlo do te 
spremembe. 

Kombinacije o novi vladi 
Budimpešta, 19. avgusta s. O sestavi no-

ve Ka>rolyjeve vlade, glede katere se še vr-
še pogajanja, se zatrjuje, da bo designira-
ni ministrski predsednik grof  Karoly obdr-
žal tudi zunanje ministrstvo. Vendar pa se 
kot kandidat za zunanje ministrstvo ime-
nuje tudi bivši finančni  minister Tiszove 
vlade Ivan Teleszky, dočim bo dosedanji 
finančni  minister Wekerle n-ajbrže prevzel 
poljedelski portfelj.  Razen Wekerla bo 
izmed dosedanjih ministrov ostal v vladi 
samo še minister za socialno skrbstvo dr. 
Ernszt. dočim bodo vsi ostali resori zase-
deni z novimi ljudmi. 

Danes je grof  Karolyi izjavil zastooni-
kom tiska, da ie prepričan, da bo kriza v 
nekaj dnevih Likvidirana. Odločitev o tem 
bo padla najbrže v petek ali soboto, ker 
bodo jutri na Madžarskem praznovali Šte-
fanov  dan. ki ie največji narodni praznik. 
Splošno domnevajo v političnih krogih, da 
bo Karolvjeva vlada samo začasna in bo 
po upostavitvi ravnotežja v drž. prora-
čunu najbrže zopet odstopila. V krogih 
vladne stranke smatrajo, da se grof  Beth-
len ne bo končnoveljavno umaknil iz noli-
ticnega življenja, in tipajo, da bo že v bliž-
nji bodočnosti zopet aktivno posegel v po-
litične DO sle. 

Novi ministrski predsednik 
Budimpešta, 19. avgusta g. Designirani 

ministrski predsednik grof  Julij Karolyi je 
61 let star in se tekom svoje politične ka-
rijere ni nikdar udeleževal strankarsko oo-
litičnih bojev. Od leta 1905. h bil član 
magnatske zbornice in se ie nekoliko moč-
nejše uveljavil samo leta 1919. za časa ko-
munistične vlade v Budimpešti, ko je v 
Aradu. ki je bil takrat zaseden od Rumu-
nov, sestavil nacionalno oroti-vladn ki oa 
ni bila dolgo na krmilu. V zadnjih letih ie 
bil grof  Karolyi čuvar Dečatov in šele nred 
8 meseci je vstopil kot zunanji minister v 
Bethlenovo vlado. Grof  Karoly ie eden iz-
med najintimnejših Drijateljev državnega 
upravitelja Horthviia in tudi bivšega mini-
strskega predsednika grofa  Bethlena. Nje-
gova vlada najbrže ne bo prinesla spre-

membe sedanjega režima, vendar menijo, 
da bi utegnila olajšati ostrost strankarskih 
bojev. 

Bethlen in regent 
Budimpešta, 19. avgusta, č. Prav ta!ko 

naglo, kakor je izbruhnila vladna kriza, jo 
bila tudi rešena. Ob pol 2. popoldne, torej 
samo tri ure po demisiji vlade grofa  Beth* 
lena, je regent Horthy poveril mandat za 
sestavo vlade grofu  Karolvju, ki ga je tudi 
sprejel. Tako je 10 letna doba vlade grofa 
Bethlena definitivno  završena. Zgodovina 
Madžarske v tem deceniju je tesno zveza-
na z Bethilenovim imenom in morda zapu-
šča grof  Bethilein sedaj definitivno  politično 
življenje. Vendar so mnogi politiki mnenja, 
da se bo ime grofa  Bethlena pojavilo zoper 
pri prvi krizi. Resnica je, da je Horthv za-
prosil Betihlena, ko mu je podal ostavko, 
naj sestavi novo vlado. Nekateri pravijo, 
da je bila to samo gesta vljudnosti, ker j« 
Horthy vedel, da bo Bathlen ponudbo od-
klonil. Bethlen je odgovoril, d'a je z 10 let-
nim delom kot predsednik vlade postal pre« 
več utrujen in da mu ie brezpogojno potre-
ben daljši odmor. Sedaj ne bi mogel ved 
voditi državnih poslov tako energično, ka-
kor je navajen in kakor je treba. Regentu 
je priporočal, naij poveri mandat za sesta-
vo vlade grofu  Karolvju, kar je regent H©r< 
thy tudi storil. 
Bethlenova odločitev je že 

starejšega datuma 
Budimpešta, 19. avgusta, s. Kakor por«fti 

»Pester Lloyd«, je govoril ministrski pred-
sednik grof  Bethlen že na zadnji seji kon-
trolnega odbora s tako resigniranim glasom, 
kakor sicer pri njem ni običajen. Med dni« 
gim je ministrski predsednik načel celo 
vprašanje, ali je res, da je javno mnenje 
pričelo izgubljati zaupanje v njegov režim, 
in prostodušno priznal, da ne manjka zma« 
kov, da so te njegove domneve do gotove 
meje upravičene. Vsekakor pripisuje grof 
Bethlen spremembo razpoloženja med na-
rodom v pni vrsti agitaciji opozicije, to-
da zgodilo sc je prvič in ni ostalo brez 
učinka, da je sicer vedno energični mini-
strski predsednik pri tej priliki podal pre-
cejšnjo priznanje, da njegovo stališče v 
javnem mnenju ni več tako moano, kakor 
je bilo prej. Grof  Bethlen je govoril tudi 
o nalogah, ki jib bo moral izvršiti on al; 
njegovi nasledniki, iz česar vsega je mo-
ral vsakdo dobiti vtis. da je že takrat râ  
čunal z možnostjo svojega odstopa. 

Preiskava  o sofijskem atentatu 
Vsi znaki kažejo na makedonstvujušce — Tajinstvena dama — Zo-

pet nova bomba 
Solija, 19. avgusta, č. Preiskava zaradi 

atentata v hiši Krstana Pop Todorova se 
vodi po informacijah  ministra za pravosodje 
Vrbanova zelo energično. Vse sledi kažejo 

.seveda Da makedonstvujušče. V sobi. kjer 
.je eksplodiral peklenski stroj, so našli ko-
šček z oznnčbo VMRO. Razen tega se vrši 
preiskava v smeri, da se ugotovi, kdo ie 
bila tajinstvena dama, oblečena v črno, ki 
.ie prinesla bombo v mlekarno Jonče Gavri-
lova. V vrstah protogerovcev menijo, da je 

bila žena Vanče Mihajlova. znana atenta-
torka Menca Kamiciu. O podrobnostih se 
ne izdajajo informacije  v interesu pre-
iskave. 

Sofija,  19. avgusta, č. List sPladnet piSe, 
da je bil v pretekli noči zopet izvršen aten-
tat v hiši Lazarja Veljkova v Magleni ulici 
26. Eksplodirala je bomba s silno detona-
cijo. vendar pa k sreči ni bilo človeških 
žrtev. 

Pred sestankom Sobranja 
Beograd, 19. avg. M. Kakor poročajo iz 

Sofije,  se jutri sestane novo Sobranje. 
Kralj Boris se bo vrnil iz Varne v Sofijo. 
Parlamentarni klubi so že zbrani ter so 
imeli danes seje, na katerih so se konsti-
tuirali. Kot kandidat za predsednika So-
branja se imenuje znani industrijec Ste-
van Stevanov. Bolgarska politična javnost 
pričakuje z velikim zanimanjem prvi go-
vor predsednika vlade Malinova, ker se 
računa, da bo odgovoril na napade opo-
zicije v listih. 

Praski nuncij bo odpoklican 
Praga,  19. avgusta, d. Kakor poročajo 

listi iz praških cerkvenih krogov, bo nun-
cij Ciriacc' ostal samo še dva meseca v 
Pragi. Potem bo odpotoval na daljši do-
pust v Rim, s katerega se ne bo več vrnil 
v Prago, temveč bo imenovan drugam. No-
vi nuncij v Pragi bo imenovan šele po 
božiču. 

Ne**iški letalec obsoien v 
Mongoliji 

Berlin, 19. avgusta. A A. Po poročilu ijj 
Urge v zapadni Mongoliji je bil pilot 
poštnega letala nemško-kitaiske zračne 
družbe, Ratje, obsoien zaradi špijonaže 
na 5 let ječe. Mongolske čete so nedavno 
obstreljevale njegovo letalo in ga uničile. 
Njegov spremljevalec je bil pri tem hudo 
ranjen. Vodstvo družbe bo vložilo protest 
proti obsodb!. Ni izključeno, da bo tudi 
ranireni spremljevalec obsojen na . isto 
kazen. 

Lindbergh na poletu okoli 
sveta 

Tokio,  19. avgusta g. Polkovnik Lind-
bergh je na svojem poletu okold sveta da-
nes popoldne pristal na japonskem otoku 
Kioto. Med potjo je moral dvakrat za si-
lo pristati in sicer enkrat zaradi defekta 
na motorju na vzhodni obali Kamčatke, ( 
drugič pa zaradi megle na Kurdskih otokih. 

Zastopstvo SKJ v Pragi 
Praga, 19. avgusta, h. V Pragi so bivali 

pretekli teden zastopniki Sokola kraljevi« 
ne Jugoslavije, da bi pripravili vse po-
trebno za ogromen obisk jugoslovenskega 
Sokolstva ob priliki vsesdkolskega zleta v 
Pragi, na katerega se pripravlja iz Jugo-
slavije okoli 18.000 udeležencev. V tej 
množiici bo tudi posebna ekspedicija 2000 
oseb, ki bo ostala v Pragi in na Češkem 
še teden dni po zletu, da si bo ogledala 
znamenitosti mesta in republike. 

Učiteljski kongres 
Beograd,  19. avgusta p. Jugoslovensko 

učiteljsko udruženje je dovršilo priprave 
za svojo veliko letno skupščino, ki bo v 
Beogradu od 22. do 24. avgusta. Skupšči-
ne se bodo udeležili delegati iz vse države. 
Prejšnja poverjeništva so likvidirana ter 
so formirane  banovinske sekcije, ki jih je 
x beograjsko vred 10. Skupščina JUU bo 
• zfiradbi  nove univerze. 

Avstrijski poslanik na dopustu 
Beograd, 19. avgusta A A. Avstrijsko 

poslaništvo v Beogradu sporoča, da je po-
slanik Herman Ploenies odpotoval z Ble-
da 18. t. m. na enomesečni dopust. V tem 
času bo vodil posle poslaništva poslaniški 
svetnik Ervin Htigel. 

Razpisana profesorska  mesta 
Beograd, 19. avgusta AA. Z odlokom 

ministra za šume in rudnike so razpisana 
na državni rudarski šoli v Knjaževcu pro-
fesura  geografije  in zgodovine, profesura 
za matematiko in fiziko,  mesto rudarske-
ga inženjerja za rudarske tehnične pred-
mete. Kandidati morajo predložiti prošnje 
z dokumenti, ki jih predpisuje zakon o 
srednjih šolah, oziroma ki so potrebni za 
rudarske inženjerje šeste položajne sku-
pine. Prošnje je treba opremiti s kolkom 
5 Din. Priloge naj ustrezajo § 3 zakona 
o uradnikih z dne 31. marca 1931. Proš-
nje je treba poslati oddelku za rudarstvo 
v ministrstvu za šume in rudnike najdalj 
10 dni po objavi natečaja v ^Službenih no-
vinah«. 



Zmanjšanje nepotrebnega 
uvoza iz inozemstva 

V današnji težki depresiji, ki je za-
jela brez .izjeme vse produkcijske pa-
noge, se je tudi pri nas pričela bolj 
razvijati zavest, da je potrebno podpi-
rati domače delo in omejiti uvoz onih 
predmetov, ki jih lahko doma izdeluje-
mo po konkurenčnih cenah in v odgo-
varjajoči kakovosti. Če pregledujemo 
našo statistiko zunanje trgovine, lahko 
ugotovimo, da izdajamo na leto stomi-
1 i jonske zneske za nepotreben uvoz ta-
kih predmetov. Zadnja leta so se v tem 
pogledu razmere nekoliko izboljšale, če-
prav v carinsko-zaščitnem pogledu ni-
smo postavljali uvozu novih ovir. Da-
našnje razmere pa nas silijo k temu, 
da ta naravni proces, ki izvira iz ra-
stočega zaupanja širokih plasti konsu-
mentov do domačih proizvodov, še umet-
no pospešimo. 

Naša država ni nikdar vodila pretira-
ne zaščitne carinske politike. Od leta 
1925., ko je bila uveljavljena nova ca-
rinska tarifa,  nismo zviševali naših ca-
iin, temveč smo v trgovinskih pogod-
bah z drugimi državami večino postavk 
celo znižali ali vezali, čeprav so zaradi 
agrarno-protekcionistične politike sred-
nje-evropskih držav dnevno nazadovale 
izvozne možnosti za naše agrarne pre-
sežke ali pa so povišane uvozne carine 
držav, kamor izvažamo, potiskale naše 
cene kmetijskim pridelkom vedno bolj 
navzdol. Morda je bila naša dosedanja 
trgovinska politika glede na držanje 
drugih držav preliberalna, vendar pa je 
imela to dobro posledico, da se je mar-
sikatera naša produkcijska panoga v 
boju za obstanek izpopolnila in da nudi 
danes izdelke, ki so kvalitativno ino-
zemskim docela enakovredni. Mnogo 
življenja zmožnih podjetij pa je seveda 
pod težo inozemske konkurence propa-
dlo. 

Danes, ko je zaradi splošne depresije 
in nadprodukcije konkurenčna borba z 
inozemstvom zavzela najostrejše obli-
ke in ko so se prodajne možnosti doma-
čih producentov zaradi nazadovanja kon-
zuma zmanjšale in se je tako še zožila 
baza za produkcijo, je naša dolžnost, 
da zaščitimo one produkcijske panoge, 
ki so se v boju z zunanjo konkurenco 
in ria zdravi podlagi razvijale in obdr-
žale, zlasti pa one panoge, ki imajo gle-
de na našo gospodarsko strukturo vse 
naravne pogoje za obstoj in nadaljnji 
razvoj. 

Ce tem panogam damo oni minimum 
zaščite, ki je potreben pri današnjih 
konkurenčnih prilikah in dumpinških ce-
nah inozemstva, tedai se to gotovo ne 
more smatrati za uveljavljenje avtar-
kičnih stremljenj, kajti naša politika 

mora iti le za tem, da omejimo nepo-
trebni uvoz in da izkoristimo kapacite-
to obstoječih podjetij. Paralelno s tako 
politiko pa mora iti široko zasnovana 
akcija za propagando domačih proizvo-
dov. ki naj najširši javnosti pokaže, da 
blago, ki prihaja iz inozemstva v veči-
ni primerov ni boljše, kakor domače. 
V najširših plasteh je treba vcepiti spo-
znanje, da zavednost kupca ne koristi 
samo posameznemu podjetju temveč 
posredno vsemu gospodarstvu, ki ga 
oživlja in krepi. 

Naše gospodarske organizacije so v 
cilju propagande domačih proizvodov 
napravile že prve korake. Započeto de-
lo pa morajo z vztrajnostjo nadaljeva-
ti. Tudi naša vlada je v ponovnih pri 
merih pokazala, da se zaveda težke 
dolžnosti, ki jo ima v pogledu zaščitne 
politike spričo nasprotujočih si strem-
ljenj raznih stanov in produkcijskih pa-
nog. V novi trgovinski pogodbi z Av-
strijo je zasigurala večjo carinska za-
ščito nekaterim važnim panogam naše 
nacijonalne produkcije, zlasti železarski 
in lesni stroki. Te dni je »Jutro« obšir-
no poročalo o posledicah povišanja ca-
rinske zaščite za naše pohištveno mi-
zarstvo, ki je bila zares nujno potreb-
na glede na znaten uvoz pohištva celo 
iz držav, ki morajo sirovine, torej les 
uvažati iz naše države. Zaščitila je 
pred tedni tudi produkcijo oljnih semen 
in plodov, čijih uvoz presega na leto 
nad 100 milijonov dinarjev. 

Nasproti inozemstvu, ki je zaradi no-
vih zaščitnih ukrepov prizadeto, ima-
mo pri tem lahko čisto vest, kajti do-
volj časa smo morali gledati, kako nam 
postavljajo pri izvozu nepremostljive 
ovire in če smo sedaj krenili k samo-
obrambi, nam tega nihče ne more za-
meriti. Še manj pa nam more inozem-
stvo oporekati če bomo v bodoče s pro-
pagando skušali omejiti tudi uvoz onih 
proizvodov, ki jih sicer ne proizvaja-
mo, vendar pa bi njihov uvoz lahko po-
grešali. Ce zasledujemo tako politiko, 
tedaj gotovo ni naš namen, da bi sploh 
omejili naš uvoz, ker se dobro zaveda-
mo, da moramo tudi uvažati, če hoče-
mo izvažati. Toda če bomo omejili ne-
potreben uvoz, bomo imeli gotovo več 
možnosti, da v večji meri uvažamo ta-
ke predmete, ki jih za krepitev naše 
gospodarske moči nujno potrebujemo. 

Predlogi  beograjske  industrijske zbornice 
Potreba dolgoročnih kreditov za industrijo — Obramba proti dum-
pingu — Trgovinske pogodbe z inozemstvom — Prometna vprašanja 
Beograd, 19. avgusta. AA. Pod predsed 

stvom g. Bajlonija se je vršila 14. t. m. 
plenarna seja industrijske zbornice. Seja je 
bila posvečena diskusiji o pereč:h industrij-
skih problemih, ki so o njih referirali  taj-
niki zbornice dr. Popovič in Drago Mili-
čevič. S seje je bilo izdano naslednje po-
ročilo: 

Po daljši diskusiji glede gradnje Bat'ove 
tvorrtice za čevlje v naši državi je zborni-
ca prišla do zaključka, da je Batov sistem 
v industriji sistem zase, ki je popolnoma 
normalen v razvoju in ki ga bo zelo težko 
zaustavita. Navzlic temu je zbornica glede 
r.a gospodarske razmere, ki danes vladajo 
v naši državi in ker bi bili zelo prizadeti 
mnogoštevilni čevljarji ter bi nastala brez-
poselnost, sklenila, da se še nadalje solida-
riz.ira z akcijo, ki stremi za tem, da se ne 
zgradi Bafova  tvornica. Ena izmed največ-
jih težav, ki se ž njimi bori domača indu-
strija, je pomanjkanje ugodnih dolgoročnih 
kreditov, zato tudi pri najboljši voljč do-
mača industrija ne more glede cen tekmo-
vati s tujimi industrijami, ki so deležne 
mnogo ugodnejših kreditov. Narodna banka 
je znatno pomagala s svojimi krediti. Ker 
pa je zdaj opaziti, da se ta pravec ne na-
dalkije, je seja sprejela in odobrila, da se 
pošlje vloga predsedniku kraljevske vlade, 
finančnemu ministru in ministru za trgo-
vino in industrijo ter guvernerju Narodne 
banke, v kateri se izraža prošnja, naj bi 
Narodna banka podaljšala kreditiranie. ka-
dar so krediti nujno potrebni. 

Nato se je razpravljalo o dumpingu. Zbor-
nica ima poročila, da še vedno prihaja v 
državo dumpinško blago navzlic prepove-
di, ki velja za take predmete. Blago priha-
ja z deklaracijami iz neke druge države iin 
tako je nadzorstvo nemogoče. Zato je bilo 

Češkomadžarski obmejni 
incident 

, Praga, 18. avgusta. 
Po posredovanju češkoslovaškega posla-

ništva v Budimpešti so madžarske oblasti 
izpustile iz zaoora čsl. carinska uradnika 
Štefana  in Smolnika. ki so jih brez razlo-
ga pred nekoliko dnevi aretirali madžarski 
orožniki na postaji Hidas-Nemeti. Ta oo-
staja. ki ie že znana DO večnih obmejnih 
incidentih, leži na madžarskem ozemlju ob 
progi Košice-Budimpešta. Pred dvema le-
toma ie bil tu aretiran čsl. železničar Pe-
cha, letos pa se ie isto dogodilo dvema ca-
rinikoma. ki sta vršila službo v čsl. carin-
ski ekspozituri na madžarski strani. Dogo-
dek je samoumevno izzval v Pragi veliko 
ogorčenje. osobito ko so se doznale po-
drobnosti o priliki aretacije. Dognalo sp ie. 
da so madžarski šovinisti napadli ob"> ca-
rinika in enega izmed njih ranili z vilami 
v nogo. Moža sta prijavila napad madžar-
ski orožniški postaji, zvečer istega dne. 
ko sta zapuščala svoie uradno poslonie. ki 
je eksteritoriialno. na ju ie orožniška pa-
trulja nenadoma aretirala, ju vklenila in 
odposlala v Budimpešto kakor opasna zlo-
činca. 

Na vprašanje čsl. oblasti so Madžari od-
govorili. da sta carinika v pijanosti žalila 
madžarski narod. Preiskava, ki so io uved-
le čsl. oblasti na ie no knovedbi orič do-
gnala. da sta bila uradnika sama izzvana 
in napadena od gruče madžarskih vojakov 

sklenjeno, da se za predmete, pri katerih 
to okoliščini dovoljujejo, to je za predme-
te, ki jih je v državi dovolj in se normalno 
ne uvažajo, zahteva povišaua carina, ki bi 
otežkočila uvažanje dumpinškega blaga. 

Naposled so na seji debatirali tudi o tr-
govinskih pogodbah, sKlenjeuih v zadnjem 
času s češkoslovaško in Avstrijo. Pogodba 
z Avstrijo je v resnici samo revidirana 
prejšnja pogodba. S češkoslovaško je bila 
sklenjena samo dopolnilna pogodba glede 
tarif.  Bistvena karakteristika obeh teh po-
godb so koucesije, ki jih je Avstrija in 
češkoslovaška dovolila jugoslovenskim 
agrarnim pridelkom, žitu in sadju. S po-
godbo z Avstrijo so storjene neke izpre-
membe v korist raznih panog domače in-
dustrije, ki so v zvezi s kmetijstvom. 

Glede na skorajšnjo revizijo trgovinske 
pogodbe z Nemčijo in z Italijo je plenarna 
seja zbornice sklenila, da stopi tajništvo 
društva v čim tesnejšo zvezo z ministr-v 
stvom za trgovino in industrijo, da skupno 
z njim pravočasno pripravil ves potrebni 
materijal. 

Vrhu tega je bila na seji ponovno izra-
žena želja, naj zbornice preko svojih eks-
pertov ostanejo v kontaktu za dobo teh 
pogajanj, da bodo mogle, če bi se to izka-
zalo za potrebno, iznesti želje našega go-
spodarstva. 

Glede prometnih vprašanj je plenarna 
seja vzela na znanje, da se te dni priča-
kuje nova uredba o organizaciji prometne-
nega ministrstva. S to uredbo naj bi se 
reguliralo vprašanje tarif  in bi tarifni  od-
bor po že prej določenem načrtu načel 
vprašanje klasifikacije  blaga. 

Po sprejetju poročila finančne  sekcije in 
odobritvi izpremembe statutov Društva 
beograjskih industrijcev je plenarna seja 
končala svoje de'o. 

in prenapetih mladeničev. Madžarska vla-
da se ie morala vdati dokazom: izpustila 
jp zaprta carinika in dala aretirati voiaka. 
ki je ranil z vilami v nosro carinika Štefa-
na. Obljubila ie tudi, da bo uvedla naj-
strožjo preiskavo. 

Po taki likvidaciji neljubega incidenta se 
je čsl. iavnost nekoliko pomirila, vendar 
čedalje odločneje zahteva, naj čsl. vlada 
na.ide sredstva in način, da bi se nrlobni 
razburljivi dogodki na zloglasni postaji v 
bodoče onemogočili. Jasno je. da ie nravii-
no in redno poslovanje nemogoče, ako so 
čsl. carin,iki v svoii službi vedno izpostav-
ljeni naoadom natoloških in diviaških ma-
džarski besnežev. Češki ti.sk noudaria. da 
na drugih mejah nikoli ni sličnih neliulrh 
dogodkov. ki po nepotrebnem kvarijo do-
bre obine j ne odnošaje. 

»Češke Slovo« piše v uvodn.iku o tej za-
devi. in zahteva naj madžarska vlada nau-
či svoie izvršne organe. ki očividno žive v 
veri. da iim ie proti Čehoslovakom vse do-
voljeno. S takim oostonaniem se samo ne-
ti duh madžarskega iredentizma. ki se noče 
pomiriti z obstoječim stan.iem. 

Izpuščena -carinika sta dobila daljši do-
pust. da si opomoreta od slabem ravna-
nja Značilno ie. da ranietnesra Štefana  v 
zaporu niti niso nrevezali. tako da se mu 
ie rana močno vnela in oenojila. kar nač 
priča da se šovinizem Madžarov in niiho-
va brutalnost ne kaže samo nri obme ;- , : '-
Drebivalcih. marveč da so ž njima okužene 
tudi madžarske oblasti globoko v notranjo-
sti države. 

C I K O R I 7 A 

Iz železniške službe 
Beograd, 19. avgusta, p. Današnje »Služ 

bene Novine« objavljajo ukaz ministra za 
promet, s katerim se postavlja pri direk-
ciji državnih železnic za poverjenika in 
šefa  prometne službe na glavnem kolodvo-
ru v Ljubljani v VI. skupini Franc Smerd, 
poverjenik in šef  prometne službe v Ma-
riboru » prometno komercialnem oddelku 
direscije v Ljubljani za poverjenika Ed-
vard Tancig, doslej poverjenik in šel pro-
metne službe na glavnem kolodvoru v 
Ljubljani, za višjega kontrolorja in šefa 
prometne službe v Mariboru Alojzij Ko-
vačič. doslej višji kontrolor in šef  promet-
ne službe v Sarajevu. Pri direkciji d*živ 
nih žcltznic v Zagrebu je imenovan v nro-
mctno-komcrcialnem oddelku Viljem No 
vak, doslej šef  postaje v Čakovcu, za šefa 
postaje v Čakovcu pa Gabrijel Pirkmaier 
doslej šef  postaje v Vršcu 

Zgledi vlečejo 
Sremska Mitrovica,  19. avgusta, p. Ne-

davno je bilo poročano, da je blagajnik 
kaznilnice Radenovič poneveril 300.000 Din 
in da se je po dvomesečni odsotnosti sam 
prijavil oblastem. Pred nekoliko dnevi je 
izginil blagajnik bolnice Ranko Lučič, ki 
je prav tako izvršil veliko poneverbo. Da-
nes se je Lučič sam javil oblastem ter iz-
javil, da jc poneveril 800.000 Din, ki jih 
je zapravil z veseljačenjem v Beogradu. 

Nova španska ustava 
Pariz,  17. avgusta. 

Za mlado pirenejsko republiko bo te-
koči teden odločilnega pomena: ustavodaj-
na skupščina je pričela razpravo o pred-
logu začasne viade, ki naj da državi nove 
temelje državne uredbe. V teku treh me-
secev po revoluciji je morala začasna vla-
da premostiti silne težkoče tako glede 
anarhije, ki je grozila zajeti vso deželo, 
kakor glede sredobežnih teženj obrobnih 
pokrajin, ki so v žaru nove svobode za-
htevale zase popolno samostojnost Agrar-
ni nemiri, naperjeni osobito proti cerkve-
nim veleposestvom, in rastoče separati-
stično gibanje, sta bili dve veliki čeri, ob 
katerih bi se bil kmalu razbil jadni čolnič 
prve republikanske vlade. 

Obljuba, da bo izvedena popolna agrar-
na reforma,  je pomirila kmetsko ljudstvo, 
da ni več nasedalo prišepetavanju tujine, 
osobito, ko je spoznalo način izvajanja 
komunističnega programa, ki je vodil v 
propast in v državljansko vojno. Vse do 
zadnjega časa pa je ostajal v ospredju 
preteči katalonski problem, ob katerem bi 
se bila lahko razdrla davna enotnost 
španske države. Popolna odcepitev Kata-
lonije je bila komaj preprečena. Položaj 
se je razjasnil šele v začetku tega meseca, 
ko so Kat-ilonci odglasovali statut svojo 
avtonomije, proglasivši jo za samoupravo 
v okviru španske države. 

Vladni predlog, ki ga z veliko spretnost-
jo brani predsednik ustavnega odbora 
Ossorio y Gallardo, zavzema stališče uni-
taristične republike in poročevalec trdi, 
da so nove ustavne določbe dovolj libe-
ralne, da bodo pustile prosto pot vsem 
lokalnim težnjam, seveda vedno in samo v 
vsedržavnem okviru. S tem zagotovilom 
so se zadovoljili Katalonci, manj separati-
stično navdahnjeni Baski, Galičani in dru-
gi regijonalci pa so itak že v svojih ma-
ksimalnih zahtevah obdržali vsedržavnl 
okvir. Pomirljivo je vplival na široke slo-
Ue naroda tudi oni pasus ustave, ki pred-
videva popolno ločitev cerkve od države 
ter zaplembo cerkvenih in redovnih vele-
posestev v korist agrarne reforme.  Kleri-
kalcem je s tem odvzeta možnost agitaci-
je proti onim točkam ustave, ki se tičejo 
svobode vesti, enakosti verskih zajednic 
pred državo in ločitve posvetne od du-
hovske sile. Narod bi namreč ne šel za 
klerikalno stranko, ako bi se ta postavila 
odkrito v program nedotakljivost cerkve-
nega imetja. Kakor pravijo, si skušajo re-
dovi pomagati s tem, da na vrat na nos 
prodajajo svoja posestva. Kupcev pa ni, 
ker nihče ne ve, ali bo država priznala te 
kupčije in prodaje, ki imajo očividni na-
men oškodovati državo in narod. Ustava 
predvideva razpust vseh meniških redov, 
nuhovo imetje pa pripade države. Vse 
verske zajednice se smatrajo za zasebna 
društva in država ne sme podpirati no-
bene vere. 

Jezikovno vprašanje rešuje ustavni na-
črt tako, da proglaša kastiljščino za urad-
ni jezik republike, pušča pa popolno pra-
vo vporabe katalonskega in baskovskega 
jezika ter bolj razvitih narečij za notra-
njo rabo v območju dotičnih pokrajin. 

Volilna pravica je dovoljena vsem dr-
žavljanom obeh spolov po dovršenem 21. 
letu, pasivno volilno pravico dobita oba 
spola že s 23 letom. 

Državna oblast ie osredotočena pr! 
osrednji vladi v Madridu, ki ostane sredi-
šče države in nrestolnica suverenega pred-
st3vitelja, predsednika liiudovlade. Ta bo 
voljen po splošni, enaki in taini volilni 
pravici in bo njegova predsedniška doba 
traiala šest let. 

Seveda bo treba še mnogo naporov in 
borb. predno bo ta ustavni načrt odobren 
v konstituanti. in še več naporov in borb. 
oredno bo r^nično izveden in na njegovi 
osnovi zgraiena nova Španiia. Vendar pa 
ntemeliiiie dosed<?nii PoteV dogodkov or>-
timizem. da se bo pokazal španski nsrnd j 
dovoli zrelega ra vePko preizkušnjo, ki 1 
mu jo je naložila zgodovina. 

Tragična smrt mladega angleškega letalca 
Pri treningu se je ubil vodja angleškega tekmovalnega moštva za 

Schneiderjev pokal, 26-letni poročnik Brinton 
London, 19. avgusta. AA. Najmlajši 

član britanskega tekmovalnega moštva za 
Schneiderjev pdkal, poročnik Gerald Brin-
ton, se je 6noči ubil v Calshotu. Njegov 
aparat S 6 A, na katerem je bil dosežen 
lanski svetovni hitrostni rekord pri tekmo-
vanju za Sahneiderjev pokal, je padel v 
morje že pri prvem poletu, ko se je pilot 
šele komaj dvignil v zrak Brinton je imel 
pri startu velike težkoče. Dvakrat je moral 
startati, preden 6e je letalo dvignilo, nato 
pa jc mahoma padlo v morje. Pilot se je 
ubil najbrže v trenutku, ko je letalo tre-
ščilo na morje. Letalo se je takoj pogrez-
nilo. 

London, 19. avgusta. AA. O smrtni ne* 
sreči pilota Brintona poročajo tele podrob-
nosti: 

Takoj, ko so opazili, da je hidrofp^an  tre-
ščil v morje, so tovariši ponesrečenega pi-
lota prihiteli na kraj nesreče, da bi mu po* 
magali, če bi še bilo mogoče. Toda zaman 
so preiskali vse morje daleč naokrog, ki je 
bilo na tistem kraju precej plitvo. Ponesre-
čenčevega trupla niso našli. Šele pozno po« 

Skrb za prekmurske 
izseljence v Ameriki 

(Dopis iz Prekmurja) 
Stiki med jugoslovenskimi izseljenci ;n 

staro domovino se vedno boli navezujejo. 
Vsako leto obiščejo ameriški izseljenci svo-
jo rodno grudo. spoznavajo novo nastale 
razmere, vidijo na>redek in razvoj juco-
slovenske domovine- Tako navžiti nove liu-
bezni do svoje domačije in jezika, se vra-
čajo. da ponesejo še drugim lemh novic in 
novega duha. Letošnji obiski naših rojakov, 
izseljenski kongres in sklepi na njem zbu-
jajo v nas vse nolno nad. da se bo naš ži-
veli v daljni tujini še tesneje oklenili svo-
ie stare domovine. 

V preteklosti so se razvijale kolonije iz-
seljencev precej ločeno in vsaka v svojem 
pravcu, često pod škodljivim tujim vpli-
vom. Tako so bili naši prekmurski izseljen-
ci popolnoma ločeni od drugih Slovenc.jv 
in Jugoslovenov soloh. Stali so. kakor do-
ma, pod madžarskim vplivom. Naseljevali 
so se in se še naseljujejo sicer kompaktno 
in tvorijo v mestih Chicagu in Clevelandu 
pravcate prekmurske kolonije. Družili so 
se s tuici in niso navezali z drugimi Ju»o-
sloveni nobenih stikov. Vezi, kolikor /.e 
danes obstojajo, so še vedno orav rahle. 
Novi izseljenci, ki so se izselili že DO osvo-
bojenju, zlasti mlajša generacija. so že do-
kaj iugoslovensko orientirani in kažeio to 
svojo zavest tudi v Ameriki. Oni izseljenci 
Da, ki so v Ameriki že desetletia. stole še 
danes ood silnim vplivom Madžarov in ma-
džarofilov.  Novih razmer v stari domovini 
ne poznajo. oziroma so o niih zlobno in 
slabo poučeni. 

Najbolj škodljivo in norazno deluje med 
našimi izseljenci v nacionalnem oziru v 
madžarskem pravopisu in duhu pisan ča-
sopis: »Glas vogrskih slovencov«. Ta list. 
ki je v naši državi seveda prepovedan. :e 
pravi strup za naš narodni živelj. Se da-
nes ie močno razširjen. Je pa v Ameriki 
tudi nekai duhovnikov in drugih inteligen-
tov. ki se zbiralo baš okrog teza lista in 
so strastni pristaši madžarizma in nasprot-
niki iueoslovenstva. Ti imaio na naše ljudi 
še vedno močan vpliv. Kot rojakom iim 
narod seveda zaupa. Vmes pa ima ttidi 
Pešta svoje prste. Tako se na vso moč 
vsako zbliževanje med prekmurskimi in 
ostalimi Slovenci, odnosno Jutroslovem. 
preprečuje in vzdržuje stari prepad. 

K tujemu zadrževanju naših izseljencev 
so mnogo prioomozle naše nesrečne «t.an-
karske in plemenske razortije. To so k«i-
Dada naši narodni sovražniki SDretno iz-
rabljali za protijugoslovensko propagando. 
Časopisje, ki je prihajalo iz stare domovi-
ne, ie v svoii zagrizenosti mnogo škodova-
lo. Enako tudi novi izseljenci, zastruDlieni 
po plemenski in strankarski nestrpnosti, 
niso ponesli s seboi mnogo^ dobrega in so 
nerazpoloženie le še pospeševali. 

Po madžarskih virih so Madžari z med 
prekmurskimi Slovenci v Ameriki nabranun 
denarjem postavili v Slovenski vesi nri st. 
Gothardu (Monoštru) spomenik v svetovni 
vojni padlim madžarskim junakom. Madža-
ri poudarjajo, da je ta spomenik izraz ve-
like ljubezni, ki jo eoje »Vendi* do ma-
džarske države, da je simbol teženj po re-
viziji državnih mej. Iz tega vidimo, da vr-
še Madžari med našim življem v Ameriki 
silno Droti.iugosl",vensko nronu^ando v svo-
jo korist. Škodljivost in nevarnost take 
propagande ie tem večja, ker ni od nase 
strani potrebne nacionalne akcije in so na-
ši ljudje prepuščeni tujcem v odtujevanje. 
To bodi v opomin, da se zganemo tudi ml 
in začnemo posvečati več oozornosti soro-
jakom v tujini. 

Treba bo odvrniti nacionalno nevarnost, 
ki preti Prekmurcem v Ameriki. Treba bo 
zanesti med nje iugoslovensko or^-^fan-
do. Nujno je treba ustvarjati čim tesnejše 
stike tudi z njimi. Slovenci pa tudi ostali 
Jugosloveni. ki imaio močno razvite orga-
nizacije. se morajo pobrigati tudi za Prek-
murce. Pritegniti iih morajo k sebi in jih 
osvoboditi tujega vpliva. Težko ie, ker ni-
mamo Prekmurci v Ameriki vsai nekaj na-
cionalnih inteligentov. duhovnikov in uči-
teljev. ki bi naše ljudi lahko vzfraiali  v na-
rodnem duhu in bi iim ljudje zaunali. Tudi 
na to bo treba misliti in poslati v Ameriko 
nekaj dobrih in delavnih narodnih mož. 
Usoda nekai desettisočev naših rojakov 
nam ie tesno nri srcu. zato aoeliramo -»-Ini 
ko se vračaio po izseljenskem kongresu 
voditelji izseljencev zooet med nie, na vse 
merodajne činitelje! da posvečajo odslej 
notrebno pažnjo tudi prekmurskim izseljen-
ce m. 

Želimo, da naleti ta naš klic na odziv in 
se bo nosvečala tako od strani izseljenskih 
voditeljev, kakor tudi od strani močnih Ju-
goslovenskih organizacij (Sokola) ter dru-
"Hi nok1icn:li či.nUeP^v vca nozornost v«»»* 
Mignslovenskim izs®Henskim koloniiam. 8a 
je ohrani na? ž'vel i uivocl«ven*:ki in zvest 
svoiem« norekliT in ieziku. Posebna oozor-
nost na se nai no«veca Prekmurcem. ki se 
nahajajo še v madžarskih krempljih 

noči so spravili letalo na suho in pri tem 
ugotovili, da je pilotov sedež praz.en. Po 
natančni preiskav' letala so našli mrtvega 
Brintona^v zadnjem koncu letala, kamor ga 
je očividno vrgel 6ilni zračni pritisk ali pa 
sunck.^ ko je letalo zadelo ob morje. 

Veščaki, ki so letalo temeljito pregledali, 
so izjavili, da se je katastrofa  zgodila čisto 
slučajno, ker motor ni kazal, da bi bil imel 
kakšen defekt.  Tudi letalo samo jc navzlic 
padcu še dobro ohranjeno, lc eno krilo se jc 
odlomilo. 

Brinton je bil voditelj angleškega moštva 
za tekmovanje za Schneiderjev poka!. Bil 
je šele 26 let star. Med svojimi tovarHH, ki 
60 ga zaradi njegove velike letalske sprer. 
nosti jako ceniili, je bil zelo priljubljen. Ž i -
to je njegova tra.gična smrt zbudila v an* 
gleškem tekmovalnem moštvu v Calshotu 
veliko žalost. Vendar se jc trening za tek-
movanje za Schneidcfjev  pokal navzlic te-
mu nadaljeval. Moštvo ima še 6 aparatov 
na razpolago, med njimi dve letali Super-
marine Roilsrovce S 6 B, iki sta se pri po-
skusih sijajno obnesli. 

Zopet zločinski požig na 
Dolenjskem 

Novo mesto, 19. avgusta. 
Zločinska roka je zopet zanetila požar pri 

posestniku Ivanu Standlu v Gotni vasi, ki 
mu je že v letošnjem letu meseca junija po-
žgala rodno hišo. To pot se požigalec ni za-
dovoljil samo z gospodarskimi obj«kti g. 
Standla, ampak je zažgal tudi veliki dvoj-
ni kozolec posestnika Gregorčiča, v katerem 
je bilo okrog 7000 kg sena. Goreti je pri-
čelo snoči okrog 23. ure. Požar je prva opa-
zila Standlova služkinja, ki je s svojim vpit-
jem priklicala sosede, ker je bil Standel 
sam odsoten: šel je bil ravno z zastopnikom 
zavarovalnice r-Slavijes g. St raj na rjem v 
Ljubljano zaradi izplačila zavarovalnine za 
v mesecu juniju pogorelo posestvo. 

Požar se je z bliskovito naglico razširil 
na vsa gospodarska poslopja ter je uničil v 
krat kom času posestniku Standlu hlev, dvoi-
ni kozolec, seno in slamo t^r tudi pod, v 
katerem se je nahajala motorna mlatilnicM, 
dalje 2 težka poljska voza, 1 zapravljivček 
in skoro vse kmetijsko orodje. Posestniku 
Gregorčiču je pogorel nov kozolec s senom 
in slamo, 2 nova težka vozova in tudi orc-
cej orodja. 

Kako silovjt je bil požar, priča dejstvo, 
da se je slišal trušč pokajoče cementno 
opeke v mesto. Na kraj požara je prihitela 
iz Šmibela požarna bramba, nato iz mesla, 
takoj nato pa v rekordnem času še požarna 
bramba iz Kamene in Smolenje vasi. Gasil-
ci so postavili v akcijo kar tri motorne briz-
galne. Pri reševanju in pri <:ašeniu požara 
moramo še posebej pohvaliti nad vse po-
žrtvovalno in junaško obnašanje vojaštva, ki 
je takoj prihitelo na kraj nesreče pod po-
veljstvom podporočnika Kavivana. Škoda, 
ki jo je zločinski požiralec napravil obema 
posestnikoma, je cenjena od ISO do 200.000 
Din in ie le deloma krita z zavarovalnino 

Uresničene in neuresničene 
želje Hrastničanov 

Živahno stavbno gibanje — Kolodvor 
še vedno v temi — Prošnja za opoldan-

ski vlak. 
Hrastnik, 19. avgusta. 

O stavbnem gibanju sedaj že lahko go-
vorimo. Steklarna betonira nov jez pri od-
cepitvi vode na lastno elektrarno, poglobila 
pa se bi tudi struga potoka Boben, kar je 
bilo že nujno potrebno. Tudi kemična to-
varna gradi in bo razširila svoj oddelek 
»Sava«. Istočasno se dviga iz temeljev tret-
ja nova moderna apnenica na bivšem Ri-
ckelnovem posetvu, ki je sedaj last kemič-
ne tovarne. Na Frtici pa se letos manj gra-
di kakor lani. Dekliška šola dobiva okrog 
in okrog prav čedno ccmentno ograjo. Pri 
n~.i šolski gradbi pa dela ne napredujejo 
po želji zaradi raznih ovir. Vedno se še pla-
nira in kopljejo se temelji. Odvožene zem-
lje je še precejšen hrib na Roševi njivi pod 
železnico. Gostilničar in posestnik g. Ka-
rel Logar je razparceliral svoj travnik nad 
banovinsko cesto in parcele večinoma že 
razprodal. Rudnik prezidava k novi sepa-
raciji velik bunkar za kosovec. Tudi grad-
ba vodovoda lepo napreduje. V splošnem 
se lahko reče, da se letos pri nam gradi več 
kakor kdaj poprej. 

Med neizplonjcnimi željami pa je v prvi 
vrsti razsvetljava železniške postaje. Za 
električno razsvetljavo velike in zelo pro-
metne postaje se prosi že več let in se ja 
mnogim prošnjam pridružila tudi trbovelj-
ska občina, četudi stoji postaja na območ-
ju dolske občine. Na odgovore, da ni kre-
dita, se je že večkrat opozarjalo na škodo, 
ki jo dela slabo razsvetljena postaja. Ko 
bo uveden nov vozni red bi bilo zelo važ-
no za kraj. če b? se uvedel zopet opoldan-
ski vlak iz Ljubljane proti Mariboru, ki bi 
imel v Zidanem mostu zvezo z zagrebškim 
vlakom. Sedaj namreč nimamo od zjutraj 
do popoldne, to je 8 in pol ure nobenega 
vlaka iz Ljubljane proti Mariboru, kar ie 
gotovo v veliko škodo in zapreko velikemu 
industrijskemu kraju. 

, Žrtev tramvajske nesreče 
na Gosposvetski cesti v Ljubljani, o ka-
teri poročamo med dnevnimi vestmi, 91-
letna zasebnica Marijana Hafner ,  sta-
nujoča na Vojvode Mišiča cesti 21., j e sno-
či ob 20. v splošni bolnici podlegla poškod-
bam. 
Podaljšane ugodnosti za izvoz žita 

v Grčijo 
Beograd, 18. avgusta AA. S sklepom 

prometnega ministra se podaljšuje v ju-
goslovensko-grškem prometu olajšava za 
izvoz žita, žitaric in moke do 31 deeem-
bra 1931. 

Izvoz sladkovodnih rakov 
Beograd. 18. avgusta AA. Prometno mi-

nistrstvo obvešča, da Je ponovno dovoljen 
izvoz sladkovodnih rakov pod pogojem, da 
se predloži dovoljenje za izvoz, ki ga izda 
pristojna banska uprava. 

Vremenska nanovo«* 
Dunajska vremenska napo red za Petrtek: 

V južnih Alpah bolj oblačno in vetrovno — 
~liuga. 
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enost^? sem*- V 
Ogromen poset 

Triglavskega pogorja 
Mojstrana,  19. avgusta. 

Letošnje leto je kakor blagoslovljeno za 
turiste. V večjih presledkih nekaj dežev-
ja, ostalo pa krasni solnčni dnevi, ki nu-
dijo planinarju nad vse prijeten užitek. 
Izredno velik naval je letos v Triglavsko 
pogorje — vse se hoče povzpeti na naše-
ga ponosnega očaka. Dan na dan romajo 
6kupiiie turistov, oboroženih s cepini, 
vrvmi in drugim potrebnim orodjem skozi 
Mojstrano na Triglav. Od vseh strani ga 
napadajo ljubitelji klinov po Tominškovi 
in črez Prag, drugi pa zložneje črez Kot. 
Ne smemo pa pregledati najpogumnejših, 
ki si izbirajo kar svoja pota. In da vidiš, 
kakšno življenje vlada po kočah! Tu je 
pravi hotelski vrvež in včasi se nabere 
toliko turistov, da zmanjka potrebnih le-
žišč, Ob naraščajočem prometu bo treba 
v bližnji bodočnosti koče povečati. Izred-
no veliko prihaja inozemcev, posebno Ce-
hov in Nemcev, ki se ne morejo načuditl 
krasotam naših krajev. 

Kronika nesreč v Triglavovem masivu 
je letos zelo borna in beleži le nekaj 
manjših nezgod. V zadnjih praznikih je 
padlo v planinah precej deževja, katero 
ne povzročilo, da je nastala na snežiščih 
poledica, ki je zelo opasna. Neki dami, 
ki je bila baš na potu preko snežišča, je 
na gladkem ledu spodrsnilo ter je zdrse-
la precej daleč po snežišču. Z močno ob-
tolčeno nogo je nezavestna obležala in v 
tem stanju so jo prenesli v kočo ter jI 
Budili potrebno pomoč. 

Drugič se je pripetilo, da je skupino tu-
ristov zajel vrh Triglava vihar in jim one-
mogočil sestop. Zopet je stopila v akcijo 
pogumna ekspedioija in turiste varno pri-
pekala v kočo na Kredarici. 

Glede na tako velik promet turistov, 
kakršen je letos, so te nezgode minimalne. 
Vse kaže, da bo imel letos Triglav re-
kordno število obiskovalcev, želeti pa je 
samo, da kronika do kraja sezone ne bi 
beležila kakih hujših nesreč. 

Tabor trezne mladine in 
delavcev na Kumu 

Celje. 19. avgusta. 
Za treznostne dneve na Kumu vlada po-

vsod med vsemi sloji, zlasti pa med de-
lavci in študenti, veliko zanimanje. Sred-
nješolci in akademiki bodo zborovali v 
petek in soboto in določili program za 
bodoče šolsko leto. Okrasili bodo Kum z 
zastavami in napisi ter zažigali v petek 
m soboto ob 21. bengalični ogenj in velik 
kres, ki bo viden po vsem Posavtju, Za-
savju in Dolenjskem. 

V nedeljo pa bo po cerkvenem opravi-
lu zborovanje o treznostni akciji v Drav-
ski banovini. Govorili bodo gg. K a 1 a n 
in P u h a r iz Ljubljane, profesor  C a j n-
k a r iz Maribora, profesor  Pavlič iz Celja, 
vikar Z a I a r iz Hrastnika ter dr. N i c k, 
dr. M i k i č in dr. O b e r š k i iz Zagreba. 
Zagrebčani pridejo z godbo v narodnih 
nošah že ob treh zjutraj v nedeljo v Tr-
bovlje in gredo med sviranjem godbe na 
Kum Celjani in Ljubljančani pridejo ob 
6. v Trbovlje. 

Posavje in vsa Dolenjska govori: »Mi 
vsi imamo pogum in gremo 23. avgusta 
na Kum!« Ce bo vreme lepo, bo to ena 
izmed najzanimivejših letošnjih priredi-
tev. Zato vabijo prireditelji vse idealne 
Študente in planiranje, delavce in gospo-
darje, železničarie in rudarje, naj pridejo 
23. avgusta na Kum. Polovična vožnja jje 
dovoljena. 

opravi, posebno gospodu banu, ljubljan-
ski mestni občini in Slovenskemu planin-
skemu društvu. Zadnje je dalo na razpo-
lago gostom vse mogoče ugodnosti. Po-
sebno v hotelu Sv. Janez, ki je last SPD, 
se izvrstno počutijo, kaj tri vodstvo tega 
hotela je pač v najboljših rokah. 

Dne 20. t m. odide večja skupina go-
stov tudi na naš Kras, kjer si bodo ogle-
dali znamenitosti Cerkniškega jezera in 
njegove okolice. — Bivanje te. skupine an-
gleških učiteljev pri nas, ki imajo vsi, če 
tudi služijo na osnovnih šolah, univerzi-
tetne študije, bo imelo za našo domovino 
gotovo dobre posledice, kajti na osnovi 
študija bodo podana geografskemu dru-
štvu izčrpna poročila in skioptična preda-
vanja bodo angleškemu občinstvu pričala 
o čudesih naših krajev. P. K. 

Vlomilska družba na 
Dolenjskem 

Žužemberk,  19. avgusta. 
V okolici Zagradca in Žužemberka na 

Dolenjskem se je pričela udejstvovati 
•neznana tatinska tolpa, ki zelo ograža 
imetje domačinov. Zlikovci, ki jih orož-
niki že dalje časa pridno zasledujejo, so 
vdrli te dni v trafiko  g. Josipa Vidmarja J 
v Zagradcu. Trafiko  so odprli s ponareje-
nim ključem in odnesli iz nje veliko mno-
žino raznega blaga in tobačnih izdelkov, 
našli pa so tam tudi manjšo vsoto gotovi-
ne, ki je seveda niso prezrli. Tatovi so po-
gospodarili prav temeljito in so odnesli 
vse, kar je bilo uporabljivega. Naslednje 
dni so se pokazali svedrovci tudi v Žu-
žemberku, kjer so poskušali vdreti v dve 
trgovini, a jim je načrt izpodletel, ker so 
bila vrata dobro zavarovana. Poskušali so 
tudi pri oknih, kjer pa tudi niso mogli 
uspeti zaradi vdelane železne mreže. 

Prebivalstvo okrog Zagradca in okoli-
ških krajev je zaradi vedno se ponavlja-
jočih tatvin in vlomov razburjeno in ko-
maj čaka, da bo opasna družba v rokah 
pravice. Tam so na cesti in okrog hiš ved-
no tudi razni klateži, zlasti razni sum-
ljivi tipi iz ijiužnih krajev države, ki po-
stajajo že več kakor nadležni. Orožniki so 
jim sicer za petami, vendar se jiim znajo 
ti ljudje spretno izmikati in najdejo pri 
vsaki priliki zatočišče v gozdovih in dru-
gačnih skrivališčih. Vlomilci se bodo 

morda izdali sedaj s tem, da bodo pro-
dajali pri Vidmarju ukradene tobačne iz-
delke in ostali plen tatvine. 

Ukradene konje je spravljal 
v Italijo 

Semič, 19. avgusta. 
Po Beli Krajini so zelo udomačeni konj-

ski tatovi. V petek je zopet zmanjkalo par 
konj gostilničarju g. Dimu v Gradacu. 
Zvečer je hlapec konje spravil lepo v hlev, 
zjutraj pa je bil hlev prazen. O tatvini so 
takoj obvestili orožnike, ki so pod spret-
nim vodstvom svojega poveljnika gospa. 
Japlja kmalu našli sled v Gojzdu v tako 
zvanem Krupelskem logu. Konj sicer niso 
našli, pač pa so izpovedali mnogi vaščani 
iz Stranske vasi. da so slišali ponoči peka-
tanje skozi vas. 

Tatvine je bil takoj osumljen že večkrat 
kaznovani Jože štangel iz Gotne vasi, ki 
je bil nazadnje za hlapca na Krupi pri g. 
Zurcu, a se je malo poprej od gospodarja 
poslovil kar čez noč in izginil. V nedeljo 
so g. Dim in orožniki obiskali štangla na 
njegovem domu. Možak je nekaj časa ta-
jil, potem pa je priznal tatvino, kajti za-
jeli so ga baš v hipu, ko se je odpravljal 
v Gojzd, kjer je imel ukradene konje skri-
te. Konje je nameraval spraviti v Ljublja-
no na dolenjski kolodvor, kjer je bil do-
menjen z nekim prekupčevalcem, ki bi bil 
lepi živalici odpravil nekam v Italijo. 
Ukradena konja so odvedli iz Gojzda, 
Stangla pa v zapore metliškega sodišča. 

Kakor vse kaže, je štangel eden glav-
nih konjskih tatov, ki ima zveze z razni-
mi prekupčevalci, zna pa tudi sam ob pri-
liki odvesti ukradeno živino preko meje v 
Italijo, kjer prebiva njegova žena, ki naj-
brž podpira moževe »kupčije«. 

Pri apnenju arterij v možganih in srcu 
dosežemo pri vsakdanji uporabi male 
množine »Franz Josefove«  vode iztreb-
ljenje črevesa brez hudega pritiska. Ce-
njeni učeniki na klinikah za notranjo 
medicino so dosegli celo pri polstran-
sko ohromelih z »Franz Josefovo«  vodo 
najboljše uspehe pri iztrebljanju čreve-
sa. »Franz Josefova«  grenčica se dobi v 
vseh lekarnah, drogerijah in špecerijskih 
trgovinah. 

7&SS3S*pa? 
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Kanalizacijska dela na zapadli Ljubljane 

Griža in malarija v Beli Krajini 

Angleški učitelji v Julijskih 
Alpah 

Bohinj, 19. avgusta. 
Skupina 35 angleških učiteljev, ki jjte pri 

lla 5. t m. v Ljubljano, je že naslednji 
dan prišla v Bohinj, kjer se je nastanila 
V gostoljubnem hotelu Sv. Janez. Mala 
obednica se je izpremnila v študijsko so-
bo, kajti Angleži, učitelji vseh vrst, od 
dijaka do univerzitetnega profesorja,  so 
»e z vnemo lotili proučevanja vsega go-
renjskega kota. Zato so razobesili po ste-
nah zemljevide, statistike in drugo. Svojo 
domovino so prinesli s seboj v pesmih, k! 
jih zvečer v prostih urah pojejo. Sicer pa 
so razdeljeni v razne skupine, kakor v ge-
ološko, geografsko  itd. Vsaka skupina de-
la po svoje in piše raporte, riše zemljevi-
de. naše hiše, cerkve, ljudi. 

Dasi vreme ves čas njihovga bivanja v 
Bohinju še ni bilo ugodno, vendar obožu 
jejo našo prirodo. Naše gore so jim po-
stale dobre znanke in vzljubili so jih. Na 
vrhu Kredarice ob solnčnem zahodu, ko 
so gorele gore in oblaki, se je eden od 
družbe obrnil k vodniku K. in mu žare-
Čih oči, kar je pri Angležih redko, rekel* 
»I love jour montains!« (Jaz ljubim Vaše 
gore!) Drugi so nas, ki jih vodimo, bla-
grovali, da imamo tako lepo domovino. 
Da morejo nemoteno in lažje potovati po 
planinah in dolinah, so družbi kot vodniki 
na razpolago ga. Copeland ter gospodje 
Kermauner, Kunaver, Osterc in Šinkovec. 
Ti vodijo posamezne skupine, od katerih 
sta se dve že povzpeli na Triglav. Prva je 
šla preko doline sedmerih triglavskih je-
zer, druga pa po Tominškovi poti. Dasi 
nisc gostje vajeni gora, vendar izvrstno 
hodijo. Celo Tominškova pot, ki je za za-
četnike dobra preizkušnja, jim ni delala 
nikakih težav. Nasprotno, mirno so z nje 
uživali veličastne slike, ki jih tvorijo sil-
na severna triglavska stena, Škrlatica in 
bližnje gore. — Gospoda Hudnik in dr. 
Brecelj sta bila celo tako požrtvovalna, 
da sta boljše plezalce hotela privesti pre-
ko severne stene. G. univ. prof.  dr. Jesen-
ko je botanično skupino požrtvovalno vo-
dil po našem prirodnem parku in ji raz-
kazoval njegova čuda. Kajpada, zanimiva 
Uskovnica, Črna prst. Velika Pišnica, 
Mojstrovka, Sleme, Planica — vsi so bili 
deležni ob:ska angleških učiteljev in nji-
hovega tihega občudovanja. Poudarjam ti-
hega. kajti tako tiho družbo na poti v na-
ših planinah redko srečaš in prijetno bi 
postalo ori nas, če bi jih nekateri preglas-
ni domači planinarji posnemali v tem ti-
hem potovanju in globokem občudovanju 
naše prirode. 

Da je bilo mogoče skrbno pripraviti 
udobno. bivanje redkih gostov v naši do-
movini, gre v prvi vrsti zahvala kr. banski 

Črnomeli, 16. avgusta. 
Zdravstvena kronika Bele Krajine bele-

ži zadnje dni dokaj neugodne d.^odke. 
Kakor povečini vsajso leto v manjši meri 
se je letos zatekla med prebivalstvo, 

griža 
ki nudi po okolišnih vaseh žalostno sliko. 
Zahtevala je tudi mnogo, žrtev, ki še bolj 
povečujejo strah pred to epidemijo. V 
enem dnevu je pobrala v družini šolskega 
upravitelja v Dragatušu g. Podržaja, tri 
člane. Najprvo je zahtevala smrt najmlajšo 
hčerkico. 4 letno Melito, nato 7 letnega 
sinčka Modesta, a še isti dan je moral za 
njima še očka sam. Ob smrtnih posteljah 
sta objokavale svoje najdražje mamica s 
hčerko, ki je morala zaradi žalosti leči v 
postelj. Tragična smrt treh članov ene 
rodbine je vzbudila v vsej Beli Krajini 
globoko sočustvovanje. Posebno tragično 
je odjeknila smrt šolskega upravitelja Po-
držaja med stan. tovariši, ki so ga za-
radi njegovih odličnih šolskih SDOSobnosti 
in splošnih dobrih lastnosti globoko cenili. 
Še bolj jih je potrla vest. da se mu ne 
morejo oddolžiti na zadnji poti. Poleg okr-
njene družine, ki za ne bo mogla nikdar 
pozabiti, ga bodo težko pogrešali tudi va-
ščani, ki našli ob vsakem času v njem oobre-
ga svetovalca. Pogrešala ga bodo tud', razna 
društva, katerih agilen član je bil vse do 
svoje žalostne smrti. 

Neusmiljena bela žena je pobrala tudi v 
Črnomlju malo Milenico, hčerkico arhiv-
skega uradnika g. Jerama. Vzrok smrti 
edinke ie še neznan, a je najbrže posegla 
vmes tudi griža, ki tako neusmiljeno straši 
po vsej okolici. 

Smrtna žetev v Beli Krajini je letos nre-
oej bogata. Sko.ro v vsaki vasi najdete 
bolnika, ki za je vrgla v postelj griža. 
Razširjenju te kužne bolezni je mnogo 
kriva , 

slaba pitna voda 
na kateri trpi skoro vsa Bela Krajina-
Slabi vodnjaki z vodo kapnico imajo v ve-
čini zelo slabe čistilne naprave. aii jih pa 
sploh nimajo, tako da se dovoljuje vsako-
vrstnemu mrčesu in golazni prost dohod. 
Prebivalstvo ob potokih Lahinje in Dobli-
čice Da se neredko poslužuje celo te oo-
točne vode. ki je zaradi svojega počasnega 
toka skrajno nezdrava. Baš uooraba te 
nepitne vode ie bila že često vzrok, da so 
se mogle razne kužne bolezni pojavljati v 
takem obsegu. 

V zadnjem času se 1«. pojavila ob po-
toku Dobličici, v Kanižarici. za Belo Kra-
jino tudi dosedaj neznana bolezen: 

malarija 
Večje število radarjev, ki ie zaposleno v 
Jak i lo vem oremogokopu, in tudi drugih 
ljudi je zbolelo na malariji, ki sicer ni naj-
težje prirode. ali vseeno ograža zdravje 
prebivalstva. Kali te bolezni je iskati v Do-
toku Dobličici. ki zaradi svojega občasne-
ga — skoro nevidnega toka, omogoča zbi-
ranje nesnage, posebno ob bregovih, kjer 
sega grmičevje daleč v sredino ter tako 
tvori najboljše ležišče komarjem. V zelo 
veliki meri nreti ta bolezen tudi samemu 
mestu Črnomlju. Nesnaga v obliki raznih 
živalskih odpadkov se pari ves dan na no-
vršju skoro stoječe vode ter povzroča po-
sebno obrežnim stanovalcem poleg straš-

i m r a < l n t u di nevarnost raznih obo-
lenj. Oblastva šo zahtevala, da se poseka 
grmovje ob bregovih potokov Lahinje iu 
uoblicice, a to bo imelo svoj pravi pomen 
šele. ko se bo strogo prepovedalo tudi od-
kladanj* vseh odpadkov, oranje črev in 
drago v gornjem teku ootakov. 

V nedeljo ie zahtevala 
Dobllčlca svoio prvo žrtev. 

Ta mirni Dotok je potegnil vase 24 letnega 
rudarja Jožefa  Strmca iz Loke ori Črnom-

lju. Zeleč se malo ohladiti je Strmec, ki ni 
bil baš preveč vešč plavanju, skočil v vo-
do. Ni slutil, da bo v nekaj minutah ležal 
že ob bregu bled in brez življenja v sebi 
Olkolišni kopalci se niso mnogo menili zanj 
misleč, da je vajen plavanja, kakor večina 
njih. Zašel je v obalno bičevje nekoliko 
se je motal okoli njega in že je izginil 
brfcz  krika kopalcem izpred oči. Kopalci, 
po večini mladina, so bili opazili to čuajo 
obnašanje sokopalca ter so takoj pričeli 
klicati na pomoč, ker se sami niso upali 
skočiti k tonečemu rudarju. Klice ra po-
moč je začul tudi finančni  stražnik Makuc, 
ki se je kar oblečen pognal za nesrečnim 
Strmcem. Zagrabil ga je pod vodo za pas, 
a se mu ie izmuznil. V nevarnosti, da se 
ne utopi še sam, je opustil nadaljnje reše-
vanje. Z nasprotnega brega je oa istočas-
no priveslal petošolec Božo Kussel, ki je 
z veliko težavo in neustrašeno potegnil 
nesrečenža iz vode. ter ga skušal z mast-
nim dihanjem obuditi iz navidezne neza-
vesti. Bilo je že orekasno, kar je kmalu 
zatem ugotovil tudi došli zdravnik dr. 
KfisseL  Ne ve se, ali je zadela Strmca v 
vodi srčna kap, kar je najverjetnejše. aH 
pa je bil nesreči kriv sam, ko ie zaradi 
neznanja v plavanju zašel v bičevje. ka-
terega se ni mogel v smrtnem strahu več 
oprostiti. Nesrečnež zapušča mlado vdovo, 
ki objokuje dobrega .moža. 

V prijetni vasici Adlešičih so imeti na 
Veliki šmaren velik šolski praznik. Vršila 
se je svečana 

proslava 70 letnice šote. 
Slavnosti se Je poleg mnogih povablje-
nih gostov udeležila vsa bližnja in daljna 
okolica. 

V Črnomlja pa se le v soboto na »Grič-
ku« vršila tradicijonalna gasilska veselica. 
Izmed drugih črnomaljskih novic naj ome-
nimo: Z redom Sv. Save 5. razr. ie bil od-
likovan bivši sreski šolski nadzornik g. 
Ciril Vžzjak. Graditev dvonadstropnega po-
slopja mestnega župana g. Mullerja, ki je 
bilo zaradi raznih ovir nekaj časa ustav-
ljeno prav vidno napreduje m bo v naj-
krajšem času pod streho. S to stavbo bo 
mesto zopet pridobilo na lepšem licu. 
Vprašanje nove stavbe za osnovno in me-
ščansko šolo v Črnomlju, ki se je nekoli-
ko zavleklo, bo v najkrajšem času povoli-
no rešeno. Nova šola bo monumentalna 
zgradba v ponos ne samo mestu Črnomlja, 
nego vsej Beli Krajini in savski banovini. 

Ljubljana, 19. avgusta. 
Rožna dolina in Vič se modernizirata. 

Sredi junija so začeli s kopanjem jarkov za 
kanale, o čemer smo že poročali, po napor-
nem delu pa so sedaj sredi avgusta prišli 
s kanalom na Tržaški cesti do prečne Glin-
ške ulice, kier je glavni zbiralni kanal, ki 
vodi do Kolezije, v Glinški ulici pa je na-
pravljen kanal do železniške proge. 

V izkopanem jarku glavnega kanala, ki 
ima 1.64 m širine, je deloma vbetoniran, 
deloma pa vstavljen okrogel kanal s preme-
rom 1.20 m. Če je namreč teren zelo mehak, 
raje narede kanalsko cev na mestu, ker si 
s tem prihranijo režijske stroške, ki bi na-
stali z napornim vstavljanjem. Od preseka 
na Tržaški cesti do Kolezije pa se kanal 
poveča in ima v prerezu jajčaste oblike 
1.80 m višine in 1.20 m širine, tako da mo-
re stati odraščen mož pokonci v njem. Na 
Tržaški cesti je pa okrogel kanal s preme-
rom 1 m. Tudi ta se steka v glavni kanaL 
ki je zakopan v Glinški uliri. 

Kopanje jarkov je zelo naporno. Posku-
sili so tudi že z ameriškim bagerjem, ki se 
pa ni obnesel. Zato uporabljajo raj« člove-
ško silo. Jarek kopljejo v več oddelkih. Za 
najnižje mesto, kjer mora stati delavec ves 
čas v vodi, se prav nič ne pulijo. Kadar pa 
pride kdo na vrsto, mora pač biti priprav-
ljen na revmatizem in podobne prijetne bo-
lezni. Star delavec mi je pravil, da še m 
doslej nikdar na dnu kopal, ker je vedno 
kak mlajši fant  prostovoljno uskočil sa nJe-
ga, rekoč, da bo lažje prenesel vodo in mo-
kro ilovico, kakor pa on. Lep dokaz, kako 
je srčna kultura med preprostim ljudstvom 
doma. 

Do . 2 in pol metra je ilovice, potem pa 
naplavine. Jarki so ob straneh opaženi z 
dolgimi in močnimi deskami, ki so globoko 
zabite skozi mehko ilovico v trše naplavi-
ne. Vsaka dva metra so deske ojačene % 
močnimi količi. Delavec, ki je najgloblje, 

meče izkopani materijal na ploščo nad se-
boj, od tam jo drug delavec vrže za eno 
nadstropje višje in šele s tega najvišjega 
nadstropja doseže delavec z lopato višino 
ceste. Tukaj sprejmeta izvrženi" materijal 
druga dva delavca in ga nakladata v skla-
de, ki se dvigajo že kake tri metre visoka 

Glavni zbiralni kanal za Vič ta Rožno do* 
Ono. — Kopanje T Gflnški  nHcI. 

Na vseh treh mesSh, to je na Tržaški c*-
sti od milarne do prečne Glinške ulice, na 
obeh delih Glinške ulice od Tržaške ceste 
do Kolezije in na drugi strani do železni-
ške proge je zaposlenih nič manj kakor 180 
delavcev. Z vseh delov države so se zbrali, 
največ pa je Primorcev, ki so pri bežali pre-
ko meje. 

Blejska parada čistokrvnih psov 
Bled, 19. avgusta. 

V soboto je priredil Klub ljubiteljev 
športnih psov na Bledu razstavo psov, 
da pokaže javnosti uspehe domače ki-
nologi je. Pred ocenjevalno komisijo 
je bik) privedenih 56 psov raznih 

Elitni 
Kino Matica 

Danes premiera ob rnifeurffr 
letnih cenah! 

Popolnoma novo! Prvič v Ljubljani 

Najnovejša in zadnja mojstrovina 
nedavno umrlega velikega režiserja 

LUPU PICKA 
V glavnih vlogah Ina ALBRECHT 
in Maria DALBACIN. Glasba: 

Mare ROLAND 
Danes ob 4., V28. in 9 m i 

»Elitni kino Matica" 
Telefon  2124 

Trgovec Bule lz Mirne s svojimi odlično 
ocenjenimi litr skimi ovčarji, ki Jft  je pri-

peljal s Sar-piaolne. 
pasem ln je dobilo od teh odlično oceno 
23, prav dobro 15, dobro 14, povoljno 3, 
zadostno pa 1. Odstotek odličnih in prav 
dobrih ocen je izredno visok in še ni bil 
dosežen na nobeni taki razstavi pri nas. 
Ob 10. je sledila oficijelna  otvoritev raz-
stave, katere se je udeležil kot zastopnik 
Nj. Vel. kralja, pokrovitelja razstave, g. 
polkovnik Čedomir Petrovič. Ob 18. so bi-
le razglašene ocene in razdeljene nagrade. 
Za najlepšega psa je bil proglašen angle-
ški hrt FlypnSoški, ki (j« bil vzrejen v 
Ljubljani m ije sedaj last g. Karla Polca. 
Najboljšo oceno je dobil ta pes v ostri 

konkurenci z angleškim hrtom Brand 
Sringinsfeld,  ki je prišel na razstavo z 
Dunaja ter ima že šampijonata Avstrije 
in Madžarske, ni pa sedaj dosegel šampi-
jonata Jugoslavije. Na razstavi je v sploš-
nem bila skupina hrtov najlepša Raz-
stavljenih jih |je bilo 11 in jih je 8 dobilo 
odlično oceno. Posebno zanimanje je vz-
bujala skupina treh perzijskih hrtov, ki so 
izredno dragocene živali — po 30—40 ti-
soč dinarjev. 

Dia bi še bolj pokazal javnosti polno-
vrednost čistokrvnih športnih psov, je 
priredil klub po razstavi še produkcijo 

Orlov, odlično ocenjeni ruski hrt, prvak 
Avstrije in Madžarske 

psov, dres kanih v policijske in obrambne 
svrhe. Tu se je videlo, kaj zmorejo psi, 
ki gredo skozi šolo veščega dreserja. Klub 
0« s svojo prireditvijo dosegel svoj name-
ravana uspeh: propagando za čistokrvne 
pse. V razstavnem katalogu je priobčen 
poseben propagandni članek o našem ilir-
skem ovčarju, ki je imel tri reprezentan-
te na razstavi. Tej pasmi posvečujejo na-
ši kinologi veliko pozornost Razstava je 
v vsakem pogledu dobro uspela ter zaslu-
žijo njeni prireditelja vse priznanje. 

Dijaška stanovanja 
(Dopas z dežele.) 

Z bližajočim se pričetkoan novega šol-
skega leta nastajajo staršem na deželi tu-
di nove skrbi, kako preskrbeti otrokom 
dobro stanovanje. Saj je ravno od stano-
vanja premnogokrat odvisen napredek di-
jaka v šoli in s tem tudi vsa njegova bo-
dočnost Često se vračajo dijaki iz mesta 
na domove popolnoma predrugačeni, zlasti 
v vedenju in občevanju s svojo okolico. 
Nezadostno nadzorstvo nad občevanjem 
teh mladih ljudi pokvari nežno mladino, 
izgubil se je očetov in materin vpliv in 
posledica je slab napredek, konec študija, 
začetek brezposelnosti... 

Vse to stopa staršem v začetka Šolske-
ga leta v ospredje. Izpregovorimo torej 
starši javno besedo o dijaških stanova-
njih. Ko sem pred 30 leti študiral, moram 
priznati, da se ni gospodinja za me prav 
nič zanimala. Dijaki smo se svobodno gi-
bali — toda pri tem temeljito študirali. 
Rečem pa, da ni bilo toliko prilike za iz-
gubo dragocenega časa, kakor je to danes 
pri vsemogočih športnih tekmah, kinih itd. 
Zato se mi zdi potrebno, posvečati dija-
škim stanovanjem več pozornosti zlasti 
glede nadzorstva v prostem času doma in 
zunaj. 

Dijak je v SoH 4 do 5 ar, ostaH čas je 
prepuščen sebi samemu odnosno svoji go-
spodinji. Dijak - otrok iz materinih rok 
potrebuje kakor mlado drevo varne opo-
re. Ako pomagamo v razvoja raznim dru-
gim kulturam, potem je gotovo otrok z 
10 do 15 leti, pogosto še dalje, potreben v 
vzgoji najbolj vsestranske vzgoje. Kdo naj 
mu jo izven njegovega šolskega časa nudi, 
ako ne gospodinja, ki je, ali bi vsaj mo-
rala biti, za šolsko leto druga mati. Ima-
mo jih, toda po moji sodbi premalo. NI 
dovolj, da se pripravi dijaku kosilo ia I 

večerja, potem pa ga ves dan ni na iz-
pregled. Tak posel je preveč trgovski, ker 
gre edino za zaslužek. Ta sicer ne sme iz-
ostati, ker mora biti vsako delo plačano, 
vendar je treba danes pri vsakem delu 
vestnosti, zato jo moramo podeželski 
starši tudi zahtevati od gospodinj, kate-
rim izročamo svoje najdražje. Srečni so 
zato starši, ki se jim je posrečilo dobiti 
za svoje otroke dobro stanovanje, saj jim 
s tem koristijo za njih bodočnost toliko, 
kakor s študijem samim. 

Obstoja neka organizaciji podobna ve2 
med stanodajalci, kjer se določajo vsako-
letne direktive za prihodnje šolsko leto 
glede cene stanovanj s hrano, brez nje itd. 
Važno bi torej bilo, da bi se v interesu 
naše mladine na teh sestankih razpravlja-
lo tudi o varovanju mladih dijakov, ali 
pa, da bi morali starši na skupnem se-
stanku določiti gotove direktive v kritje 
lastnih interesov in v varstvo svojih 
otrok. Apeliramo pa tudi na vso mestno 
javnost da se direktno ali indirektno za-
nima za to važno vprašanje ter ga skuša 
z javnimi diskusijami im nasveti utiriti ta-
ko, da bo koristno za vse. Potrebne so 
komisije za pregledovanje dijaških stano-
vanj, seveda le za vse one, ki imajo oskr-
bovanje dijaštva za obrt, iz katerega tre-
ba čim več iztisniti. Baš letos, ko so cene 
živilom padle, bi bilo prav, ako organizi-
ram stanodajalci primerno reducirajo me-
ionoCrw cT^6 ' t š e s e d a i od 700 do 1000 Din. Saj obrtnik ali uradnik z dežele 
ne more v teh časih zbrati niti toliko de-
narja da bi mesečno plačal stan s hrano, 
kaj Sele ostalo. Starši na deželi žrtvujejo 
za svoje otroke vse. naj vpoštevajo to tu-
di drugi. 

Ali si ze obnovil članarino 
Vodnikove družbe za letos 



> JUTRO* It 190 (Metek, 90. TIH. H8LS 

Domače Testi 
* Češkoslovaško odlikovanje. Predsednik 

češkoslovaške republike je z redom Bele-
ga leva 3. stopni* odlikoval zagrebškega 
župana dr. Stjepana Srkulja ter dr. Ante 
Paveliča. predsednika JC lige v Zagrebu. 

* Ameriški konzul na naši rivijeri. V 
Splitu se mudi že več dni Alfred  Jones, 
konzul USA v Berlinu. Del svojih počitnic 
bo preživel na naši rivijeri. 

* Ob obletnici smrti Frana Kocbeka Ii 
Gornjega grada nam pišejo: Dne 7. t. m. ie 
minilo leto odkar se ie Dreselil v večne vi-
šave bivši dolgoletni predsednik Savinjske 
podružnice SPD nadučitelj v p. Fran Koc-
bek. Prijatelji tega nepozabnega ljubitelja 
naših planin in prvoboritelja turistike v 
Savinjskih Alpah so mu ob obletnici na gro 
bu zvečer in še pozneje dvakrat pri-
žgali lučke ter s cvetjem okrasili njegovo 
zadnje bivališče. Ne pozabimo Frana Koc-
beka! 

* Potek šahovskega turnirja bo prena-
šal Radio-Ljutbljiana dnevno ob 20. v slo-
venskem. nemškem in francoskem jeziku. 
Poročilo bo oddajal z Bleda jugoslovenski 
prvak in velemojster dr. Milan Vidmar. V 
nedeljo in ponedeljek bo oddaja četrt ure 
prej zaradi inozemskih prenosov. Začetek 
turnirja bo v soboto 22. t. m. z uvodnim 
predavanjem dr. Milana Vidmarja. 

* Kongres arheologov. V dneh od 25. sept. 
'do 5. oktobra se bo v naši državi vršil 
kongres arheologov Nemčije in podonav-
skih držav. Kongres priredi nemški arhe-
ološki institut v zvezi s splitskim muzejem. 
Zborovali bodo v Splitu. Kninu, Metkovi-
eu in Sarajevu. Udeleženci kongresa si bo-
do med drugim ogledali starohrvatske sta-
rine ori Knitiu, rimske pri Splitu in Metko-
vi6u in oredhistorične pri Saraievu. 

* Delavska zbornica in podpiranje neza-
poslenih. Glede na težkoče pri ocenjevanju 
poedinih prošenj za nezaposlene podpore 
bo izplačevala Delavska zbornica v Ljub-
ljani odslej za nezaposlene podpore nač;l-
no le preko uradov, ki bolje poznajo raz-
mere prosilcev, to je preko Javne borze 
dela. bratovskih skladnic in večjih občin. 
Vsa sredstva, ki jih je namenila zbornica 
za podpiranje nezaposlenih, se bodo preod-
kazovala v bodoče tem uradom. Prošnje, 
ki bi prihajale v bodoče na Delavsko zbor-
nico, se ne bodo reševale pri zbornici, tem-
več odstopale organom, med katere bo 
razdelila zbornica svoja sredstva za pod-
piranje nezaposlenih. 

* Lep koncert v Rogaški Slatini 1& t 
je priredilo Sokolsko društvo Rogaška 
Slatina koncert, pri katerem sta nastopila 
gospa Pavla Lovšetova in g. Marjan Li-
povšek. Izbrana publika je v živahnih 
aplavzih dala duška svojemu zadovoljstvu 
nad prekrasnim glasom slovite umetnice, 
ki je fasoinirala  občinstvo od točke do toč-
ke vedno bolj. Enako vreden ie bil njen 
spremljevalec, ki ie obenem odigral dve 
točki na klavirju z občudovanja vredno 
dovršenostjo. V znak priznanja m priljub-
ljenosti je prejela gospa Lovšetova obilo 
cvetja in tudi g. Lipovšek je bil obdarovan 
z domačim šopkom nageljna in rožmarina. 
Sokolsko društvo v Rogaški Slatini se 
iskreno zahvaljuje obema, ki sta s svojim 
nastopom počastila društvo in ga podprla 
z znatnim čistim dobičkom za zgradbo So-
kolskega doma. 

* Službeni Ust dravske banovine objav-
lja v 48. letošnji številki: zakon o podalj-
šavi računskega leta po proračunih kraljev-
skih banskih uprav za proračunsko leto 
1930-31; zakon o naseljevanju južnih kra-
jin; uredbo o odrejanju disciplinskih tožil-
cev; pravilnik za izvrševanje rešitve mini-
strstva za poljedelstvo o brezplačnem pre-
vozu naselnikov, njih inventarja in o nači-
nu plačevanja voznine za prevoz na dr-
žavnih železnicah m ladjah v drž. eksploa-
taciji in na privatnih železnicah in ladiah; 
razpis, s katerim se nvaja trgovinska po-
godba z Avstrijo; objave kr. banske upra-
ve o občinskih trošarinah v letu 1931. ter 
uzance za trgovino s papirjem na ljubljan-
ski borzi za blago in vrednote. 

* Trgovska in industrijska podjetja ter 
denarni zavodi, ki nameravajo sprejeti no-
ve pisarniške moči, naj se blagovolijo obr-
niti na podpisano ravnateljstvo, ki bo rade 
volje priporočilo primerne in sposobne ab-
solvente in absolventinje. — Ravnateljstvo 
državne dvorazredne trgovske šole v Ljub-
ljani. 

* Sestanek prva maturantov kranjske 
gimnazije iz leta 1901, ki je bil določen za 
nedeljo 23. t. m. se zaradi nepredvidenih 
ovir preloži na poznejši čas. Tovariši bodo 
pravočasno obveščeni, kdaj in kie se bo 
sestanek vršil. 

* Razpis del. Društvo za zgradbo Sokol-
skega doma v Šiški razpisufe  oddajo profe-
sijonrstovskih del za zgradbo Sokolskega 
doma. Ponudbe do 31. t. m. Vse potrebne 
podatke da br. Hočevar, lekarnar v Šiški. 

* Razpust društva. Unija stavbinskih de-
lavcev za Slovenijo s sedežem v Celjn že 
več let ne deluje v okviru svojih oblastve-

Vremensko poročilo 
Meteorološkega zavoda v Ljubljani 

Številke za označbo kraja pomenijo: 
1. čas ooazovania. 2. stanie barometra. 
3. temperatura. 4. relativna vlaga v %. 
S smer in brzina vetra. 6 oblačnost 1—10. 
7. vrsta padavin. 8. padavine v mm. — 
Temperatura: prve številke oomeniio nai-
višio. druge na.inižio 

19. avgusta 
Ljubljana 7. 764.0. 14.8. 92. tiho. megla, 

—. —; Maribor 7. 760.6, 15.8, 88, tiho, 5. 
—: Zagreb 7, 761.1, 16.8. 84, tiho, 0, —, 

—; Beograd 7. 760.6. 17.9. 78. tiho. 1, —; 
Sarajevo 7. 762.4, 15.6. 56. trho. 0, —, —; 
Skopi ie 7. 761.8. 19.7. 45. El. 0, —. —; 
Kumbor 7. 757.5. 24.2. 70. SE4, 0. —, —; 
Split 7. 759.4. 24.1. 67. ESEl, 0. — —; Rab 
7. 760.5. 23.2. 56. N2.  0. —. —: Vis 7. 759.8, 
23.0, 59. SE4. 0. —, —: Mostar 7. 759.1, 21.3, 
52. SEL 0, —. —. 

Temperatura: Ljubljana 27.1, 12.9; Mari-
bor 20.8. 14.6: Zagreb 25.3. 15.2; Beograd 
28.4. 16.2: Sarajevo 29.3. 12.1: Skoplje 35.6. 
14.3; Kumbor 33.9. 19.5; Split 332. 19.3; 
Rab 32.5, 18.6; Vis 31.8, 18.4; Mostar 34.5, 
17.3. 

Solnce vzhaja ob 5.5. zahaja ob 19.3. 
Luna vzhaja ob 12.18, zahaja ob 21.28. 

oo odobrenih pravil m tndi nima pogojev 
za pravni obstoj, zato je bila uradno raz-
puščena. Premoženje, zbrano iz prejšnjih 
let, v skupni vrednosti 3750 Din. ter inven-
tar se v smislu društvenih pravil izroči 
Delavskemu izobraževalnemu društvu 
»Svoboda« v Ljubljani. 

* Poroka. V ponedeljek sta se poročila 
gdč. Zorka Benkovičeva, poštarica na Sliv-
nici pri Celju, in g. Gabrijel Sudar, učitelj 
istotam. Mlademu Daru želimo vso srečo 
v novem življenju! 

* Arhiv za kemijo in farmacijo,  ki izhaja 
v Zagrebu, je posvetil svojo pravkar izišlo 
4. številko petdesetletnici univ. profesorja 
dr. Maksa Samca predstojnika kemijskega 
instituta ljubljanske univerze, svetovno 
znanega strokovnjaka za koloidno kemijo 
škroba. Z izvirnimi članki so zastopani z 
naše univerze: prof.  dr. Jovan Hadži inž. 
Nikitin, Rebek, Jenčič, Guzelj in Kline. 
Med drugimi zelo zavidnimi članki je po-
sebne oažnje vreden članek M. Kranjčino-
viča O predelavi sirovega sojinega zrnja 
za ljudsko hrano. 120 strani obsegajoča 
številka našega strokovnega lista nam nu-
di dober vpogled v podrobno delo našfh 
znanstvenikov v kemiji. 

* Dijaški dom v Kočevju vabi starše na 
čim prejšnjo prijavo, da osigurajo svojim 
sinovom mesta v zavodu, dokler je še kaj 
razpoložljivih. 

* Gradba zavetišča za siromašne delavke 
Ob desetletnici vladanja kralja Aleksandra 
je Narodna ženska zadruga v Splitu skli-
cala skupščino, na kateri se je sklenilo, da 
se v spomin na ta dan ustanovi »Zavetišče 
za siromašna delavke«. Zadruga je v to 
svrho vo tirala 125.000 Din. 

* Izvoz rakov dopuščen. Prometno mi-
nistrstvo obvešča, da jo zopet dopuščen 
izvoz sladkovodnih rakov pod pogojem, da 
se predloži dovoljenje za izvoz, ki ga izda 
pristojna banska uprava. 

* Koliko čevljev potrebuj« Jugoslavija 
v enem letu. Na kongresu obrtnikov, trgov-
cev in industrijcev usnjarske stroke v 
Beogradu je zastopnik zagrebške tovarne 
usnja navajal, da porabi Jugoslavija na le-
to: 3 milijone parov čevljev v vrednosti 
600 mijjonov dinarjev (računajoč par po 
200 Dšn) in 5 milijonov parov opank v 
vrednosti 350 milijonov dinarjev U0 Din 
par). Od te porabe odpade 850 milijonov 
na domačo produkcijo, za približno 100 mi-
lijonov dinarjev čevljev pa se uvaža iz 
inozemstva. Potreba obutve se stalno zvi-
šuje, vendar pa še precej manj kakor v 
drugih državah. 

Zvočni kino »Ideal" 
SAMO ŠE DANES! 

Danes ob 4t % 6** % 8,. 
in 9« uri zvočni film 

Veseli, neverjetni, pa vendar mož-
ni doživljaji dveh mladih src, ki 
jih je združila ljubezen v srečen 

zakonski par 
V glavnih vJogah 

JENNY JUGO, FRITZ SCHLLTZ, 
SZOKE SZAKALL, ALBERT 

PAULY 

* Od steklega psa ogrizene osebe in ži-
vali. V okolici Brežic se je pojavil dne 15. 
t m. stekel pes volčiak, čigar lastnik je ne-
znan. Še noben stekel pes ni povzročil to-
likega zla kakor ravno zgoraj imenovani. 
Ogrizel je štiri osebe, 3 svinje, več psov 
m mnogo kokošk Nikjer se ni dolgo mudil, 
toda povsod koga ogrizel. Med 15. in 17. 
uro so ga videli v aZlkotu in črncu, med 
20. in 21. uro pa se ie že pojavil v Trebe-
žu. Ko ie v neki veži ugriznil domače de-
klč, so ga bodli z vilami, nelki lovec pa ie 
streljal za njim in pri tem ubil svojega 
psa namesto steklega. Orožniki mrcino 
pridno zasledujejo. Vse ugrizene osebe so 
bile oddane v P&steurjev zavod v Celju, 
med osi pa se izvršuje temeljita racija. Bo-
dite previdni in ogibajte se prosto tekajo-
oih psov! 

* Zasledovan slepar. Varnostna oblastva 
zasledujejo nekega Frana Desperra, češko-
slovaškega podanika, po poklicu slikarja, 
ki je ooneveril več cerkvenih slik na ško-
do škofijskega  OTdinarijata v Dubrovniku. 
Mož j* srednie postave, črnih oči in nosi 
dolgo nmetnišSio frizuro,  ie z>eio eleganten 
dečko in se potika še vedno po raznih kra-
jih Jugoslavije. 

* Tatvine v okolici Brezovice. Orožniki 
na Brezovici in v Podoeči zasledujejo 22 
letnega Ignaca Gruma, ki je obiskal nedav-
no noč hišo Jakoba Kovačiča v Goričici 
ter ukradel 800 Din vredno obleko. Dne 16. 
t m. okrog 3. zjutraj pa ie vdrl v spalno 
sobo gostilničarja Avguština Pleska ter mu 
ukradel različno oblelko. nekaj perila :n 
platna v vrednosti 2500 Din. 
fTO  zobna nasta nafftnlfSa! 

* Obledele obleke b a r v a v r a z l i č n i h bar-
v a h in pl ls lra t o v a r n a  Jos. Relch. 

Vaše plošče In filme 
Vam razvijemo in kopiramo v 12 urah. 
Drogerf  ja Kane, Ljubljana — Maribor̂  

Iz L|nbl]ane 
o— Pogreb gospe Antonije Sterkove, ki 

se je vršil v torek ob 15. izpred hiše žalo-
sti v Krojaški nKcd št. 1.. je pokazal, kako 
zelo je bila blaga in vzorna gospa priljub-
ljena. Za mrtvaškim vozom, ki je bil po-
sut z najlepšim cvetjem, so stopali globoko 
užaloščeni otroci, sorodniki in številno ob-
činstvo. Dobri materi blag spomin! 

a— Društvo za zgradbo Sokolskega do-
ma v Šiški priredi 13. septembra v primeru 
neugodnega vremena na 20. septembra ve-
liko iavno tombolo z lepimi dobitki na 
Kongresnem trgu. Ker je čisti dobiček na-
menjen za zgradbo Sokolskega doma. vabi 
odbor vso javnost, da pridno kuouje tom-
bolske tablice in pripomore s tem, da bo 

čimprej stal dom. ki je za vsa napredna 
društva v Šiški nujno potreben. 

u— Prosvetno društvo »Tabor«. Danes 
ob 20. članska proslava 10 letnice vlada-
nja kralja Aleksandra v društvenem loka-
lu. Udeležba za članstvo obvezna. 

u— Mestna ženska realna gimnazije 
sporoča svojim gojenkam, da ostane iz-
pitni red sicer neizpremenjen, le nižji te-
čajni izpit se prične že 26. t m. Več na 
deski. 

n— Gremijalna trgovska šola. Popravni 
izpiti se začno 31. t m ob 14. uri. Vpiso-
vanje v II. in El. letnik bo 1. septembra 
dopoldne v prostorih gremija trgovcev, v 
1. letnik pa 1. septembra od 14. do 17. 'n 
2. septembra od 8. do 12. ter od 14. do 17. 
Za sprejem v gremijalno šolo so predpisa-
ni trije razredi srednje ali meščanske šole. 
a če bo prostor, bodo spreleti tudi origla-
šenci, ki so dovršili dva razreda omenjenih 
šol. Vsak priglašenec pa mora biti redovan 
iz nemščine. Pri vpisu v I. letnik plača 
vsakdo 500 Din šolnine in 100 Din sprejem-
nine, v višji razred pa le šolnino 500 Din. 

n— Na II. deški meščanski šoli se prično 
popravni izpiti 26. t. m. Vpisovanje bo 1. in 
2. septembra dopoldne. 

n— Pešizlet na Rašico priredi Sokol H. 
v nedeljo za vse oddelke obvezno. Odhod 
ob poi 8. zjutraj s kamničanom do Trzina, 
povratek zvečer peš. Vabljeno predvsem 
tudi starejše članstvo. 

o— Motoklub Ljubljana obvešča svoje 
člane, da se bo na mesto nameravanega 
izleta na Podkorensko sedlo v nedeljo 23. 
t. m. vršil izlet k Sv. Ani nad Tržičem, 
kier priredi Motoiklub Ilirija gorsko dirko 
na Ljubelj. Start ob 7. 

o— Geometrski odsek na tehniški srednji 
šoli v Ljubljani je ukinjen. Število za novi 
premer potrebnih geometrov bo s prihod-
njim šolskim letom kompletno in bo v 
Ljubljani ostal sama Še drugi letnik, da 
dovršijo odsek dijaki, ki so bili lani v pr-
vem letniku. 

n— Vozovnl promet zaprt. Mestno načel-
stvo sporoča, da bo križišče Prisojne, Bo-
horičeve, Jegličeve ln šmartinske ceste za-
radi tlakovanja popolnoma zaprto ra ves 
promet od 21. do 29. avgusta. 

a— Nesreča ori košnji. Posetnfk  Martin 
Jerančič iz Vižmarjev je včeraj popoldne 
kosil otavo na svojem travniku na Viču. 
Pomagal mu ie sin, ki je oa v bližini po 
nesreči zamahnil proti očetovi nogi in mn 
prerezal kite. Poškodovanega moža so mo-
rali spraviti v ljubljansko bolnico. 

n— V Ljubljanico so ga vrglL Predstaoč-
njiim okrog 21. so napadli neznani pijanci 
čevljarskega pomočnika Edvarda Prim-ja 
iz Most ia« ga vrgla čez ograjo mostu v 
strugo Ljubljanice. Pijanci so nato pobegni-
li, poškodovanega Priimea pa so spravili 
na breg neki nasanti, ki so obvestili re-
ševalno postajo, nakar ga ie ta prepeljala 
v splošno bolnico. Prime ima zlasti hude 
poškodbe na glavi. 

n— Balincati hočejo. Gostilničar ki Nežl-
ki Salamonovi na Stari poti 7. je bilo ie 
dni ponoči ukradenih 14 baRnskih krogel 
iz trdega lesa, vrednih nad 500 Din. Tatovi 
so vlomili v vrtno barako in razbili klju-
čavnico. Baliaicali pa menda ne bodo dolgo, 
ker jim je policija že na sledu. 

o— Še zastavne listke kradejo. Neki 
čevljarski pomočnik iz KriževniŠke ulice 
11 se je kopal na ŠtpicL Ko na se je zooei 
oblekel, je opazil, da mu je nekdo ukradel 
zastavni listek mestne zastavljalnice, kjei 
je bil zastavil obleko za blago. Oškodova-
nec je zadevo takoj prijavil in hitel po-
vedat še v zastavljalnico. Tam sta se 
oglasila včeraj 30 letni delavec Stanko Bi-
ten c z Galjevioe in neki trgovski potnik, 
ki sta prinesla zastavni listek in namera-
vala dvigniti blago. Poklican je bil takoj 
stražnik, ki je Bitenca aretiral, čeprav se 
je fant  izgovarjal, da mn ie prodal listek 
neki Kaštrin, kar pa je le malo verjetno, 
kaiti Bitenc je znan zlikovec, ki je zaradi 
raznih pregreškov že 16 krat kaznovan. 
Tudi to not so Bitenca pridržali v zaporu. 

n— Nezgoda na cesti Na Gosoosvetski 
oesti pred restavracijo Novi svet se ie 
včeraj dopoldne dogodila nezgoda, ki bi 

KIS za vlaganje sočivja — 
drogerija Kane, Ljnbljana 
10507 
SPECIJALIST ZA OTROŠKE BOLEZNI 

dr. V. Stacul 
Gosposvetska cesta št. 2, telefon  8193 

ordinira  zopet  redno 
od 11. do 12. in od 3. do 5. ure 
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Če doseda] 
še niste fotografirali 
letos morate začeti. Izvrsten Lnml&rov film 

Vam pripomore do najboljšega uspeha. 
DROGERIJA GREGORIC, LJUBLJANA 

Prešernova 5 265 

lahko postala asodepofna  s& neko staro že-
nico, lo le hotela preko ceste baš tedaj, ko 
je privozil tramvaj. Vozač je takoj opozo-
ril učenca, naj močno zvoni in ko starka 
zvonenja ni slišala, je še v zadnjem hipn 
vse ukrenil, da bi ustavil voz. Malo, pre-
den se ie voz ustavil, pa je starka že do-
šla do sprednjega dela voza, ki jo je oo-
drl na tla in odrinil v stran. Starka je do-
bila ori padcu hude poškodbe na glavi. 
Prebito ima lobanjo. Med občinstvom ie 
bil tudi neki višji policijski stražnik izven 
službe, ki je oskrbel prevoz oonesrečenke 
v bolnioo. Identiteta poškodovanke še ni 
ugotovljena, ker ženica nima pri sebi no-
benih dokumentov in leži še vedno neza-
vestna. 

a— Z gradbo tramvajske proge proti St 
Vida so pričeli v pričetku tedna. Pri grad-
nji je zaposlenih že lepo število delavcev, 
ki imajo nalog izkopati temelj od nove 
tramvajske remize v dolžini 1 km. Upajo, 
da bodo dovršili prvi km proge že v teku 
10 dni. na kar bodo nadaljevali s kopaniem 
ceste za temelj dalje proti Št. Vidu. Prvi 
tramvajski voz bo stekel do Št. Vida naj-
brž že v oktobru. 

u— Oviran tramvajski promet Včeraj 
popoldne se ie pripetila na Dunajski oesti 
nasproti Frelihove hiše nekemu vozniku 
nezgoda, zaradi katere ie bil dalje časa 
oviran in moten tudi tramvajski promet 
Okrog 17. se je vozniku, ki je vozil pre-" 
mog. strlo kolo. voz se je nagnil in se le 
premog sesul na tla. Zagrnil je oiba želez-
niška tira. oa tudi voz sam je padel ba? 
čez tir. Tramvajski vozovi zaradi zasnte 
proge niso mogli normalno obratovati in se 
je vršil promet s prestopanjem Kako male 
razmere vladajo še v Ljubliani. kaže oač 
ta primer dovolj drastično, saj ie ležal voz 
in premo« na cesti skoro nad dve uri. 

«— Ples v hotelu »Tivoli« danes. Jaz* 
kapela. 

Iz Celja 
Železniške vozne olajSave za tabor 

treznega delavstva na K um o. Z odlokom 
št. 21.002 od 18. avgusta je prometno mi-
nistrstvo v Beogradu odobrilo v času med 
20. in 26. t. m. na progah ljubljanske že-
lezniške direkcije vsem udeležencem trec-
nostnega ziborovanja na Rumu na vseh. vla-
kih in v vseh razredih 50% znižano vozni« 
no. Vozni listek natj vsak udeleženec da pri 
odhodu žigosati z mokrim postajnim ži-
gom, nakar bo listek veljaven tudi za po-
vratek obenem 6 potrdilom o udeležbi, ki 
se bo dobilo na Kumu. Udeleženci večjih 
skupin naj do sobote zjutraj obvestijo po» 
etajne načelnike o svojem številu, da jim 
ne bo treba 6tati v prenapolnjenem vlaku. 
Zagrebčani pridejo v nedeljo zjutraj z iz-
letniškim vlakom St. 920, ki odhaja iz Za-
greba ob 0.10 in se bodo vračali z vlakom 
št. 625. Ljubljančani pa bodo šli Iz Ljub« 
Ijane z vlakom št. 615, ki odhaja % glavne-
ga kolodvora Ob 5.20 zjutraj. ' 

Težka motociklističoa nesreča se J® 
primerila v torek opoldne okrog pol 13. na 
banovinski cesti pri Tremerju. Na motor« 
nem kolesu 6e je peljal s precejšnjo brzi- nam jih nudijo letošnja tekmovanja po li-
no 20-letni gostilničarjev sin Stanko Kranjc gah. Potem bo konec, vsaj za Ljubljano, ker 
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ki, )d ao s aiuifTiiftuJem  stodSn predvaja-
njem pevskega zbora in orkestra, ki ga 
vodi g. nadučitelj Cizelj. Program je ob-
segal 5 moških zborovskih točk, 5 orke-
stralnih točk in 1 deklamacijo. Pomen pro-
slave je obrazložil g. učitelj Jakac. 

a— Nepoštena kuharica je 32-letna Ana 
Remerjeva. Pred kakimi 14 dnevi je opa-
zila njena gospodinja Cilka Kokotova, da 
ji je bilo ukradeno iz zaklenjene spalnice 
v pritličju iz odprte omare 200 Din in 20 
šilingov. Večja vsota denarja pa je ostala 
nedotaknjena. Pri pregledovanju omare je 
gospa opazila naslednji dan, da je zopet 
izginilo 20 šilingov. Sum je padel kmalu 
na kuharico Ano, zato jo je pričela Koko-
tova opazovati ter jo je res zasačila v to-
rek ob 23., ko je prišla v spalnico, kako 
brklja po omari. Na policiji je Ana tatvi-
no tajila, ker da je v spalnici hotela samo 
poiskati svojo poselsko knjižico, ker je 
nameravala neopaženo zapustiti službo pri 
Kokotovih. 

a— Papriko ao obirale, železničarja 
Franjo Hrastelj tn Franc Jevčnik sta usta-
vila na Tržaški cesti dve ženski, Id sta 
prišli iz vrta splošne bolnice ter nosili s 
seboj težke košare. Bili sta to Marija 
Vernik, 57 let stara, perica brez stalnega 
bivališča in 30-letna Marija Nemec. Obe 
sta se zmenili, da boste šli krast zelenja-
vo na vrt splošne bolnice. V ta namen sta 
prenočili na vrtu ter pričeli obirati ob svi-
tu zelenjavo. Nabrali sta 15 kg paprike, 
20 kg paradižnikov, eno košaro salate tn 
sveženj nageljnov, lilij in aster. S plenom 
sta hoteli na trg. Poklicani stražnik je 
Vernikovo aretiral, dočim je Nemoova po-
begnila. 

a— Krščene podgane so obiskale ponoči 
Met ravnatelja davčnega urada Ferdo Ko-
cuvana v Gregorčičevi ulici št. 4. Odnesla 
so a seboj večje število klobas in p reka-
jenega mesa. Uvedena je preiskava. 

a— S hruške je padla v Košaklh 12-
letna hčerka viničarja Stanka štok. Pri 
padcu si je zlomila desno ključnico. 

a— V kaznilnici se je obesil v neopafe-
nem trenutku na 5 let ječe obsojeni Jo-
sip Kranjc, ki je že odsedel dve letL Zad-
nje čase je bil vidno potrt Vsi poizkusi 
oživljenja so bfli  brezuspešni. 

a— Kap Je zadela v MagdalemAern 
parka 83-letnega vpokojenega železničar ia 
Bogomirja Moscherja, stanujočega n» fti-
gld cesti št 44. Starček Je bil takoj mrtev 
ter ao prepeljan njegovo truplo v mrtvaš-
nico. 

a— Kinematografske  medslara. Grajski 
ktao od danes do vključno potka 100 odst 
nemški zvočni te rovoreH film  »fVfevatm 
tajnica«. Uinkm kino od danes dalje JC0 
odstotni nemški zvočni in govoreči Sin 
»Grock«. 

Šport 
Poslednje kolo državnega 

prvenstva 
Sa v nedeljo se bomo potrudili na igrBča, 

da prisostvujemo poslednjim prizorom, ki 

Novost! Novost ? 
Ribja zajtrkovalnica 

Na razne načine pripravljene vsakovrst-
ne morske in sladkovodne ribe dobite vsak 
čas v trgovini »RIBA«, Gradišče 7. 

Točijo se najboljša vina in piva — Za 
obilen obisk se priporoča 

J. OGRINC, lastnik. 
luoil 

s Polul pri Celju. Na še nepojasnjen način 
je padel z motociklom na trdo cesto in si 
razibil koščeno jabolko na desnem koleno, 
kjer ima veliko rano raiztiganino, hudo po» 
škodlbo pa je dobil pri padcu tudi nad des» 
nkn ušesom, kjer m« je počila lobanja. 
Kranjca, ki ima tudi pretresene možgane, je 
celjski reševalni avto prepeljal v bolnica 

Konjiški mesarji v Celju oproščeni 
Predvčerajšnjim se je vršila na celjskem 
okrožnem sodišču pred tričlanskim sena-
tom pod predsedstvom apelaĉ jskega sodni-
ka g. Levianika prizivma raiziprava proti 
trem mesarelkim mojstrom iz Konjic, ki so 
bili ovadeni zaradi navijanja cen mesu in 
so bili nedavno pred okrajnim sodiščem v 
Konjicah obsojeni na znatne kaiztnd. PTUZTV-
na obraomava pa je marsikaj pojasnila in 
prikaizala v dTugi luči, taiko da se je 6«nat 
uveril o nekrivdi obsojencev to jih je opro-
stil. 

Padec meeoih cen na celjskem trga. 
V zadnjih dneh so pričele mesne cene na 
celjskem trgu zaradi močne konkurence in 
nizkih oen živine ter obilega blaga občut« 
no paidarti. Volovsko meso, ki stane v mes-
nicah 14 do 16 Din kg, se dobi na trgu na 
stojnicah po 12. 14 in 16 Din, dva mesarja 
pa sta prodajala govedino že po 8 do 10 
Din in po 10 do 12 Din kg. Splošna cena 
teletine je 14 do 16 Din kg, dočim se proda« 
ja k51 agrarni svinjine po 16 do 22 Din. Pre-
bivalstvo se opozarja, da na(j pri vsakem 
nakupu mesa točno ugotovi na predpisani 
deski v mesnici oano one vrete mesa, ki ga 
kupuje 

Smrtna kosa. Včeraj dopoMne fe 
tmrrl v oeljski bolnici v starosti 50 let g. 
Fran Končan, poslovodja L Jugoslovanske 
lesne industrije (Teppev) v Zavodni ori 
Celjn. stanujoč na Cesti na grad. 

Mestni kino prične dTevi mpet z 
rednimi predstavami. Kot otvoritveni film 
bo ipodljetje predvajalo na popolnoma re-
n ovirani aparaturi krasni zvočni film  »Ve« 
ličamstvo ljubezen«, ki ga je vsa filmska 
kritika sprejela z navdušenjem. Predstava 
se prične ob' pol 21. Večina publike je 
otvoritev kina, ki je bil zaprt nad 2 mese» 
ca, pozdravila z zadoščenjem. 

Iz Maribora 
Za počitniški dom kraljice Marije m 

Pohorju je poklonil ob priliki 10-letnice 
vladanja Nj. Vel. kralja odvetnik dr. Mi-
lan Gorišek 1000 Din, za kar se mn odbor 
najiskreneje zahvaljuje. 

Prijarve za enoletni trgovaM tečaj 
Slov. trg. društva, Maribor se sprejemajo 
dnevno od 10.—11. na Zrinskega trga I. 
(Drž. trgovska akademija). Sprejmejo se 
tudi pismene prijave. 

a— Tombola v Framu, ki Jo je priredilo 
Olepševalno in tujsko prometno društvo 
9. t m., se je jako dobro obnesla. Najlep-
še se zahvalimo vsem blagim darovalcem 
mnogoterih dobitkov, razpečevalkam in 
prodajalcem kart in sploh vsem, ki so nam 
na ta ali oni način pripomogli do sijajnega 
uspeha. — Odbor. 

a— Nezgode. V Framu je padel s kole-
sa 17-letni mizarski vajenec Štefan  Meglič 
in si zlomil levo roko v zapestju. — Slična 
nezgoda je doletela 40-letno ženo železni-
čarja Marijo Smodič, ki si je zlomila des-
no nogo. Oba ponesrečenca se zdravita v 
bolnici. 

a— Slavnost v kamllntcL 16. t m. se 
je vršila v mariborski kaznilnici lepa pro-
slava 10-letnice vladanja Nj. Vel. kralja 
Aleksandra s slovesno službo božjo ter 
koncertom. Na koncertu so bili vsi jetni-

se ni od dveh ljubljanskih klubov nobeden 
plasiral za nadaljnja tekmovanja za držav-
no prvenstvo. 

V zaključnem kola imamo v Ljubljani do-
mači derby. Srečanje dveh večjih domačih 
rivalov Je ie leta in leta dogodek za ljub-
ljanske — in tudi podeželske — nogomet-
ne entnzlaste. Torej bi bil prav za prav že 
sam dogodek po sebi dovolj, da privabi aa 
Igrišče naše Kompletno športno občinstvo. 
Toda Je še en moment M bo tokrat zvabil 
vse firbce  na teren: gre za to — ne kdo 
bo prvi, kaj še — ampak, kdo bo zadnji v 
tabeli! Končni placement v tabeli bo vpra-
šanje prestiža, dovolj močan impulz za obe 
moštvi, da dasta vse iz  sebe in da nudita 
borbo, kakor je želimo videti, kakršna bo 
v stanju, da nas navduši in da pridobi spet 
novih prijatelje našemu nogometnemu 
športu. 

Dočim Je v beograjski in Tojvofinakl 
ln vojvodniski grupi položaj že kolikor to-
liko jasen m se bodo nedeljske tekme od-
igrale ker se po programu pač morajo od-
igrati, Je r naši Ugi še vse polno vprašanj, 
med temi tndi glede zadnjih dveh mest. 
Vemo samo, da jih bosta zasedli Ilirija ta 
Primorje, oba imata pa štiri točke, toda 
kdo bo prav poslednji tn kdo predzadnji, 
to bomo doznali v nedeljo na samem te-
rena. 

Vfisf  t jtmkvskega pfaranfa 
za državno prvenstvo 

Njjen napredek od lani je zelo veflkj  V 
atfta  podobna moškemu se od dneva do 
dneva zboljSuje. Reszulitati: 33 sekund za 
50 m m 1:15 za 100 m se zelo radi stiiijo 
tudi v vodilnih evropskih državah v pla-
valnem športu! Idbornim viktorijaškim ki« 
nlorkam, dršaivnim rekorderkam in prvafci« 
njaan Medaničevi, Županovi in Wimmerje« 
vi, je v Iliri jonski Bradacevi (1:21.3) zrasJ* 
ne samo enakovredna, temveč na 100 m 
prosto, oelo močnejša tekmovalka, ki jih 
je premagala v času, boljšem od dotedanjo 
ga držaivnega rekorde! In pri tem je zazmt« 
movati zlasti pri Wimimerjevi (1:23.4) in 
Medaničevi (1:25.8) viden napredek! 

Na 50 m prosto sta se njima pridružili 
Se Vitotorijašica Letom j a, IiHrijenka Fot* 
fcfc&ova  m ConcoTditjašica Kogojeva c re-
zultati pod 40 sek. 

V prsnem ®tilu Štiri dame z reroltati 
boljšimi od lanske državne prvakinje. Pre« 
krnhove, tri prv»plasirane: Wim<merj«va. 
Ilirijanka Severjev« in Sušačanka Bierova, 
enakovredne, toda neugtajenega stila; am-
biciozne in zaradi tega zmožne velikega 
napredka. 

V hrbtnem stCta Sta se sreča® lanski 
glavni konkurentkinji Sušačanka Wimaner« 
jeva in Lampretova. Toda pojavil se je 
nov tailenit v osebi Viktorijašice Schwar» 
00ve, ki se je v finalu  sigurno vrinila med 
Lampretovo in Wimmerjevo z odličnim re* 
znikatom 1:33-3. Vse trj so plavale pod se« 
dan jim državnim rekordom, Wi mer jeva ce* 
k> v mednarodno zelo dobrem času 1:29.21 

V štafetah  prostega kakor tudi mešano 

fa stila »o Viktorijašice in Eiirjanke po« 
azaJe zelo razveseljiv napredek. V mešani 

štafeti  % izbomimi rezultati 4:29.8 oziroma 
4:30, t. j. za celih dvanajst sekund boljše 
od sedanjega drž. rekorda in v štafeti  4 
krat 50 proeto z rezultati 2:27 oziroma 
2:31.7, obema boljšima od državnega re« 
korda. Ostali klubi: Jadran in Concordija 
so bfli  tihi gledalci gigantske borbe med 
prvima štafetama  Viktorije in Ilirije, do« 
čhn so mogli le delno poseči v borbo med 
drugima stafetoma. 
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V reaumeja lebfco  ugotovimo veHk na-
predek pri juniorjih vseh klubov, pri d«« 
mah sta odločno krenila naprej le kluba 
Viktorija in Ilirija, dočim je zaznamovati 
pri Jadranu, ka je nekdaj ravno z dam* 
sko ekipo dominiral, veliko nazadovanje! 

(Konec) 
Tnbflej  odličnega slovenskega športnika. 

Ob priliki tekmovanja za državno prven-
stvo v vodnih skokih v Karlovcu je pra-
znoval desetletnico svojega športnega 
udejstvovanja odlični jugoslovenski ska-
kač, večkratni državni reprezentant in dr-
žavni prvak Ljubljančan Bogomir Grilc. 
Svečanost je bila tem lepša, ker je z zma-
go nad Strnadom oziroma Antosiewiczem 
Grilc letos osvojil državno prvenstvo v 
skokih s stolpa ln v skokih z deske. Iro-
nija usode je hotela, da je njegov vrstnik 
in starejši rival Srečko Kordelič, ki letos 
praznuje isti jubilej, moral manjkati pri 
tej slovesnosti, ker je pred kratkim pre-
stal operacijo na slepiču. Grilcu je na tek-
movalnem prostoru čestital predsednik 
»Karlovačkega športnega udruženje«, na-
vdušene ovacije pa mu je priredilo tudi 
klubovo članstvo. 

Motociklistične hitrostne dirke na Ljub-
belj. Motokolesarski klub Ilirija v Ljublja-
ni priredi v nedeljo motociklistične hi-
trostne .dirke na Ljubelj. Dirkalna proga 
znaša od starta ob pristavi g. barona Bor-
na do cilja vrh Ljubelja 5150 m. Ljubelj-
ska dirka spada gotovo med najtežje gor-
ske dirke v Evropi, zaradi česar vlada v 
vseh športnih krogih silno zanimanje za 
to prireditev, posebno ker se ista vrši. zo-
pet po daljšem presledku. Doslej so se 
prijavili vsi najboljši dirkači Jugoslavije, 
med njimi štrban, Uroič, Schildhabel, Ši-
ška, Fantini, žvab, Kušar, Rist i. dr. Obe-
ta se torej najostrejši boj, ki bo tudi za 
športno občinstvo jako zanimiv. Zaključek 
prl;av nepreklicno jutri, • četrtek dne 20. 

t. m. I. Hrv. Motoklub v Zagrebu priredi 
ta dan skupni izlet članstva k tej dirki; 
Istotako priredi skupni izlet Motoklub Ma-
ribor. Ljubeljska cesta bo na dan dirke od 
9. naprej zaprta. Udeležniki dirke, ki se 
pripeljejo z avtomobili in motorji, se 
uljudno opozarjajo, da je prostor za par-
kiranje pri vili g. barona Borna pri Sv. 
Ani. Odredbam rediteljev ob progi in na 
park-prostoru se je treba brezpogojno po-
koriti, da se izogne eventuelnim nezgodam. 
Za športno občinstvo je najbolj pripraven 
jutranji turistovski vlak, ki odhaja iz 
Ljubljane ob 5.21 ter prihaja v Tržič ob 7. 
Ako se priglasi zadostno število udeležni-
kov izletnikov, se bo uredila avtobusna 
vožnja direktno do starta pri Sv. Ani. 
Glede točnejših pojasnil se je obrniti na 
tajništvo kluba telef.  St. 2662 in 2809. 

Sodniki za, nedeljske prvenstvene tekme 
so: v Ljubljani Primorje : Ilirija g. Fabris 
(g. Bažant), v Zagrebu Concordia : Gra-
djanski g. Joksič, v Splitu Hajduk : Hašk 
g. Ružič, v Beogradu Jugoslavija : Jug g, 
Pejič (Ninkovič), v šabcu Mačva : Gra-
djanski g. Andre (g. Mojič), v Osijeku 
Slavija : Vojvodina g. dr. Padjen (g. Ku 
jundžič), v Subotici Bačka : PSK g. Knif-
fer  (g. Avramovič), v Velikem BeČkereku 
Obilič : Sand g. Bora Vasiljevič (g. Pa-
ranosl. 

SK  Grafika.  Danes trening vsega mo-
štva. V nedeljo igramo na Jesenicah proti 
SK Bratstvu. V soboto važen zadnji sesta-
nek vseh članov nog. sekcije pred pričet-
kom prvenstvenega tekmovanja. Vsi in 
točno. Začetek ob 30. v društvenem lo-
kalu. Posebno naj se javijo igr. Srebot-
njak, Zupančič, Pavlica in Srimšek zaradi 
zaslišanja Oprema se mora oddati naj-
kasneje do sestanka, drugače kazen. 

TSK Slovan (nogometna sekc.lja). Redni 
treningi so vsako sredo ln petek, obvezni 
za vse igralce od 17. naprej. 

GOSPODARSTVO 
Pobiranje davka na poslov-

ni promet pri dobavah 
Davčni oddelek finančnega  ministrstva je 

razposlal vsem ministrstvom in vsem finanč-
nim direkcijam okrožnico glede tolmačenja 
nekaterih odredb zakona o skupnem davku 
Da poslovni promet. Ta razlaga se glasi: 

1.) Z razpisom davčnega oddelka glede 
zakona o skupnem davku na poslovni pro-
met je pojasnjeno, kdaj morajo blagajne za-
držati za labave državnim in samouprav-
nim ustanovam davek na poslovni promet. 
Po teh okrožnicah se morajo točno ravnati. 

2.) V zadnjem času je davčni oddelek do-
bil vprašanja, kako se naj postopa i izpla-
čili za. usluge, ki jih napravijo n. pr. odvet-
niki, zdravniki, podjetniki, obrtniki in dr. 
državi in samoupravnim ustanovam izven 
službe. Glede na to se razglaša, da se mora 
v takih primerih, ko gre izključno za uslu-
ge, kakor n. pr. pri zastopanja pred sodi-
ščem, pri izdelavi načrtov, pri zdravljenju 
bolnikov, za delo mehanikov pri popravilu 
strojev, ključavničarjev pri popravilu klju-
čavnic, plačati enodstotni davek kakor do-
zdaj. 

B.) Če se pri izvršitvi pogojene usluge ob-
enem porabi materijal, n. pr. žica pri uved-
bi elektrike, eevi za napeljavo vodovoda in 
podobno, je treba upoštevati: a) ali je tisti, 
ki v konkretnem primeru vrši uslugo, po-
trošnik (predelovalec) materijala ali doba-
vitelj in b) ali je uporabljeni materijal pod-
vršen splošnemu enodstotnemu ali skupne-
mu davku na poslovni promet 

Če oseba, ki ji je poverjena izvršitev nslu-
ge, predeluje svoj materijal, potem se plača 
na ves znesek enodstotni davek, ako upo-
rabljeni materijal ni podvržen skupnemu 
davku (n. pr. če vrtnar iz cvetja po čl. 34 
do 43 napravi vence). Če pa taka oseba rabi 
svoj materijal, ki je podvržen skupnemu 
davku, in ga predeluje ali dodeluje, torej 
trosi, potem plača davek za celokupno na-
knadno. Razpis navaja v tem pogledu na-
slednje primere: 

Podjetnik, ki mu je poverjena gradnja be-
tonskega mostu, bo plačal za ves znesek na 
knade enodstotni davek, ker pri tem ne gre 
za dobavo cementa in jekla (na kar je že 
plačan skupni davek), nego za izdelavo no-
vega predmeta (mostu), ki po tarifi  ni vse-
bovan v skupnem davku. Če pa tak podjet-
nik prevzame nalogo, da na že postavljenih 
stebrih samo montira železno mostno kon 
strukcijo, ne da bi pri tem kaj dodelaval, 
potem plača enodstotni davek samo na 
vrednost usluge, ne pa na vrednost te most-
ne konstrukcije, ker je zanjo davek že pla-
čan pri uvozu, on pa ni pri njej ničesar do-
delaval, predela val aH popravljal Toda če 
je mogoče tako konstrukcijo montirali le na 
ta način, da se zvarijo ali zakujejo posamez-
ni železni deli, se mora na vso vsoto plača-
ti enodstotni davek, ker se je z dodelavo 
pridobil nov predmet, za katerega še ni 
plačan davek in ki po tarifi  ni podvržen 
skupnemu davku. Če se pri montiranju vrši-
jo samo neznatne dodelave, se na vrednost 
konstrukcije ne plača enodstotni davek. 

4.) Podjetnik, ki prevzame gradnjo ceste 
ali hiše, bo plačal l°/o od skupne vsote, ker 
gre za uslugo, ki se izvrši z gradnjo ali do-
delavo novega objekta (ceste, hiše), ki ni 
vsebovan v skupnem davku. Na materijal, 
potreben za gradnjo hiše (opeka, les, ce-
ment itd.) je sicer plačan davek pri produ-
centu, toda le če bi podjetnik te predmete 
dobavil kot take državi, se mu ne bi smel 
odtegniti enodstotni davek v smislu okrož-
nice'št. 24. 123/31. Toda podjetnik, ki gradi 
hišo, rie dobavlja teh predmetov državi, ne-
go hišo, za katero so ti predmeti potrošeni; 
po rubriki 10. tarife  skupnega davka pa je 
davek plačan samo do potrošnika. Zato 
mora na ves promet plačali 1% davek. 

5.) Mehanik, ki mu je poverjeno, da po-
pravi pisalni stroj in mora v svrho pravil-
nega funkcioniranja  izmenjati sestavni del 
stroja, plača l°/o davek samo od vrednosti 
(usluge), ne pa vrednosti tega sestavnega 
dela, ker je pri sestavnem delu pri samem 
stroju samo nekaj" malega predelal aH do-
dal. 

Na ladji, odnosno tvornici se pokvari 
stroj. Podjetnik, ki mu je poverjeno popra-
vilo, plača 1% davka od vrednosti usluge. 
Če je pri tem popravilu izmenjal sestavni 
del stroja in ga s tem dodelaval, tedaj mora 
plačati l°/o tudi na to vrednost, razen če 
gre za neznatno dodelavo. Vsekakor se pla-
ča l°/o davek na skupno vsoto in ne samo 
na vrednost usluge, če delo zaradi varjenja 
ali skovanja presega mejo običajne mon-
taže. 

Kadar gre za izvršitev del izključno z ma-
terialom, ki je vsebovan v kombiniranem 
skupnem davku, tedaj se vobče ne odtegne 
lc/o davek. N. pr.: direkcija železnic izroči 
podjetniku dele, da z usnjem prevleče se-
deže 50 potniških vagonov. Ker je po tarifi 

št 870/480 v" davku na usnje vsebovana todi 
vsaka predelava usnja (čevljarska, sedlar-
ska, tapetniška itd.) in je ves davek plačan 
že pri tovarnarju usnja, se pri izplačilu ne 
sme vnovič porabiti davek na poslovni pro-
met Isto velja tudi za čevljarje ln aa ostale 
ljudi, katerih usluge sestoje v predelovanju 
usnja. Vse to velja tudi za osebe, katerih 
usluge sestoje v predelovanju tkanin, ker 
je v skupnem davku na tkanine po tarifi 
.£7/358 vsebovana tudi vsaka predelava 
ikanine. Razen tega so v skupnem davku 
vsebovane tudi usluge kolarjev, mizarjev 
steklarjev in slikarjev, krojačev in mlinar-
jev, zaradi česaT se pri plačilu njihove uslu-
ge ne sme odtegniti 1°/» davek na poslovni 
promet 

6.) V kolikor posamezna oblastva na pod-
lagi te okrožnice ne bi v konkretnih prime-
rih vedela, aH je treba davek pobrati aH 
ne, naj se s potrebnimi podatki obrneio na 
davčni oddelek po navodilo. 

S tem razpisom se razveljavljata dve 
predzadnji okrožnici it 48.024/31, ker nista 
v soglasju s kasnejšo uredbo. 

s Poštna hranilnica je raz&tla »voje 
zv©ze z inozemstvom z uvedbo izplačilnega 
prometa z Grčijo, Egiptom in Palestino, 
tako da je sedaj mogoče na običajen poet* 
no-čdkovni način vršiti izplačila z vsem 
bližnjim Oriemtom in od tam preflco  Pa§t« 
ne hranilnice sprejemati nalkazila. Poštna 
hranilnica je slklenila konvencijo tudi s pošt-
no upravo kralj. Velike Britanije in Irske, 
po kaiteri bo nakazovala denar po nalogu 
vsakega našega državljana tudi v vse am-
glleske ikolanije in dominijooe, a katerimi 
vzdržuje angL poSfcna  oprava direktno na-
kazovalno službo. 

Kupim dobro ohranjen 

železen dimnik 
z zasidraajem za takojšen prevzem, visok 
cca. 18/22 m, z notranjo svetlobo 60/70 cm, 
debel 5 m 

Ponudbe na tvrdko Markus Freund, Pan-
C e v o - 10499. 

= Potreba ukrepov za zaščito domače 
produkcije usnja, b Beogradu poročajo, ua 
ie zagrebška zbornica za TOi predložila 
pristojnim državnim oblastvom predlog, da 
bi se sklicala posebna anketa, jia kateri 
naj bi se razpravljalo o ukrepih za zaščito 
domače produkcije usnja. 

— Pogodba med Savezom srbskih lemlje-
radniških zadrug ia Velihonakupno svežo 
češkoslovaških konsnmn>h sadrng. Kakor 
poročajo iz Prage, je prišlo te dni med Sa-
vezom srbskih zemljoradniških zadrug in 
Velikonakupno zvezo češkoslovaških kon-
sumnib zadrug do pogodbe, po kateri se je 
»Velikonakupna« obvezala, da bo po ena-
kih pogojih prvenstveno nakupovala po-
trebne proizvode od Saveza zemljoradni-
škib zadrug, dočim bo ta saves vse svoje 
nakupe v inozemstvu izvrševal preko »Veli-
konakupnec. Pogodbo označujeta obe orga-
nizaciji kot sveto zadružno zvezo. 

= Pred utišanjem železniških tarif  ta 
les. Iz Beograda poročajo, da se trenutno 
v ministrstvu za šume in rude razpravlja 
v prisotnosti ekspertov finančnega  in pro-
metnega ministrstva o vprašanju znižanja 
železniških tarif  za prevoz lesa v lokalnem 
in v izvoznem prometu. Kakor znano, ob-
stoji načrt da se odobrijo refakcije  preko 
izvoznega kartela za mehki les. 

= Go&tilničarstvo in hotelirstvo bo na 
tujsko * prometni razstavi na jesenskem 
ljubljanskem velesejsnu odlično zastopano 
v posebnem strokovno-poučnem oddelku. 
Prikazana bo vzorno opremljena gostilna 
in podeželski hotel s pivskimi sobami, to-
čilnico, halom, stranišči, kuhinjo, tujskimi 
sobami 6 kopalnicami itd., vse v naravni 
velikosti in popolnoma opremljeno. Razni 
načrti in sHke bodo izpopolnjevale ta od-
delek, ki mu bodo priključene tudi zanimi-
ve in poučne razstave Zimskoeportne zve« 
ce. Slov. planinskega društva, Turistov« 
skega kluba Skala, kopališča SK Iliri« 
ja. Banovrnske zaloge šolskih knjig, Filate-
lisHičnega društva, OUZD itd. 

— Poravnalno postopanje je uvedeno o 
imovini Josipa Teppeja, trgovca v Vitanju 
(poravnalni upravitelj dr. Ervin Mejak, od-
vetnik v Konjicah; narok za sklepanje po-
ravnave pri okrajnem sodišču v Konjicah 
15. septembra ob 9_ 

Borze 
19. avgusta. 

Na ljubljanski borzi so tečaj! deviz tudi 
danes napredovaH, le deviza Praga se je ob-
držala skoro na včerajšnji višini. 

Na zagrebškem efektnem  tržišču je Voj-
na škoda danes popustila za več točk. Za 
aranžma se je trgovala po 345 m pozneje 
po 350, za deoember pa po 353. Tudi te-
čaji dolarskih papirjev so za malenkost 
nazadovali, vendar ni prišlo do prometa. 
Od ostalih državnih papirjev je bil zabe-
ležen zaključek samo v 7%  investicijskem 
posojila po 73. Med bančnimi vrednotami 
je prišlo do prometa v Unionbanki po 
150, v Jugobanki po 67, v Srpski po 190, 
v Zemaljski po 114 in 115 ter v Poljedel-

ski po 53.50. Od tn<fu*trt)ricfh  c J* 
imela promet samo Duaro.ačka po dOO. 

Devise. 
Ljubljana. Amsterdam 2288.62 — 2295.46, 

Bruselj 790.26—792.62, Curih 1102.9S do 
1106.25, Dunaj 796.87—799.27, London 275.74 
do 276.56, Newyork 5663.66-̂ 5680.66, Parit 
222.41—223.07, Praga 167.64—168.14, Trst 
296.79.—297.69. 

Zagreb. Amsterdam 2288.68 — 2295.46. 
Dunaj 796.87 — 799.27, Bruselj 790.26 do 
792.62, London 275.74 — 276.56, Milan 296.79 
do 297.69, Newyork kabel 5677.66—5681.66, 
Newyork Ček 5663.66—5680.66, Pariz 221.41 

Curih. Beograd 90.56, Pariz 20.17, Lon-
don 25, Newyotk 514.375, Bruselj 7.67, Mi-

Blagovna tržišča 
£XTO 

+ l jubljanska borca (19. t m.) Ten-
denca za koruzo neenotna. Zaključkov ni 
bilo. Nudi se koruza, zdrava, rešetana, slo-
venska postaja, plačljiva v 30 dneh, pri 
mlevski voznini po 147.50—150, pri navad-
ni voznini po 152.50—155. 

4- Bndimpeštanska terminska borza (19. 
t m.) Tendenca prijazna, promet miren. 
Pšenica; za december 10.75 — 10.77 Cobra-
čunski tečaj 10.70), za marc 11-93 — 11.95 
(11.90); rž: za december 10.74 — 10.75 
(10.70), za marc 11.78 — 11.80 (11.80); ko-
ruza: za maj 13.46 — 13.47 (13.50). 

Od solnca ogorelo zdravo kezo j 
mladeniške svežosti, zdravega izgleda daje Vam. 

NIVEA-CBEflE 
NIVEA- ULJE 

OLJE ZA KOSO IN MASAŽO. 
Oboje vsebuje edinstven svoje vrste — Ehieertt, ki 

neguje kožo, oboje ublaži nevarnosti solnčarice in daje 
telesu prekrasno barvo, tudi pri oblačnem nebu. NI-
VEA-Creme hladi telo, kadar je vroče. NIVEA-olje vas 
varuje prehlada radi prenaglega ohlajenja, kadar je 

slabo vreme. Tako se morete tudi v hladnih dnevih kopati na zraku in v vodi. 
NIVEA-CREMA: Din 5.— do 22.—. NIVEA-OLJE Din 25.— do 35.—* Jugoslovan. 

P. BEIERSDORF & OO.  d. s. o. J., Maribor. 
lan 26.91, Madrid 44.80, Amsterdam 207.60, 
Dunaj 72.27, Sofija  3.73, Praga 15.23, Var-
šava 57.60, Budimpešta 90.025, Bukarešta 
3.0625. 

Efekti. 
Ljubljana. 8*/. Blair 81 M., TU Blair 71 

bl_, Celjska 150 den̂  Ljubljanska kreditna 
120 den., Praštediona 960 den̂  Kreditni 
zavod 195 decL, Ruše 125 deou, Vevče 120 
den. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna Skoda 
aranžma 346 — 348, za december 352 — 353, 
investicijsko 72 —• 74, agrarne 41 — 45, 7»/« 
Blair 68.25 — 69.50, 8•/• Blair aranžma 77 
do 79, kasa 78 — 80, 7®/» Drl hipotek, ban-
ka 72 — 74, 6®/» begluške 58 — 60; bančne 
vrednote: Praštediona 957.50 — 965, Union 
150 — 155, Jugo 67 — 68. Ljubljanska kre-
ditna 120 den., Srpska 190 — 191, Zemalj-
ska 113.75 _ 114.75, Poljo 53.50 — 55; in-
dustrijske vrednote* Narodna Samska 2f> 
den., Gutmann 15 den., Drava 212.50 — 220, 
Šečerana 216 — 218, Brod vagon 50 bL, Vev-
če 120 den., Isis 41 bi., Dubrovačka 800 do 
305, Trbovlje 225 — 235. 

Beograd. Vojna škoda 347, 346 zakQ̂  n 
oktober 363 zaklj., za december 356 zaklj., 
investicijsko 77 bi., agrarne 43.25 — 45, 
6*/e begluške 59 — 59.75, 79/. Blair 69.50 do 
71. Narodna 5700 — 5900. 

MVDJA 
+ Ljubljanski živinski sejem (tt. t m.) 

Na današnji sejem je bilo prignanih 121 
konj, 4 žrebet, 60 volov, 49 krav, 14 telet in 
47 prašičkov; prodanih pa je bilo 24 konj, 
34 volov, 19 krav, 13 tele* in 28 prašiSiov. 
Sejem je bil bolj slab. Cene so ostale po-
vsem nespremenjene, kakor na zadnjem seĵ  
mu in notirajo za kg žive teže: voli L 6.50 
do 7.00 Din, EL vrste 5.50 — 6.50 Din, IIL 
vrste 4.50 — 5.50 Din; krave debede 4—5.50 
Din, krave klobasariee 2 — 3.50 Din; teteta 
6 — 8 Din; prašički za rejo 6 — 15 tednov 
stari so se prodajali po 100 — 200 Din ko-
mad. 

4- Dunajski Urinski **)nd. Ka gorej! se-
jem v ponedeljek je bilo prignanih 2285 
glav, od tega 226 is Jugoslavije in 464 iz 
Rumunije. Pri živahnem prometu ao ae vse 
vrste goveje živine podražile za 5 grošev. 
Za kg žive teže notirajo: voH izjemno LfB 
cio 1.60, L vrste L30 — 1.50; IL 115—1.25, 
UL 1.05 — UO, biki 0.85 — 1.05, krave 
0.80 — 110, slaba živina 0.55 — 0.75 šilin-
ga. — Na svinjski sejem v torek je bilo 
pri polomih 15.190 svmj, od tega 9607 is 
Jugoslavije, 4254 iz Poljske in 2068 k M»-
džarake. Pri mirnem, proti koncu popušča-
jo (jem prometa so se pitane svinje podražile 
za 5 grošev, mesne pa ao ae pocenile sa 5 
do 10 grošev pri kg. 

Zaloga vrhniške 
opeke vseh vrst 

kakor tudi najboljši tr-
boveljski premog ln bu-
kova drva nudi po snat-
no tmižanlh cenah Ja-
kob Goli, Trnovska uli-
ca St. X, Trnovski pri-
stan St. 32. Postrežba 
točna I 35390-3 

Pristni naravni 

malinovec 
dobite pri 

L0VR0 SEBENIK 
kuhanje sadnih sokov 
LJUBLJANA, Knezo-
va ulica 28. 249 

ae Vam Mladi in močni ljudje 
smejejo 

ker ste slabi. Znameniti adravnflt  dr Setarai-der in njegovi »odeiavei M pokaiaJi,' kako M 
more tadi vsak slabejH in starejši možkj tod: fena)  naravnim potom pomladiti Miroma 
okrepiti. PiSite takoj, DOKLER JE SE CAS, ca brezplačno poja«oiio na 
Apotheken-Bedarfs-Kontor,  Abtd-
lung F, Berlin SW 48, Friedricb-

strasse 19. 8272 

Naiaorati Utaa teleta* s«U Mak-Učna •loftftva  pottelia • tapcctraoim mdne«a mm praStieaa aa mki kUm, hotele, ta pg tu jate o w b« ia solna ataibe. Sta« a* Dia' MU. Razpob. liaa poitoai ia Jeleni-
com pm 

patart' ... —- jrektičaa eiol-HJ»a peetela • tapecira-•im madracMB. _ Stave Di> _ 

tlotliiea praktična aa toariat« Mvktlt« ia t. feriialae  koloaife.  Slane 

UefettaM preklica* k« 
Itianie im aedepje. Sta-

Dva mlajša 

sir samostojna delavca, sprejmemo. Ponndbe 
z navedbo plačilnih zahtev in katere 
vrste sira znata izdelovati, je nasloviti 
na: »Mljekarsku industrija »ZDENKA«, 
Veliki Zdenci«. 10455 

VI 17707/31—14 10519 

f«  ta. k « eisto ( 0 . 
h*a« perje ktf  po Dia S" bel/V.je k< pa Dia t * - - ta I** k« P* 259.—. 
B HRAONT, ZAGREB 

sj. m. 

Tovarna aeroplanov 
LOUIS BREGUET 

• Kraljevu Išče domačo tovarno, ki 
izdeluje 

s platnom obložena. Naprošajo se 
tvrdke, ki izdelujejo ta predmet v 
deželi, da se obrnejo na ravnatelj-
stvo tovarne v Kraljevu. 10386 

Natečaj. 
Mestno načelstvo v Ljubljani je spo-

razumno z Generalno direkcijo državnih 
zeleznic v Beogradu 

podaljšalo rok natečaja 
za izdelavo generalnega projekta novega 
postajnega poslopja v Ljubljani za 45 
dni. 
Natečaj se tedaj konča dne 
15. oktobra 1931 ob 11. uri 

dopoldne« 
Mestno načelstvo v 

• Ljubljani, 
dne 19. avgusta 193L 

Zupan: Dr. Dinko Pnc L r. 

DUNAJSKI SEJEM 
(WIENEBMESSE) 
6. do 12. septembra 

(rotunda do 13. septembra) 
Posebne prireditve: Sejem pohištva. Re-
klamni sejem. Svetlobne slike v rekla-
mi. Razstava novodobnih plinskih apa-
ratov. »Elektriciteta v gospodinjstvu«. 
Salon za kožuhovino. Dunajska moda 

pletenin. 
SEJEM ZA RADIO IN ŠIBKI TOK 
Razstava pisarniških potrebščin. Sejem 
Železnega, in patentnega pohištva. Sejem 
za stavbe in cestne zgradbe. Tehnične 
novosti in izumi. Razstava jedil in pijač. 

Avstrijska zimskosportna razstava. 
Poljedelski ln šumski vzorčni sejem. Nikak 
potniški vizum. S sejmsko izkaznico in pot-
nim listom prost prehod preko meje v Av-
strijo. Ogrski prehodni vizum se dobi proti 
izkazilu sejmske legitimacije na meji. Ve-
liko znižanje cen na jugoslovanskih in av-
strijskih železnicah, po Donavi, po Jadran-
skem morju in v zračnem prometu. Pojas-
nila vseh vrst kakor tudi sejmske legiti-

macije (ši 50 Din) se dobe pri 
Wienermesse A. 6. Wf  en VII 
kakor tudi na lipskem jesenskem sejmu v 
informacijski  pisarni v Leipzigu (avstrijski 
sejmski oddelek) in pri častnih zastopstvih 
v Ljubljani: Avstrijski konzulat Dunajska 
cesta 31, Zveza za tujski promet v Slove-
niji (»Putnik«), Dunajska cesta 1 in Zveza 
za tujski promet v Sloveniji (»Putnik«) 
podružnica v hotelu Miklič, vis-a-vis glav-

nega kolodvora. 10256 

Ali ste ie  naročnik edine 
slovenske ilustrovane te-
denske revije »Življenje in 

svet*1 T 

Samo kdor v mira 
Izbira, dobro kupi! 

ciron 
J, 

ZAHVALA 
Za mnoge dokaze iskrenega so-

čutja ob težki izgubi naše nepo-
zabne mamice, gospe 

MARIJE GORŠE 
aa najiskrenejše zahvaljujemo sa 
poklonjene vence in cvetje. 

Posebno se zahvaljujemo g.  vi-
karju Mundiju za njegov soču-
stvujoč in ganljiv govor ob grobu 
pokojnice, za pretresljivo petje 
Osrednjega društva nižjih poštnih 
uslužbencev, Krščanski ženski 
zvezi in vsem drugim, ki so rajn-
ko spremili na njeni zemeljski 
zadnji poti. 

Maribor, 18. avgusta 1931. 

Največjo atrakcijo 
Dunajskega velesejma 

tvori grandijozna 

MODNA REVIJA 
modne palače JUUUS KRUPNIK, Dunaj, 
ki se vrši drugi dan otvoritve velesejma, v 
ponedeljek 7. septembra v veliki dunajski 
koncertni dvorani (Wiener Konzerthaus-

saal) ob %8. zvečer. 10448 
Prosimo, da naročite vstopnice brzojavno! 

WIEN VII., Kaiserstrasse 115. 

Ako morate hiteti 
od prodajalne do pro-
dajalne m si ogleduje-
te blago, tedaj se vam 
lahko primeri, da se 
v naglici in stiski za 
nekaj odločite, za kar 
vam bo pozneje žal 

ZATO IZBIRAJTE 
BLAGO DOMA! 
Tu imate dovolj ča-

sa, da si ogledate 
vzorce komad za ko-
madom in vas ne more 
nihče nagovarjati za 
nakup česa, kar ni po 
vašem okusil. Zahte-
vajte torej našo ko-
lekcijo 

MATERIALA ZA 
MOŠKE SRAJCE 

m doMH boste kolek-
cijo v par dneh, seve-
da brezplačno in ne-
obvezno. 

Potem sMIte, izbe-
rite ono, kar najbolj 
prija vaši postavi in 
okusu. 

Ker nabavljamo bla-
go naravnost iz to» 
varne in je prodaja-
mo naravnost vam, 
odpadejo razne provi-
zije, vi torej kupite 
pri nas boljšo kvalite-
to za manj denarja, 

2e nad pol  stoletja,  postrezamo svoje od-
jemalce v največje zadovoljstvo. 

Največja trgovska tn izvozna tvrdka 

Ako še nimate našega glavnega kataloga, 
zahtevajte ga. V nekoliko dneh ga imate 

v rokah brezplačno in neobvezno. 

10524 
ŽALUJOČI OSTALI. 

Zahvala 
Za številne dokaze iskrenega sočutja, ki so nam doSfi  ob pre-

bridki izgubi naše srčno ljubljene zlate mamice, stare mame. tašče 
sestre in tete, gospe 

• A n t o n i j e  S t e r  te 
r o / . (Sc 

za poklonjeno krasno cvetje in lepe vence, za številno spremstvo na 
njeni zadnji poti se vsem najglobokeje zahvaljujemo. 

Bog plačaj vsem! 10522 
Ljubljana, dne 19. avgusta 1981. 

žalujoči rodbini Sterk — Jeruc in ostalo 
sorodstvo 



Mladina in časopisje 
Akcija za uvedbo časopisja v Šolsko štivo 

že več let razpravljajo pedagogi o tem, 
6e in v koliki meri bi kazalo uvesti časopis 
za čitanje v šoli. Berlinski zavod za časo-
pisno znanost je razposlal 100.000 vpra-
šalnih pol na naslove mladostnikov. Doslej 
ee je vrnilo na tisoče odgovorov, od kate-
rih jih je 5000 popolnoma predelanih in 
porabnih za javno diskusijo. 

Dr. Miinster, ki jih je pregledal, ugotav-
lja, da je čitanje časopisov med nemško 
mladino izredno razširjeno. Med 2000 di-
jaki višjih šol v Berlinu, starih od 12 do 
18 let, katerih odgovore je dobil v prede-
lavo, je bilo samo 27 odgovorov, ki so po-
ročali, da njih pisci ne sledijo dnevnemu 
časopisju. Med ostalimi pa je pretežna ve-
čina dijakov odgovorila, da čitajo dnevno 
celo po več časopisov. 1215 dijakov je na-
vedlo v vprašalni poli, da redno prečitajo 
časopis, ki ga prejemajo starši na dom. 
437 jih je zabeležilo, da se ravnajo stalno 

po drugih časopisih kakor so tisti, ki jih 
prejemajo roditelji, 808 pa jih je navedlo, 
da le o priliki pogledajo v tuje časopise. 
Največ čitateljev imajo med dijaki rubri-
ke: Politika, tehnika, šport, nesreče in za-
bavne priloge. 

Za moškimi dijaki ne zaostajajo niti žen-
ske. Med 1000 jih je bilo samo 11, ki vob-
če ne čitajo časopisov, 434 pa jih čita po 
več listov obenem. Najljubše štivo je dija-
kinjam šport, politika, nesreče, zabavne 
priloge in potopisi. 

V jeseni izide v Berlinu velika knjiga z 
naslovom »Mladina in tisk«, ki bo dokaza-
la na podlagi statističnih podatkov, da 
ogromna večina dijakov bere dnevno ča-
sopisje in iz zaključka knjige bo tudi raz-
vidno, kako umestno bi bilo uvesti v šolo 
časopis, ki govori o živem življenju, ki je 
mladini bližje od mrtve knjige. 

Železniška nesreča pri Leobnu 

JPre vrnjena lokomotiva s tenderjem. Spredaj Mura 

Zvijača ali kriminalen roman? 
Skrivnostno Izginotje francoskega  industrijalca, Id se je po štirih ted-

nih vrnil med ljudi raztrgan in blazen 
• 

Iz Pariza poroSajo o nenavadni pusto« 
lovini, ki jo ima za seboj imlatdi indlustrijec 
iz Toursa Christian Navarre. ki je priibliž« 
no pred mesecem dini odpotoval v Nantes, 
kjer je nenadoma izginil. Njegov avtom o* 
bil so našli blliizu nalbrežja. Bil je močno 
poškodovan, iz česar so sklepali, da je nje-
gov lastnik najlbrže utonil 

Po štiritedenski odSsotnoetJ pa se je mi-
nule dni mož nepričakovano pojavil v sta« 
novanju svoje zaročenke v Parizu. Prišei 
je v takšnem stanju, da si ga znanci se da-
nes ne vedo pojasniti. Očividno je zblaz« 
nei, če ne simulira blaznosti. Prišel je k 
zanamcem v popolnoma raiztrgani modno 
ohlapni obleki in je neprestano tožil o ne-
kem skrivnostnem profesorju,  ki mu je 
potisniti čelado na glavo. Zdravniki BO ga 
(pregledali in ugotovili, da ima nai gdavi 
odprte rane, ki izvirajo od težjih poškodb. 
Kje je bil štiri tedne, ko ©o ga iskala, pa 
ne more povedati. 

Policiji se doslej mi posrečilo, <Ja bi naS-
k 6led za kaikšnim krivcem njegovega sta« 
nja. Po vsej priliki pa se tudi ne more re-
či. da bi mož simuliral blaznost. Rane na 

f lavi pričajo, da se mu je res moralo ne-
aij zgoditi, a pojasnila za to zagonetno 

stanje ne najde nihče. Christian Navarre 

Smrtna slutnja se ma je 
izpolnila 

V Ogrskem Hradiču je te dni umrl trgo-
vec Polaček. Pokopali so ga v rakvi, ki jo 
je kupil že pred desetimi leti, ko mu je 
bila umrla edina hči v Pragi. S to krsto se 
D« peljal v prestolnico, da bi vanjo pol o« 
žili mrliča. Hči pa je pustila pismo z naro-
čilom, naj jo up epe! i jo. Oče je brez ugovo-
ra sprejel njeno željo, kupljeno krsto pa 
je prinesel domov in jo shranil na pod-
strešju. Pred štirinajstimi dnevi jo je ve-
lel prinesti v stanovanje, jo dal preple* 
6kati in rekel, da bo v dveh tednih umrl. 
Napoved se je dobesedno izpolnila. Na 
dan, ki ga je ozmačil za datum svoje emr« 
ti, ga je zadela kap. Pokopali so ga v rak« 
vi, ki jo je bil sam pripravil za svojo 
zadnjo pot 

Ne prijemljite električnih naprav z 
vlažnimi rokami! 

16-letno frizersko  pomočnico Greto 
KSstler je te dni pri delu ubil električni 
tok. Sušila je z električnim vetrilom lase 
neki dami, ki ji je bila prej umila glavo. 
Ker pa je imela vlažne roke, ko je prijela 
za aparat, je preskočila iskra elektrike iz 
žice v telo. ki se je takoj zvrnilo po tleh. 
Umrla je še med prevozom v bolnišnico. 

Milijonar — poklic za moške 
Ljudje smo navajeni, da razumemo pod 

besedo milijonar denarnega mogotca mo-
škega spola. Neka ameriška statistika iz 
novejšega časa pa našteva med 36.000 mi-
lijonarji v novem svetu tudi 46 žensk. 
Najbogatejša med njimi je gospa Bovard 
Bligh, ki se je nedavno preselila na Angle-
ško ter ima okoli 17 milijonov premože-
nja v naši veljavi. 

Bata zaposluje 32.500 ljudi 
Kakor poročajo iz Prage, se Je osobje 

čevljarske veleindustrije Bat'a v zadnjih 
dveh letih pomnožilo za približno 17.000 
ljudi, ki so zaposleni v delavnicah, proda-
jalnah in pisarnah. Po Bafovem  načrtu se 
bo število nameščencev prihodnje leto zo-
pet zvišalo. Tvrdka Bata je edino podjet-
je v češkoslovaški, kjer Število osobja 
stalno narašča, medtem ko morajo mnogi 
drugi obrati odpuščati nameščence. 

Nemški princ In grška 
princesa 

V Baden Badnu se je poročil princ Ber-
thold Badenski, sin bivšega nemškega dr-
žavnega kancelarja, z grško princeso Teo-

doro 

14 milijonov črncev v 
Ameriki 

V Washingtonu je izzvala velikansko 
potrtost vest, da grozi Ameriki >črna ne-
varnost«. Dokazano je namreč, da črno 
prebivalstvo stalno narašča in pri zadnjem 
ljudskem štetju 1. 1920. so našteli nič manj 
ko 12 milijonov črncev. Ker pa je izpri-
čano, da se črnci pomnožujejo hitreje nego 
belokožci (prvi 14.8%, drugi samo 13.6%) 
je naraslo črno prebivalstvo Amerike v 
zadnjih letih zopet za dva milijona in šteje 
sedaj 14 milijonov duš. Svetovno vojno so 
črnci izrabili za to, da so se naselili v se-
vernih deželah. V Washingtonu tvorijo že 
danes tretjino prebivalstva. 

„Nautihsa ima vihamo vožnjo 
VVffldns  na pragu velikega tn tveganega podviga 

Sodišče jo je proglasilo za 
moškega 

Senat civiHnega sodišča v Turmu je mo-
ral izreči tehtno besedo v nenavadni prav-
di. Slo je zia to, da se proglasi 27«Ietna 
ženska Marija Suimjpro za moškega. 

Tožibo je vložil župan vasi Narzole in jo 
je opiral na sledeče razloge: 27sletna Ma« 
riia Sumpro, ki je odbijala vaške snubce 

Eo vrsti, je nekega dne težko zbolela. Po-
licah* so zdravnika in ta je ugotovil, da 

se je deklina čez noč Preobrazila v fanta. 
Starši so bili s fco  začudeni, ko 6o videli, 
kaj se je zgodilo in so izja-vjli, da niso ime-
li nikoli orilike smatra4-' svojo hčer za si-
na. Ko je župan doznal, kaj se je zgodilo, 
je prosil oblast, naj izbriše iz matične knji-
ge žensko Marijo Sumnro in naj vpiše na-
mestu nje moškega Marija Sunvpra. Ob-
last (pa je izjavila, da ni pristojna za ta 
postopek, zato se je obrnil na sodišče, ki 
je na podlagi zdravniškega spričevala ugo« 
dilo njegovi prošnji in proglasilo bivšo žen-
sko za moškega 

»Nautilusc zapušča norveško pristanišče Tromso. Na njegovi desni nemški izletniški 
luksusni parnik »Monte Rosa« 

Sir Hubert Wilkins pošilja s svoje pod-
mornice stalno poročila v svet. 13. avgusta 
ob 7. uri zjutraj greenwiškega časa je bil 
na južnovzhodni konici Medvedjega otoka. 
Tako daleč ni prišla do danes še nobena 
podmornica. 

Od te pozicije dalje je vzel kapitan 
Dannenhover vzhodni kurz, da bi se izognil 
zapadnemu vetru in prišel v mirnejše 

Bombni napad na lastno hišo 
Atentatorka, lastnica poslopja, se je zadušila v razvalinah 

V Rue Lvonett v Lyorai se je primerila ^ 
pred dnevi eksplozija, ki je raznesla hišo 
in ubila enajst iljudi. Izprva so mislili, da 
je eksplodiral plin. Ker pa je bila detona-
•cdja talko močna in silovita, da je odtrgala 
okrajne zidove dveh sosednih hiš, 60 zače-
li natančneje raziskovati in so prišli do za-
ključka, da ima vmes prste zločinska ro-
ka. 

Hiša je M a last samske priletne ženske, 
ts imenom Samgois, ki 60 je našli pod razva« 
linami, čeprav je stanovala v drugi četrti. 
Pri vprašanju, kako j« prišla pred eksplo-
zijo v svojo hišo, se je njena mati zaplela 
v protislovja, ki eo jo prisilila k izpovedi, 
da je bila njena hči strastna kvartopirka. 
Izgubila je v igri mnogo denarja in je za-
varovala svojo hišo za 100.000 frankov.  Že 
dolgo si je prizadevala priti do zavaroval« 
nine, ki bi jo rešila denarnih skrb L Zato 
si je nabavila bombo, ki jo je v noči od 

rošlega četrtka na petek nesla v svojo 
iso. Ker pa ni bila vešča manipulacije z 

nevarno pripravo, je ibomiba najbrže eks-
plodirala, ko jo je polagala na vamo in je 
pognala hišo v zrak ter pokopala pod' raz-
valinami tudi atentatorko, 8ci pač ni misli-
la, da bo plačala poskus zavarovalne golju-
fije  s svojima lastnim življenjem. 

Atentatorka Sangoia 

Hiša po bombnem napada. Gasilci razkopavajo razvaline 

Hindenburgova častna 
sablja 

K sablji, ki Jo je pred nekaj dnevi po-
daril francoskemu  odhajajočemu poslani-
ku de Marguerieu nemški državni pred-
sednik Hindenburg, poročajo naslednje po-
drobnosti: 

Ko je obhajal Hindenburg 83. rojstni 
je prejel v dar častno sabljo, ki jo je 

Ml neki pruski častnik • vojni 1870/71 od-
vzel nekemu francoskemu  generalu. Hin-
denburg jo je sprejel pod pogojem, da jo 
sme izročiti potomcem francoskega  voja-
škega vodje. V ta namen jo je bil dal 
francoskemu  poslaniku. Potomcev gene-
rala pa niso našli, zato so sabljo shranili 
v pariškem vojnem muzeju in zdaj se je 
francoski  poslanik v imenu svoje vlade za-
hvalil nemškemu državnemu predsedniku 
za njegovo moško vojaško vedenje. 

Obnovitev procesa proti Mati Hari 
PariSki »Oeuvre« poroča da se priprav-

lja revizija procesa proti Mati Hari, ki je 
bila ustreljena zaradi vohunstva v prid 
Nemčiji. V Alzaciji so oblasti prijele hčer 
pokojnice, 18-letno krasotico Vero Olgo 
Ostropovo, ki se je izdajala za Poljakinjo. 
Osumile so jo vohunstva. V zaporu je iz-
povedaja, da dela nadlego zaradi tega, ker 
hoče maščevati svojo mater Mato Hari, ki 
je bila zaradi vohunstva ustreljena po pre-
kem sodu. Mati ji je zapustila pismo, ka-
terega ji je izročil odvetnik na njen 18. 
rojstni dan. V njem je obrazložila svoje 
življenje in izpričala nedolžnost. Pismo je 
krasotica predložila sodišču, ki bo zdaj iz-
vedlo revizijo obravnave, 

Američani žrtve denarne 
krize 

tz Nenr Torka poročajoč Američani, ki 
so veljali T Evropi za izredno zapravljive 
ljudi, ki so z obema rokama razsipali de-
nar kadar so potovali po svetu, postajajo -
čedalje redkejša prikazen. Kakor so izraču-
nale ameriške potovalne pisarne, bodo V6e 
evropske izletniške države letos utrpele 
zaradi ameriških gostov občuten primanj-
kljaj. Američani, ki so letos Obiskali Ev« 
ropo, so potrošili povprečno 20% manj ka« 
kor prejšnja leta. L. 1930 so nesli v inozem-
stvo 811.000 doflanjev.  V i6tem času so pri-
nesli mozemci v Ameriko samo 171 milijo-
nov dolarjev. Ameriška vlada s strahom 
ugotavlja, da se vedno bolj množijo prime-
ri, ko se javljajo na Ameriških konzulatih 
v Evropi ameriški državljani brez sred-
stev in prosijo za podporo, da 6e morejo 
n ni ti v domovino. 

Azfti  za pijance v Rusiji 
Iz Leningrada poročajo, da so na ukaz 

sovjetske vlade odprli osem javnih preno-
čišč za pijance, ki jih primejo stražniki na 
cestah. V azilu dobe pijanci proti plačilu 
zdravniško pomoč, prenočišče, pršno ko-
pelj, zajtrk in masažo. Zares zgledna 
ustanova v proletarskem raju, kjer trium-
fira  vodka namestu treznosti! 

10.000 zasebnih pilotov na 
Angleškem 

V Londonu so pred kratkim izdali 10.000 
dovoljenj za pilotiranje letal. Od lanskega 
leta se je število zasebnih letal dvojno po-
množilo. Med 10.000 piloti je 20% žensk. 

morje. Hotel Je dati inženjerjem prilikê  
da popravijo nepravilnosti pri strojih in 
spravijo v tek posebno prezračilnike, ki so 
za življenje v podmornici največje važno-
sti. Prezračilniki so namreč Ahilova peta 
»Nautilusa«. 

Tik pred svojim prihodom na Medvedji 
otok je imel »Nautilus« zelo slabo vožnjo. 
Vihar, ki je divjal v ondotnih vodah, je 
prisilil izvidnega stražnika, da je cstavil 
krov. Podmornico so morali voditi s po-
močjo periskopa. Mogočni valovi, ki so s« 
zaganjali v ladjo, so odtrgali ruostič, ki je 
bil na njej pritrjen. Podmornica se je na-
gibala od časa do časa v kotu 57 stopinj. 
Ta lega je navadni ladji nevarna ta jo la-
hko pogubi. V notranjščini »Nautilusa« je 
bil pravcati divji ples. Težki predmeti so 
se kotalili z ene strani na drugo, lonci so 
padali s polic, kar je bilo gibljivega so 
morali privezati. Celo moštvo, ki se je ža 
privadilo takšnega guganja, je moralo 
privezati roke ta noge na postelje, da jih 
ni pometalo razburkano morje z ležišč. 

Ta ples je trajal polnih šest ur. šele 
proti jutru se je morje pomirilo. Veter je 
odnehal, nebo se je zjasnilo, v podmornici 
pa so takoj ugotovili, da temperatura pa-
da. 

14. avgusta popoldne se je »Nautilus« 
odpravil naprej. Dosegel je Grumante ta v 
soboto zjutraj je prispel v Adventski zaliv, 
kjer se je zaradi popravil ustavil zopet 
24 ur. Velika Wilktasova pustolovina se 
zdaj šele pričenja. 

•"•»s®;-. Radio 
Izvleček iz programov 

četrtek, 20. avgusta. 
LJUBLJANA 12.15: Plošče. _ 12.45: 

Dnevne vesti. — 13: Napoved časa, plošče, 
borza. — 18.30: Salonski kvintet — 19.30: 
Girrmastične vaje. — 20: Časnik in časni-
karstvo. — 20.30: Flavta - solo s klavirjem. 
— 21.15: Pevski koncert slovenskega vokal-
nega kvinteta. — 21.45: Salonski kvintet. 
— 22.30: Napoved časa in poročila. 

Petek, 21. avgusta. 
LJUBLJANA 12.15: Plošče. — 12.©: 

Dnevne vesti. — 13: Napoved časa, plošče, 
borza. — 18.30: Salonski kvintet — 19.30: 
Salo Gospodinjska ura. — 20: Plošče. — 
20.30: Prenos koncerta iz Beograda. — 
22.30: Napoved časa in poročila. 

BEOGRAD 11.30: Plošče. — 12.-©: Ra-
dio - orkester. — 19: Večerni koncert — 
20.30: Operetni večer. — 22.30: Poročila. — 
Koncert lahke glasbe. — ZAGREB 17: Plo-
šče. — 10.30: Godba na pihala. — 20: Pre-
nos programa iz Beograda. — PRAGA 17: 
Plošče. — 19.30: Godba na pihala. — 20: 
Prenos Mozartovega koncerta iz Solnogra-
da. — 22.15: Lahka glasba. — BRNO 19^30: 
Godba na pihala — 20: Prenos iz Prage. 

- VARŠAVA 18: Koncert lahke glasbe. — 
20.15: Simfoničen  koncert. — 22.30: Lahka 
in plesna glasba. — DUNAJ 11.30: Plošče. 
— 16: Lahka godba orkestra. — 20: Prenos 
Mozartovega koncerta iz Solnograda. — 
22.06: Nemški in avstrijski skladatelji. — 
BERLIN 19: Zborovsko petje. — 20: Orke-
stralen koncert — 22.30: Godba za ples. — 
KONIGSBERG 16.30: Lahka glasba. — 
19.05: Koncert opernega orkestra. — 20.30: 
Pevski koncert — 21: Sluhoigra. — 21.30: 
Simfoničen  koncert. — 22.30: Zabaven pro-
gram. — M0HLACKER 17: Plesna glasba. 
— 20: Prenos Mozartovega koncerta iz Sol-
nograda — 21.30: Japonske pesmi. — 
22.30: Godba za ples. — BUDIMPEŠTA 
17.30: Madžarske pesmi. — 18.15: Koncert 
orkestra. — 20: Koncert Lisztove glasbe. — 
22: Ciganska kapela. — RIM 17.30: Vokalen 
in instrumentalen koncert — 20.10: Plošče. 

21: Operetni večer. 

Vsak  dan ena 

Ona: »Bojim se, če izve papa, da sem šla 
plesat.« 

On: »Hm, menda, ne, saj nima s».ismo-
grafa.« 



€ette  malim oglasom t 
Zenitve, dopisovanja, naznanila te* oglasi trgovskega, reklamnega 
ali posredovalnega značaja: vsaka beseda 2.— Din. Pristojbina za 
šifro  5.— Din. Najmanjši  znesek 10.— Din Ostali oglasi: vsaka 
beseda 50 para. Pristojbina za šifro  3.—» Din. Če naj pove naslov 
Oglasni oddelek »Jutra*,  je plačati še  pristojbino 2.— Din. Prit 
stojbine je vposlati obenem z naročilom, čekovni račun pri Poštni 
hranilnici v Ljubljani 11.841 — Telefon  številka 2492. 3492 

• V a s / © r e tnalih oglasov 
dobite takoi po izidu lista o podružnicah  9Jutra* 
o »Mariboru, e v *Veeem meftu, 
9 fZrbevlfah  in na {Jesenicah,  ki sprejemajo 
tudi naročila na male oglase in inserate. 

Ribiški paznik 
dobi mesto. Ponudbe pod 
»Paznik« na oglasni od-
delek »Jutra«. 26443-1 

Učenca 
* potrebuo srednješolsko 
izobrazbo, v trgovino me-
šanega, blaga sprejme An-
t'.>n Lršič, Laško. 36354-1 

Klavca perutnine 
marljivega in dobrega de 
lavca takoj »prejme Viljem 
Abt, Eksport, Maribor. 

3G597-1 

Učenko 
»prpjme fotoatelje  Josip 
Pogačnik, Ljubljana, Most-
ni trg 17. 06-493-1 

Učenca 
zdravega, močnega in po-
štenega, železniških star-
šev, s predpisano Šolsko 
izobrazbo sprejmem takoj 
v trgovino z mešanim bla 
gim. Urana in stanovanje 
v hiši. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Pošten učenec«. 36468-1 

2 mizar, pomočnika 
specijajista za patentna 
smučna okna, v trajno 
d.-lo sprejme M. Gogala, 
Bled I. 36467-1 

Služkinjo 
z* vsa bišna dela, sprej-
me takoj pek. Prednost 
imajo kmetska dekleta sred-
njih let. Vlača po dogo-
voru. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 36466-1 

Učenko 
ki ima veselje do finejše-
ga pletiljstva, kakor tudi 

učenko 
i : ina veselje do Šivanja, 
eprejme večje podjetje. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 36453-1 

Gostiln, kuharico 
B-imostojno — proti dobri 
p' iči sprejme takoj mirna 
d."ižina. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 363S6-1 

Vajenko 
ra d a m s k o konfekc\o 
sprejme F.' Srebot. Sv. 
p. rra testa 38fl.  36648-1 

Tapetniškega po-
močnika in vajenca 
sprejme I. Černe, Dunnj 
ska cesta 28. 36656-1 

Italijanščino 
bi poučevala gospodična. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod značko 'Ita-
lijanščina«. 366<X)-4 

Nemško 
konverzaoijo in pouk po 
15 Din za uro nudi izobra-
žena gospa. Poljanska ce-
sta št. 13/11, levo. 30680-4 

•5111 * * i 
Zastopnike 

reprezentativne. za obisk 
privatnih strank in razpe-
čavanje oljnatih slik, pri-
znanih dunajskih umetni-
kov, s p r e j m e m o proti 
fiksni  plači in proviziji. 
Ponudbe na naslov: Leda, 
Zagreb, Ilica 52. 34507-3 

Zastopstvo 
tvornice, kakršnekoli stro-
ke bi prevzel za Srbijo, 
Bosno, Hercegovino tn Dal-
macijo. S. L., Sarajevo — 
Prestolonaslednika Petra 19 

35127-3 

V Celju 
išče službo za č e z d i n 
starejša ženska — zmožna 
vsakega hišnega dela. Na 
slov pove podružnica Jutra 
v Celju. 3G720-2 

Mlad pek. pomočnik 
vojaščine prost, išče služ-
bo za takoj. Zmožen je. vsa-
kega dela. — Ponudbe na 
naslov: Franc šeško, Sv. 
Lenard, pošta Laško. 

36722-2 

Okrožnega 
zastopnika 

za Gorenjsko i ščem za 
vodstvo prodajne organiza-
elje. Mesečno plačam 2'XiO 
Din in provizijo. — Samo 
sposobni gospodje s trdno 
voljo naj se z glasi j o v 
Ljubljani, Marmontova. ul. 
št. 23/L 36651-3 

Mesar, pomočnika 
W bro '.;urjenega in z res 
dobrimi spričevali - - ter 

vajenca 
sprejmem. Naslov v ogl. 
Cdelku »Jutra«. 3S653-1 

Postrežnico 
pridno in pošteno, za ne-
k a j u- dnevno sprejmem v 
G.ijevj ulici 9, vrata 9. 

36629-1 

Perlektno sobarico 
z dolgoletnimi spričevali, 
proti dobremu plačilu iščem 
za Slovenijo. Ponudbe na 
oirlas. oddelek »Jutra« pnd 
Šifro  »Sobarica«. 30611-1 

Začetnico 
za pisarno 

ahsolvenfinjo  trg. šole, z 
dobrimi priporočili in zna-
njem nemščine, ki bi bila 
popravljena pomagati vča-
sih tudi pri prodaji, sprej-
me takoj podjetje v Ljub-
ljani. 30620-1 

Vajenca 
»a skladišče sprejme elek-
trotehnično podjetje. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. ~ 36621-1 

Pletiljo nogavic in 
učenko 

enrejme Rozalija Mišvel, 
Ljubljanska ulica št. "7. 

36665-1 

Učenko 
»»nesljivo, pridno in pošte-

snreime takoj »Bata« v 
Prešernovi ulici štev. 7. 

36674-1 

Klepar, pomočnika 
d-̂ bro izvežbanega v stavb-
nem delu. v začasno slušbo 
snre:me Franjo Dolžan v 
Celju. 30458-1 

Kontoristinjo 
začetnico sprejmem. — Po-
nudb« na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Kontoristinja« 

36686-1 

Fiksum in provizijo 
nudimo potnikom ta obisk 
privatnih strank ta Ljub 
ijano in okolico ter vso 
dramsko bansvino. — Po 
tudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro  »Fiksum 
in provizija«. 34982-5 

Potnika 
p o t n i c o ali vpokojenea 
srirejmem takoj za sprej» 
»anje naročil pri strankah 
v Ljubljani. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra« 36712-5 

Koncesionirana 

ŠOFERSKA ŠOLA 
Gojko Pipenbacher 
Ljubljana, Gosposvetska 12. 
Zahtevajte informacije. 

34780-4 

Camernikova 
šoferska  šola 

Ljubljana. Dunajska e. M 
(Jogo Aato) telefon  2236 
Prva obbust koncusijontrins 
Prospekt 15 tastonj — p' 
lite ponj I 251 

Zastopstvo 
konkurence zmožnih to-
varn (Engrosistov) prevza-
me potnik za bivšo Šta-
jersko. Potuje s svojim 
avtomobilom. Ponudbe na 
podružnico »Jutra« v Celju 
pod šifro  »Ia reference«. 

36599-3 

Zastopnika 
spretnega v detajlni pro-
daji moške-a in rnanufak-
turncga blasa. iščem. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod j Zastopnik«. 

36178-3 

Čebelarji! 
Združeni potrojite medeno 
letino! Zlasti izdelovalci 
lastnih Žn. panjev, pišite 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod šifro  »Trevažajmo« 

36688-3 

Trgovski pomočnik 
34 let star, z mnogoletno 
prakso v mamifakturi  in 
špeceriji, z diobrimi refe-
rencami. želi službo v me-
stu ali na deželi. Event. 
sprejme tudi mesto potnika 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro  »Manu-
fakturist«.  36414-2 

Mesto skladiščnika 
poslovodje, vratarja, čuva-
ja ali kaj sličnega i š č e 
inteligenten mož, srednjih 
let, vešč knjigovodstva in 
drugih pisarniških poslov. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »štev. W«. 

36358-2 

Kuharica in 
sobarica 

pridni in pošteni, z več-
letnimi spričevali. iščeta 
kjerkoli stalno službo pri 
boljši družini. Ponudbe na 
osla?, oddelek ».Jutra« pod 
»Smo poštene«. 36606-2 

200 Din dam 
onemu, ki mi s kakršnim-
koli nasvetom pripomore 
do službe sluge ali zapo-1 

slitve v tovarni. Naslov v 
•Oglasnem oddelku »Jutra« 

36654-2 

Gospodična 
pridna in zanesljiva, išče 
mesto blagajničarke v ka-
kem večjem podjetju. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Blaga jničar-
ka«. 36604-2 

Gospodična 
z večletno pisarn, prakso 
ter znanjem slov., nemške-
ga in hrvatskega jezika, 
išče primerno mesto. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod značko »Zelo 
pridna«. 36607-2 

Mesto hišnice 
za takoj ali pozneje iščem 
Dotičnemu, ki mi isto pre-
skrbi. dam 300 Din nagra-
de. Naslov v oglasnem od-
delku »Jutra«. 36671-2 

Knjigovodja 
bilancist 

samostojen. z dolgoletno 
prakso, išče primerno na-
mestitev. Cenjene dopise 
na oglasni odrfc-lek  »Jutra« 
pod šifro  »Mlad knjigo-
vodja«. 36711-2 

Vrtnar 
•eŽPnjen, 30 let star. z do-
bro prakso, posebno za 
zelenjavo, išče službo. — 
Pripraven je tudi za vsa-
ko domače delo. ter je tudi 
lovec in čebelar. Službo 
lahko nastopi s 1. okto-
brom. Naslov pove oslasni 
oddelek »Jutra«. 36699-2 

Puhasto perje 
čisto. Sobano, kg po 48 
Din, druga Tista kg po 
38 Din, čisto belo gosje 
kg po 130 Din im čisti 
puh kg po 250 Din raz 
pošilja po pošt. povzetju 
L. BROZOVIČ, ZAGREB, 
Ilica 82. 22-6 

Gramofon,  plošče 
nove, svetovnih znamk po 
20 Din velika izbera. Da-
mastni namizni prti naj-
boljše kakovosti po 45 Din 
nudi Chapira - Omnia, Du-
najska cesta 36. 36641-0 

Potniški avto 
»Donet«, v prav dobrem 
stanju za 10.000 Din proda 
Miha Lah, Kamnik, Vrh 
polje. 36186-10 

»Renault« avto 
zastopstvo naznanja, da 
je preselilo svoje skla-
dišče z velesejma na 
Cesto na Rožnik št. 19. 
Priporoča lastno po-
pravljalnico — Renault 
Service, ter veliko za-
logo avtomobilov in re-
zervnih delov. Sikor, d. 
d.. Ljubljana, Cesta na 
Rožnik 19. 30246-10 

Motorno kolo 
3—4 HP, kupim za pri-
bližno ceno 4000 Din. Na-
tančne ponudbe na poštno 
ležeče, Slov. Konjice 720. 

30645-10 

Motorno kolo BSA 
ugodno prodam. Naslov v 
•oglasnem oddelku »Jutra« 

36066-10 

Motorna kolesa 
500 ccm AJS s prikolico, 

skoro nov, radi nakupa 
avtomobila; 

500 ccm BSA s prikolico; 
600 ccm »Indian Scout« za 

6000 Din in 
175 ccm Peugeot za 3600 

Din u g o d n o p r o d a 
O. žužek, Ljubljana, Tav-
čarjeva ulica 11. 36681--10 

Prodam: 
2 usnjati šolski torbici po 
50 Din, lepo črno svilnato 
obleko za 160 Din, krasen 
beige plašč za 260 Din, 
otroški zimski plašč za 
60 Din in droge otroške 
•obleke itd. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 36650-6 

Otroški voziček 
na peresih, čisto ponikljan 
— in rabljeno, kompletno 

zložljivo posteljo 
kupim. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 36276-6 

Mravlfinčna  jajčka 
več kilogramov prodam 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 36633-6 

Kartotečni omari 
v najboljšem stanju napro-
dai. Naslov v oglasnem 
•oddelku -Jutra«. 36661-6 

10 gramofon,  plošč 
novih, izbranih (klavir, vio-
lina, čelo, ples in drngol 
zelo poceni naprodaj Pred 
škofijo  l/I, levo — Reka, 

366S4-6 

Nove vinske sode 
17—20 hI velike, in dobro 
ohranjene rabljene proda 
Mursa v Lintomeru. SS693-6 

Kolo 
za razvažanje paketov, ma-
lo rabljeno ugodno napro-
daj. Levante, Kolodvorska 
ulica 30. 36516 

Čreva 
suha goveja in slana ovčja 
v vsaki količini kupuje 
Brača Perišin, K. Kambe-
lovac pri Splitu, Dalmacija 

35470-7 

4 sode za sadjevec 
dobro ohranjene, od 300 
do 400 litrov velike kupim 
Ponudbe z navedbo cene na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro  »Sodi«. 36475-7 

Pisalno mizo 
srednio ^u"im. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

36652-7 

Tujec 
vešč francoskega,  angleške-
ga, italijanskega, grškega 
in deloma slovenskega je-
zika, izučen šofer,  išče pri-
merno zaposlitev v tovarni, 
pisarni ali kjerkoli. Gre 
tudi za potnika. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

35581-2 

Prodajalka 
z osemletno prakso, želi 
mp«to v mešani trgovini. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 36683-2 

Mesarski pomočnik 
dober in vesten, išče služ-
bo. Gre tudi v točilnico. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 366S7-2 

Fant 
21 let star, vojaščine prost 
priden in pošten, se želi 
ziičiti mehanik, obrti. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 36695-2 

Mesto avtotaksija 
takoj prevzamem. event. 
grem tudi za boljšega šo-
ferja.  ponndbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Zmožnost«. 36694 2 

Mlad šofer 
trezen in zanesljiv, ki je 
z uspehom dovršil šofersko 
šolo, išče službo. Naslov v 
tglasnem oddelku »Jutra« 

36696-2 

Železno peč 
za manjši lokal —. najraje 
Zephirc kupim. Ponudbe 

na osrlasni oddelek »Jutra« 
pod šifro  »Peč 200«. 

36375-7 

Ročni voziček 
na 4 kolesih, dobro ohra-
njen kupi O. Fritsch. Du-
najska cesta 31. 36649-7 

Avto Chrysler 
najnovejši model 66. 
zacarinjen, s tablico in 
pečatom v Jugoslaviji 
prodam po zares prilož-
nostni ceni. Tvrdka 
Motorimport, Via Com-
merciale 7, Trst (Trie-
ste). 35978-10 

Športni avto 
dobro ohranjen, radi se-
litve poceni naprodaj. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 35890-10 

Motorno kolo 
popolnoma novo, 6 HP, B. 
B., na tomboli dobljeno, 
vredno 17.000 Din, po zelo 
nizki ceni proda Stevo Pe-
trič. steklar v Hrastniku. 

36570-10 

Enotonski avto 
v dobrem stanju prodamo 
za 15.000 Din. Na ogled 
pri »Levante«. Kolodvorska 
ulica 30. 36515-10 

Indian motor 
s prikolico prodam ali za-
menjam za drva in moko. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 36698-10 

Avtomobile 
več. Peugeot, 12 HP, pol-

tovornih in osebnih; 
Peugeot 24 HP, štirisede-

že-n, osebni in spremen-
ljiv v tovornega, za 600 
k (*• 

Fiat 501, štirisedežen; 
Fiat 503, štirisedežen: 
Stcvr, tipa 4, štirisedežen; 
Chevrolet omnihus, 18-20-

sedežen, poceni p r o d a 
O. žužek, Ljubljana, Tav-
čarjeva nlica 11. 36682-10 

Kdor posodi 
10.000 Din podjetju za 3 
mesece, dobi 25 % za-slnžka 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Družabnik«. 

36672-16 

Din 30.000 
kavcije založim podjetju, 
ki me zaposli. Sem samo-
stojna trgovska moč (ko-
lonialist), vešč perfektno 
knjigovodstva in trg. pi-
sarniških del, verziran v 
prevzemu in eksportu sa-
dja in drugih deželnih pri-
delkov. Prevzamem tudi 
mesto skladiščnika, zastop-
stvo itd. in pristopim tudi 
kot sodelavec. Cenj. dopi-
se pod »Dobre reference« 
na podružnico »Jutra« v 
Mariboru. 35967-16 

Stavbne nasvete 
daje tehnični biro »Tehna«, 
Ljubljana, Mestni trg 25/1. 

214-20 

Tristanovanj. hišo 
ki mosečno donaša 2400 Din 
prodam v šentpeterskem 
predmestju. Naslov v ogl. 
oddelka »Jutra«. 36372-20 

Enonadstropno hišo 
lepo, s trgovino in gostilno 
ter gostilniškim inventar-
jem, na prometnem kraju 
prodam. Naslon? v oglas, 
oddelku »Jutra«. 36353-20 

Hišo proda 
Josip Mesarič, Pobrežje pri 
Mariboru, Gozdna ulica 16 

36716-20 

Hiša 
v dobrem stanju, z lepim 
vrtom napfodaj  Studenci 
pri Mariboru, Krpanova 18 

36717-20 

Hišo 
popolnoma renovirano, pri-
pravno za obrtnika ali 
vpokojenea, 8 480 m : vrta 
prodam v trgu blizu Celja 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 36643-20 

Nova hiša 
visokopritlična, s 3 stano-
vanji (6 sob, 3 kuhinje in 
2 shrambi) z vrtom, 10 let 
davka prosta, z vodovo-
dom in elektriko, za Din 
120.000 naprodaj. Prevza-
me se lahko amortizacija 
55.000 Din. Poizve se v 
Mostah, Koroščeva ul. 10. 

36663-20 

Kupim hišo 
eno- ali dvodružinsko, na 
bližnji periferiji.  Ponudbe 
pod šifro  »Rožna dolina« 
na oglasni oddelek Jutra. 

36667-20 

Zidano hišo 
lepo, novo, s 3 stanovanji, 
velikim vrtom in gospodar-
skim poslopjem prodam v 
Mariboru, Stritarjeva ul. 3! 

36719-20 

Pekarijo 
prav dobro vpeljano, s špe-
cerijsko trgoviuo, trafiko 
in točenjem vseh vrst al-
kohola, radi bolezni proda 
Franjo Skipala, Zagreb — 
Pazinska ulica štev. 2. 

36510-19 

Lokal za trgovino 
v centru mesta iščem. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Za trgovino« 

36669-19 

Hiša 
z dvemi stanovanji, vrtom 
sadorcosnikom, pri šoli v 
Radvanju št.. 1 pri Mari-
boru naprodaj za 8000 Din 

36715 20 

Posestvo 
z gostilno in trgovino, ob 
•prometni cesti, 1 uro od 
Mariboru, proti plačilu p° 
dogovoru proda Marija 
Pečnik, Spodnja Kuneota. 
Rošpoh št. 12. 36714-20 

Vsakovrstno zlato 
ktrpnj* p« najvišjih eenah 

Černe — Juvelir 
Ljubljana Wol!ov» ulica 8-

77 

Pohištvo 
iz mehkega lesa, še sko-
raj novo, čisto, za sobo 
in kuhinjo, radi selitve 
ugodno naprodaj. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

' 36631-12 

Pohištvo 
za kompletno sobo, zelo 
dobro ohranjeno, zajamče-
no čisto, iz trdega lesa, 
Tadi pomanjkanja prostora 
prodam za 1000 Din. Cesta 
v Rožno dolino- štev. 40. 

36394-12 

Spalnice 
trde, politirane. od 4000 
Din naprej prodaja mizar-
stvo v Sodarski ulici 2 — 
za cerkvijo sv. Floriiana. 

36685-12 

Otroško posteljico 
belo, dobro ohranjeno ku-
pim. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Ljubljana VIT«. 36fl91-t2 

Posestvo 
prvovrstno, na Dolenjskem 
takoj naprodaj z vsem in-
ventarjem in letošnjim pri-
delkom (vino, žito, krom-
pir, sadje, krma in drugo) 
za 420.000 Din. brez in-
ventarja in prid-eTka za Din 
350.000. A. Peidl. Zagreb, 
Skalinska ulica 2, gostilna 

36697-20 

Trgovska hiša 
v bližini Domžal. 5 sob. 
trgovski lokal, blev, dr-
varnica, pod, šupa, keg-
ljišče, vrt, vse zidano in 
r dobrem stanju, na pro-
metnem kTaju, od žel. po-
staje 5 minut, na prodaj 
za 125.000 Din. Poizve se 
pri Mavsar Franc, Kam-
nik, Za priče 45. 33981-20 

Kupim hišo 
dvo- ali večstanovanjsko, 
v centrn Ljubljane ali 
bližnji periferiji  za epno 
do 500.000 Din. ponudbe 
na: Mihelčič, Ljubljana. 
Poštni predal 91. 35399-20 

Večja hiša 
z gostilniško koncesijo in 
trgovskimi lokali, v sredini 
Ljubljane usodno naprodaj 
Pojasnila daje Društvo po-
sestnikov, Salendrova ul. 6. 

36603-20 

Hišo 
z dobro idočo gostilno in 
trgovino. 1-t orali zemlje, 
gospodarskim poslopjem in 
izvozno klavnico, ob pro-
metni cesti prodam radi 
družinskih razmer. Naslov 
v oglasnem oddeJku JntTa 

36469-20 

Hiša 
z velikim vrtom naprodaj 
— Pobrežje pri Mariboru, 
Gubčeva ul. 5. 36471-20 

Dvonadstrop. hiša 
z lokalom, dvoriščem in 
vrtom, t.ik farne  cerkve 
sredi Ljubljane naprodaj. 
Stanovanje celpga nadstr. 
takoj na razpolago. Po-
nudbo na oglasni oddelpk 
»Jutra« pod »Tik cerkve« 

36635-20 

Enodružinsko hišo 
v dobrem stanju. 5 minut 
oddaljeno od kolodvora, z 
lastnim vodovodom in elek-
trično razsvetli.ivo z e l o 
u g o d n o prodam. Opni. 
ponudbe na podruž. Jutra 
v Celju pod šifro  »št. 55« 

36721-20 

Gostilno 
9 stanovanjem oddam v 
najem zakonskemu paru. — 
Naslov v oglasnem -oddelku 
»Jutra«. 36398-17 

Lokal za trgovino 
z vso opremo oddam v na-
jem na najpromefnejši  toč-
ki v trgu na Dolenjskem. 
Ponudbe na oglas, -oddelek 
»Jutra« pod »Dolenjsko«. 

36481-17 

Gostilno 
na zelo prometni točki od-
dam takoj v najem. Po-
nud'be na oglasni oddelek 
»Jutra« pod značko »Nuj-
nost«. 36692-17 

Lokal 
za modno trgovino iščem 
v sredini mesta. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod šifro  »Takoj ali po-
zneje«. 36423-19 

Trgovino 
dobro idočo, s sadjem, ze-
lenjavo, slaščicami in de-
želnimi pridelki, na lepem 
in prometnem kraju na Do-
lenjskem prodam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

36393-19 

Strogo v centru 
iščem lokal. Adaptiram ali 
dam odst-opninn. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
•pod šifro  »Center 77«. 

86177-19 

Poslovni lokali 
na Dunajski cesti št. 291 
so s 1. septembrom na 
razpolago. Poizve se Isto-
tam. 35905-19 

Lep lokal 
primeren za mesarja, kro-
jači ali čevljarji, na Olin-
cah ob Tržaški cesti št. 3 
poceni oddam. Poizve se 
v gostilni »Newyork«. 

36521-19 

Lokal 
sredi Ljubljane oddam z 
novpmbrom. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 36634-19 

Slaščičarja 
z osebno pravico, ki hoče 
prevzeti obrt. iščem. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Slaščičar«. 

36678-19 

Brivski in česalni 
salon 

moderno opremljen, garan-
tirano dobro idoč, na zelo 
prometnem kraju v Ljub 
ljani, r3di družinskih raz-
mer prodam za 45.000 Din 
Le resne ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Brivski in četalni salon«. 

36679-19 

Mlekarno 
dobro idočo oddam zaradi 
prevzema drugega obrata 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 30700-19 

Parno pekarno 
dobro idočo, s stalnimi 
odjemalci in vsem invpn-
tarjem oddam proti pri-
merni odstopnim v najem. 
Naslov v -oglasnem oddelkn 
»Jutra«. 35784-19 

Pridefki 
Namiznih jabolk 

prvovrstnih, razpošilja po 
najnižji ceni tvrdka Pe-
ter Šetina, Radeče • Zid, 
most. 231-33 

Lipov cvet 
po najvišji ceni kupuje 
Salus, d. d. v Ljubljani, 
veledrogerija, Aleksandro-
va cesta, 10. 35705-33 

Poštene odjemalce 
iščem za več vagonov ja-
bolk (namiznih i-n za pre-
šo) ter do 10 vagonov le-
pe krme, mešane sladke-
polsladke in pozneje fižol 
po . primerni dnevni ceni. 
Dopise na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro  »Trgo-
vec na deželi«. 36470-33 

Motorno cirkularko 
z v-ezom proda Ogorelec, 
Vransko. 36540-15 

Vsakovrsten les 
rezan in tesan, kakor tudi 
drva po najnižjih dnevnih 
cenah prodaja tvrdka F. 
Tome, Medvode, na nOvo-
»tvorjenem skladišču v Zg. 
šiški. na prostoru bivšega 
Perutninskega zavoda — 
Alešcvče-va ulica štev. 17 

36532-15 

fton^van^u 
Lepo stanovanje 

solnč.no, obstoječe iz 3 sob 
kuhinje, shrambe, kleti in 
drvarnice, s souporabo ko-
palnice oddam s 1. sep-
tembrom v Černetovi ulici 
št. 32. 36390-21 

Stanovanje 
obstoječe iz 5 velikih sob, 
kuhinje, poselske »obe, 
kopalnice in vseh drugih 
pritiklin, v sredini mesta 
oddamo s 1. novembrom. 
Ponudbe na o;rlas. oddelek 
»Jutra« pod šifro  »1. no-
vember«. 35861-21 

Stanovanje 
solnčno, 2 sob. kuhinje in 
pritiklin išče samec. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »SameV,«. 

36542-21/a 

Stanovanje 
sobe in kuhinje oddam v 
n.ajem v baraki 2" na Ko-
dtjjevem. Vprašati med 
6. in 8. zvečer. 36638-21 

Stanovanje 
pritlično, z 2 sobama, ku-
hinjo in pritiklinami, ter 

sobo 
s posebnim vhodom oddani 
Poizve se v Krekovi ulici 
št. 9/1. 36630-21 

Stanovanje 
2 sob, kopalnice in priti-
klin, v centru mesta išče-
ta mirna zakonca za no-
vember. Ponudbe na osi. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Plačam dobro«. 36637-21/a 

Dva dijaka 
v čisto sobo z električno 
razsvetljavo, dobro domačo 
hrano iti popolno oskrbo 
sprejmem na Žabjeku 11. 

3iw92-23 

V Celju 
sprejmem 2 dijaka (nižje-
šolca) na stanovanje in 
vs> oskrbo. — Pomoč pri 
učenju, solnčno stanovanje 
Ponudbe pod šifro  »šolski 
u-peh« na oglasni odde-
lek »Jutra« v Ljubljani. 

30577-22 

2 mlajši dijakinji 
sprejmem v v s o oskrbo, 
kjer se lahko priuče tudi 
nemščine. Klavir na raz-
polago. Bližina vseh sred-
njih šol in uršulinskega 
samostana. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 30625-22 

Dve dijakinji 
sprejme r dobro oskrbo 
učiteljica v sredini mesta 
Nemška konverzacija, kla-
vir. — Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 36627-22 

2 dijaka (inji) 
sprejmem v lepo in zračno 
ŝ ho z vso oskrbo po Din 
550. Strogo nadzorstvo in 
pomoč pri učenju. Jenko. 
Galjevic-a 222. 36630-22 

Dijaka 
z vso o=krbo sprejmem v 
malo sobico blizu srednje 
tehnične šole. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

30626-22 

Dijake (inje) 
boljših družin sprejme uči-
teljska družina v popolno 
oskrbo. Veliko solnčno sta-
novanje v ccntru mesta. 
Na željo nemška konver-
zacija. Ponudbe na ogla«, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Pomoč pri učenju«. 

36676-22 

Dijakinjo 
v popolno oskrbo, zdravo 
stanovanje, dobro hrano in 
strogo nadzorstvo sprejmem 
nasproti učiteljišča. Naslov 
v oglasnem oddelkn Jutra 

36089-22 

Dijaka — petošolca 
realne gimnazije sprejmem 
na stanovanje k svojemu 
sinu (drugošoleu). Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

30090-22 

2 lepi prazni sobi 
za pisarno, v I. nadstropja 
pri sodniji oddam. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

36525-23 

Prazno sobico 
podstrešno, išče gospodična 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 36496-23/a 

Sobico 
v centru mesta oddam. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. " 36628-23 

Solidno gospodično 
vzamem kot sostanovalko 
v separirano so-ho na Sv. 
Petra cesti 38/1. 36647-23 

Lepo sobo 
s separira.nim vhodom od-
dam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 36655-23 

Gdč. išče sobico 
po možnosti v sredini me-
sta. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Sobica«. 36610-23;a 

Sobo 
takoj oddam boljšemu go-
spodu v Rožni dolini, ce-
sta VI/4. 36612-23 

Sobo 
prijazno in solnčno od-
dam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 36613-23 

Opremljeno sobo 
solnčno in zračno, v novi 
vili blizu tivolskpga gozda 
oddam solidni stranki. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
Jutra«. 36632-23 

Stanovanje 
1 ali 2 sob in kuhinje — 
najraje na Viču ali v Zs. 
šiški ob tramvajski progi 
išče do 1. oktobra družina 
dveh oseb — brez otrok. 
Ponndbe na oslasni od-
delek »Jutrac pod šifro 
»Tramvajska prora«. 

36619-21/a 

Stanovanje 
2 ali 3 s"b. kopalnice in 
pritiklin. solnčno in zrač-
no. išče tričlanska dru-
žina s 1. septembrom. — 
ponudbe na ogla«, oddelek 
»Jutra« pod »Snasa«. 

36662-21/a 

Dvosob. stanovanje 
z družinsko kuhinjo, veran-
do, kopalnico in pritikli-
nami. v vili, z velikim vr-
tom oddam * 1. septem-
b-om na severu Ljubila ne. 
Na=lov v oglasnem oddelku 
»Jutra« S«--1:!-"! 

tHjaifui 

Oskrbo 
pri boljši rodbini iščem za 
hčerko. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 36709-22 

Več deklic 
• dobro o«krt>o in skrbno 
vtgojo sprejme boljša rod-
bina. Naslov v oglasnem 
oddelka »Jutra«. 36345-22 

Veliko sobo 
lepo opremljeno, solnčno 
in čisto, s posebnim vho-
dom, v sredini mesta od-
dam dvema boljšima go-
spodoma ali zakonskemu 
naru. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 36622-23 

Dve prazni sobi 
parket!rani, veliki in svet-
li. takoj poceni oddam 
mirni stranki — najraje 
zako-n. paru brez otrok. 
Nn«!nv v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 36658-23 

2 opremljeni sobi 
čisti in mirni, v Zvezdi 
oddam 2 boljšima gospo-
dičnama ali zakon. paru. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»JutTa«. 36668-23 

Sobo 
v bližini bolnice iščem. — 
Ponudbe na ogla«, oddelek 
»Jutra« pod »Bolnica«. 

36675-23,'a 

Opremlieno sobo 
majhno, ali kabinet, s *tro-
go «eparir3o'm vhodom i«čo 
gospod Z dežele, ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod značko »Tcxtil*. 

36670-23 

Soho 
v bližini tehnike oddam 1 
ali 3 gospodoma. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

36677-23 

Zidarski vajenec 
žel; stalno, skromno in 
zdravo bivališče v mestn. 
Naiemnino hi nairaie od-
•liitil n« kakršenkoli način 
BU<rnhotne ponudbe na 
oddelek »Jutra« p«d šifro 
»Fant«. 36707-23.'a 

Sobo 
lepo in zračno oddam go-
spodu na Vidovdanski ce-
sti 1/I. 36245-23 

Sobo 
v strogem centru mesta 
oddam s 1. septembrom 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 36703-23 

Gospoda 
sprejmem na stanovanje na 
Vidovdanski cesti štev. l/I 

36704-2U 

Sobo z 2 posteljama 
lepo opremljeno, oddam le 
stalnim gospodom v Knaf-
ljevi ulici 13/11. 36708-23 

Opremlieno sobo 
lepo, v sredini mesta od-
dam takoj ali s 1. septem-
brom boljšemu gospodu. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 30705-23 

Š€4UU?€ 
Vdovec 

železniški zvaničnik, v 40 
letu, z očcmnajstletnim 
otrokom, želi znanja z 32 
do 38 let staro deklino, 
v svrho ženitve. Ponudbe 
na oglasni oddelek Jntra 
pod šifro  »Lepa jesen«. 

36057-25 

liillllllL 
Klavir 

dobro ohranjen Boscndorfer 
proda ali posodi na dom 
Zima. Vfolfova  ulica št. 10 

36702-26 

Hvpiti 
Ženitve in poroke 

posreduje najbolj vestno in 
d i s k r e t n o koncesijoni-
rani Zavod u sklepanje 
zakonov »Rezor«, Zagreb, 
pošta 3. — Informacije  in 
prospekte pošilja proti vpo-
fini  postni tnamki IA  10 
Din. 213-24 

Sladko znamenje 
Na nežnih ustih in na li-
cih — dolgčas, zamišlje-
nost. kaprica . . . Ah! — 
Sladke muke naj me s-tro. 
Ohcet — Večna pot. 

36646-24 

Rio 
Brzojav prejel danes — 
bil odsoten. Hvala! Dvig-
ni pod »M «. Prijetno 
bivanje! Odgovori pismeno 
na moj naslov! Želim Cita-
ti! Ves Tvoj! 36605-24 

Mlad gospod 
mizarski pomočnik. želi 
znanja z gospodično, ki 
bi imela nekoliko premo-
ženja — najraje z dežele. 
Ponudbe s sliko na oglas, 
oldelck »Jutra« pod šifro 
»Samo reino znanje«. 

30644-24 

Sladko srečanje 
Neizmerna sreča, ljubav. 
srčna želja — sestanek 
čimpreje. Naslov isti, pošt-
no ležeče »Ohcet«. 36700-24 

Sivctfi 
Mlade psičke 

8 tednov stare samiee, či-
stokrvne volčje pasme ze-
lo usodno p r o d a Lojze 
Kramer, Želimlje 15, p. Ig 
Rodovnik na razpolas .̂ 

30590-27 

Pes ovčar 
se je izgubil. Najditelj se 
naproša, da ga odda, ozir. 
sporoči na naslov: Jo-sip 
Kergman. Poljanska ' cesta 
št. 85-87. 30608-28 

Znižane cene 
za dvokolesa in motorje, 
otroške vozičke najnovej-
ših modelov ter šivalne 
stroje. Tribuna, F. Batjel, 
tovarna avokoles. otroških 
vozičkov in delov. Ljub-
ljana, Karlovska cesta 4. 

35201-30 

Šivalne stroje 
za entlanje, ažuriranje in 
vpzenje po zelo ngodn! ee-
ni prodam. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro  »Jako ugodno«. 

35870-29 

Čevljarski stroj 
skoraj nov poceni napro-
daj v Koroščevi ulici 2 — 
pri kemični tovarni. 

30555-29 

Motorno cirkularko 
r. vozem proda Osorelec. 
Vransko. 36541-29 

Pletilni stroj 
malo rabljen poceni pro-
dam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 30004-29 

Pisalni stroj 
malo rabljen, radi od poto-
vanja za polovično cen« 
(1300 Dinl naprodaj v tra-
fiki  Pugelj, Miklošičeva c. 
št. 34. 36701-29 

Pletilni stroj 
.Taquard 8/85, entlarico • 
škarjami stroj 14 00. sk«ro 
nove pcoeni proda Segu!:n 
v Mariboru, Vojašnlška 2. 

30718-29 

Vse 
trgovce i-n privatnike, ki 
so oškodovani po potnikih 
Glaviču Stanku, stanujo-
čern na Jezici št. 50 u.id 
Ljubljano, in Beruiku Al-
fredu,  Moste, Pred-ovičcva 
št. 9, pozivamo, da vpo-
šljejo narr-čila v svrho 
efektuiranja.  Omnia. Ljub-
ljana. 36640-31 

Glavič Stanko 
stanujoč na Ježici št. 50 
nad Ljubljano se poziva, 
da odda vzorčno kolekci-
jo. polnomoč in vsa na-
ročila, ker ni upravičen 
za nas delovati. »Omnia«, 
Ljubljana. 36039-31 

Preklic! 
Podpisani Klina- Valentin, 
vulgo Betelov od Sv. Kri-
ža nad Jesenicami, ushiž-
ben v tovarni K. L D. n* 
Jesenicah, tem potum pre-
klicujem vse žaijivke in 
očitke kot neresnične iz-
jave in popolnoma izmiš-
ljene. izrečene na Golici v 
Kadilnikovi koči 16. ju-
lija t. 1. napram g. Mirku 
Keršteinu z Jesen:e. usluž-
benem v tukajšnjih tovar-
nah K. I. D. Enako se mn 
zahvaljujem, da je odsto-
pil od sodnega postopanja. 
Jesen;ce, 18. avgusta !9:il 
Valentin Klinar. 36618-31 

krepi In zdravi 

ŽELODEC 
LOVRO SEBENIK 

Ljubljana VII. , 

Moderne zofe 
T raznih oblikah, kak*r 
vsa najfinejša  tapetniška 
dela prvovrstno po solid-
nih cenah izvršuje po na-
ročilu Rudolf  Sever, Mari-
jin trg 2. 221-30 

Konkurs 
Prijem pitomaca pripremnog kursa u Nižu školu Vojne 

Akademije, po konkursu Br. 2 
produžuje se do s« septembra tek. godine. 

Uslovi za prijem ostaju u svemu isti kako su u konkursu 
izloženi i dalje imaju pravo na konkurs samo oni djaci koji su 
u ovoj godini položili niži tečajni ispit (malu maturu) a rod jeni 
so 1916. i 1917. godine. 

Svi prijavljeni kandidati po novom konkursu, ko jima se 
dokumenta ne vrate, imaju biti u Vojnoj Akademiji 7. septem-
bra u 7 časova u jutru, a svi oni kandidati prijavljeni po prvom 
konkursu imaju doci u vreme koje je tim konkursom označeno. 

OD UPRAVE VOJNE AKADEMIJE 
Br. 5740/31. godine u Beograda. 10464 

KEMIKA 
(ke m i čar ko) IŠČEMO za laboratorijska dela (večino-

ma analitična). Oni prosilci, ki so dovr-
šili svoj študij vsaj deloma v inozemstvu, 
imajo prednost. 

Ponudbe pod šifro  »R. K. J. 203« na 
oglasni oddelek »Jutra«. 10502 

ZAHVALA 
Ko je neizprosna, kruta smrt ugrabila nam ljub-

ljenega sina, dragega brata, strica, gospoda 

Ivana Mausarja 
smo prejeli toliko pismenih in ustnaenih izrazov bla-
godejnega sočutja, da se ne moremo vsakemu pose-
bej zahvaliti. 

Zato smatramo za našo dolžnost, da se vsem, ki 
so nam stali v tej težki uri bodisi a tolažbo, bodisi 
z dejanji ob strani, tem potom najlskrenejše zahva-
ljujemo. 

Posebna zahvala bodi izrečena pevskemu društvu 
»Zvezda« v Mostah za ganljive žalostinke, vsem da-
rovalcem krasnih vencev in Mem, ki so pokojnega 
spremili k večnemu počitku. 

V Ljubljani, dne 19. avgusta 1931. 
Žalujoče rodbine: MAVSAR, JEKIC, JARC, 

DUHOVNIK 10506 



za za 
Vrsto 2941-00 

Otroške sandale iz mehkega 
usnja z gumastim trpežnim 
podplatom in s podpetnikom. 
Vašim ljubljenčkom neobhodno 
potrebne. Otroške 39.— Din, 
ženske 49.— Din, moške 69.— 
Din. 

59/ 

Šolske počitnice so na zatonu. Otroke treba pripraviti za šolo. Staršem je dolžnost, 
da se pobrigajo, da jim bodo otroci dobro obuti. Otrokom noge hitro rastejo, zato 
se jim stara obutev ne prilega dobro nogam. Kupite jim ob pričetku šolskega leta 
novo obutev. Pripravili smo veliko izbiro za moško in žensko deco. Mislili smo 
tudi na starše in smo jim pripravili praktično obutev za delo in za praznik. Omogo-
čili smo vsakemu, da more za malo denarja kupiti dobro in koristno obutev sebi in 

svojim otrokom. 

Obiščite nas - postregli  Vas bomo v popolno zadovoljnost. 

Vrsta 242 

Elastični m trpežni telovadni 
čevlji. Neobhodno potrebni 
učencem pri telovadbi. Čevlji 
jim bodo izdržali vse leto. 

Vrsta 2852-03 

Te čevlje iz laka s spono smo 
priredili za otročičke. Nosijo 
se ob nedeljah in praznikih. 
Imamo prav take čevlje iz rja-
vega boksa za navadne dni. 

Vrsta 1634-22 

Elegantni polčevlji iz telečjega 
boksa rjave barve. Dovršeno 
praktični so in neobičajno 
udobni. Šolarjem za šolo in za 
praznik. 

Vrsta 3922-00 

Športni čevlji za otroke. Na-
redili smo jih iz rjavega boksa 
m z okrašenim jezikom. Trden 
podplat jamči, da jim bodo 
čevlji dolgo izdržali. 

Vrsta 3762-22 

Te smo priredili za bolj žive 
dečke. Proizvajamo jih iz mast-
nega kravjega usnja. Imamo pa 
tudi prav take iz mehkega 
usnja. Praktični čeveljčki za 
vsak štrapac. 

Vrsta 2852-03 

Praktični čevlji iz laka ali iz 
rjavega telečjega boksa. Dovr-
šeno se prilegajo negi. Hoija v 
njih je jako udobna. 

Vrsta 1834-22 

Čevlji iz laka ali boksa za učen-
ce. Polkoničasta oblika daje 
čevljem posebno eleganco. Do-
cela so udobni in praktični. 

Vrsta 3635-18 

Te smo priredili za gospodi-
nje, ko hodijo na trg. Trpežen 
in udoben polčevelj z nizko 
peto in z gumo. Praktična obu-
tev za vsako žensko. 

Vrsta 2945-11 

Čevlji za .sakdanjo nošo. So 
iz črnega ali rjavega boksa in 
s spono. Zelo praktični in 
udobni. Poleg tega so jako 
ločeni. 

/rsta 1937-22 

Elegantni polčevlji za gospode. 
Imamo jih črne ali rjave z gu-
mastim podplatom. Praktični 
za vsako priložnost. 

Vrsta 0167-00 

Bakandže iz močnega mastnega 
usnja, z gumastim podplatom 
in peto. Jako trpežna in prak-
tična obutev za vsakdanje delo 

Vrsta 3267-02 

Trpežna obutev iz čvrstega 
boksa. Jako praktičen in udo-
ben čevelj. Zlasti priljubljeni 
so lovcem. 

Vrsta 3967-22 
Udoben čevelj iz črnega boksa. 
Z gumastim podplatom se no-
sijo ob deževnem vremenu, z 
usnjatim podplatom za praz-
nike. 

Vrsta 9677-22 

Čevelj iz črnega telečjega bo-
ksa z našitim močnim podpla-
tom iz usnja. Polšiljasta obli-
ka ie za hojo zelo udobna in 
elegantna. 

Vrsta 9897-70 

Visoki gumasti škornji. So zelo 
praktični in trpežni. Mnogo 
Vam bodo koristili pri delu na 
polju in v vodi. 

KSILOLITNI 
TLAK 

za kuhinje, kopalnic«, veže, trgovske lokale, 
hotele, urade, industrijo 

ni mrzel, se z lahkoto cisti, je trajen in ne 
drag, p o l a g a 

»MATERIAL" 
trg. dr. z o. z, 

LJUBLJANA, Dunajska c. 362 
TELEFON 27—16. — BRZOJAV: MATERIJ AL 

161 

Stavbne parcele 
ob glavni cesti proti Št. Vidu, kakor tudi v Št. Vidu poceni 
naprodaj. Poizve se pri Fran ji Cirman, Št. Vid št. 17.10333 

ZAHVALA 
Za premnoge dokaze iskrenega sočutja in sožalja, ki smo 

jih prejeli povodom prerane smrti našega srčno ljubljenega 
soproga, skrbnega očeta, starega očeta, brata, strica, tasta in 
svaka, gospoda 

Aleksandra  Gjuda 
brivskega mojstra in hišnega posestnika 

kakor za poklonjene številne vence in krasno cvetje, se tem 
potom vsem najiskreneje zahvaljujemo. 

Posebno zahvalo smo dolžni čč. duhovščini, gg. občinskim 
svetovalcem, Zadrugi samostojnih obrtnikov, Zadrugi brivskih 
mojstrov, Bolniški blagajni samostojnih obrtnikov, zastopnikom 
Društva hišnih posestnikov, Ljubljanskemu Sokolu, Organiza-
ciji brivskih pomočnikov, vsem cenjenim gostom, uslužbenstvu 
domače tvrdke, dalje zastopnikom raznih korporacij, društev in 
organizacij ter končno vsem mnogoštevilnim prijateljem in znan-
cem, ki so prihiteli od blizu in daleč, da počastijo spomin dra-
gega nam pokojnika in ga spremijo na njegovi zadnji poti. 
Vsem in vsakemu posebej naša najiskrenejša zahvala. 

Maša zadušnica se bo-darovala v ponedeljek dne 24. t. m. ob 
6. uri zjutraj v farni  cerkvi Marijinega Oznanjenja v Ljubljani. 

Ljubljana, dne 20. avgusta 1931. 
1C505 ŽALUJOČI OSTALI. 

Trajno kritje strehe 
brez uporabe katrana, 

T n . p a A D F C I T dvojno impregnirana 
• O j e - A l \ £ 9 l 1 usnjata lepenka. 

LEPENKA ZA IZOLACIJO 
IZOLAČNE PLOŠČE 
B I T U M E N O ^ N A strešna lepenka vseh vrst 

BITUMEN JUTA za iz°iacii° 
Vsi ti produkti so izdelani iz čistega, naravnega meksi-

kanskega BITUMEN A. 

BITUMEN v originalnih sodih 

LESNI CEMENT 
Dobavlja v vsaki množini 

JOS. R. PUH, LJUBLJANA GRADAŠKA ULICA 22. TELEFON 2513. 

Oglasi v „Jutru" imajo 
siguren uspeh* 

ilarry Sinclair Drago: 

Seviljski pevec 
Nazadnje je končal in za trenutek obstal, kakor da bi čakal plo-

skanja. Saj je vedel, da je pel, kakor še nikoli ne. Ali pozdravila 
ga je mrtva tišina. Tedaj se je mladenič nagnil proti intendantovi 
loži in vprašal impresariia: 

»Senjor impresario, ali bi radi še kaj slišali?« 
Navzočim so se kar lasje naježili nad tolikšno predrznostjo. 
Da bi ohranil svoj ugled, je impresario hladno odvrnil: 
»Slišal sem dovolj!« 
»Hvala, gospod.« je z istim glasom odvrnil Juan. S pretirano 

spoštljivostjo se je globoko priklonil in segel po svoi klobuk, da bi 
pozdravil dame, ki so sedele v loži. Popolnoma je bil pozabil, da je 
prej položil v klobuk malo mačico, ki je bila med tem zaspala. Od 
naglega zamaha je maaka zletela iz klobuka in iz intendantske lože 
se je začul obupen krik. Mačica je bila padla v naročje neki odlični 
dami, ki je od straliu omedlela. 

»Kako neprijetno!« js vzkliknil nekdo za Marijinim hrbtom. 
»Voivodinja d'Alva sovraži mačke!« 
Intendant in impresario sta odnesla nezavestno vojvodinjo v 

interidantove prostore, med tem ko je Juan s počasnimi koraki za-
pustil oder. 

»Njegova karijera j3 šla po vodi,« je osramočeno stokal Este-
ban. »In vendar ima krasen glas. On je zmerom tak, nepridiprav! 
Življenje mu je samo igrača, večen pustolovec je in burkač!« 

»To js bil samo nesrečen slučaj,« ga je tolažila La Rumbarera. 

»Nekaj je gotovo: peti zna. Tega mu tudi impresario ne bo mogel 
utajiti. Kdo ve, morda mu pa da še enkrat priliko, da poizkusi svo-
jo srečo?« 

»Ne, ne,« je mrmral Esteban ves uničen. »Vse je zaman, mi ni 
ostane nič drugega, kakor da se opravičim intendant u.« 

Pred vrati intendantove sobe je Esteban srečal impresariia in 
ga hotel nagovoriti, a ta mu je ogorčeno segel v besedo: 

»Prosim vas, o vašem varovancu niti besede več. Nočem ga 
poznati!« 

»Ali prosim vas — —« ga je zaklinjal Esteban s solzami v očeh. 
»Niti besede! In če bi bil pel še desetkrat bol.ie — zakaj poje 

res čudovito — na opero ga ne vzamem. On nima ne srca ne duše. 
To je navaden, drzen potepuh!« 

Juan se je bil približal ravno za časa, da je slišal impresarijeve 
zadnje besede. 

»Vi ste v slik umetnik,« je rekel intendant, ki je bil med tem 
stopil iz sobe. »Vsi poznamo slavo dona Estebana de Malinino, vsi 
ga spoštujemo, ali — že na prvi pogled sem videl, da vaš varova-
nec ni izmed tistih ljudi, ki postanejo slavni. Pot do slave je trnje-
va, mnogokrat združena z velikim trpljenjem in pogrešanjem — to 
so izkusili vsi veliki pevci. Vaš varovanec pa ne bo tega nikoli iz-
kusil. Njemu je življenje samo vesela burka!« 

Nato se je obrnil k Juanu in nadaljeval: 
»Mladi človek, poslušajte moj svet: pustite petje. Oprimite se 

drugega posla!« 
• »Ne razumem vas, kaj mislite s tem?« je rekel Juan, ki ga je 
od trenutka do trenutka minevala samozavest. 

»To mislim,« je nadaljeval intendant, »da moTa človek za slavo 
tudi kaj prenesti. Bol, trpljenje, pogrešanje, to je cena, ki jo je tre-

ba skoraj vedno plačati za velik uspeh. A vi ste domišljav dečko. 
Nikoli ne boste spoznali, kaj je boi in vaše srce se nikoli ne bo 
trgalo od gorja!« 

Mladenič se je vzravnal, potegnil Marijo k sebi in vročekrvno 
odgovoril: ^ 

»Hvala'lepa, gospod! Nadejam se, da ne! Jaz pojem o ljubezni, 
ne pa o strtem srcu!« To rekši se ie še enkrat priklonil možem, 
ki so po svoji volji vedrili in oblačili na gledališkem nebu, in krenil 
z Marijo in objokano Rumbarero proti izhodu. 

»Ali ste ga culi?« je impresario vprašal Estebana, ki je stal pred 
mogočnim gledališkim upravnikom in sklanjal glavo, da bi skril 
solze, ki so mu tekle po obrazu. »Ali zdaj vidite, kako malo je temu 
mlademu človeku do tradicij? On poje tako, kakor ptica v gozda 
— samo zato, ker mu je dal Bog lep glas!« 

»Da, on zna peti!« je ponosno odvrnil Esteban. »Senjor Mon-
tadas, zaklinjam vas, dajte mu še enkrat priliko, da popravi svoj 
greh! Plačal bi za to priliko!« 

»Plačal bi? Saj ste mi sami rekli, da mladi človek nima 
denarja!« 

»On je siromašen, a jaz imam nelkaj prihranka, o katerem on 
ničesar ne ve. Jaz bi plačal zanj!« 

»Ali veste', senjor Esteban, da plačujejo za take prilike po tri 
sto durov?« 

In ko je Esteban molče pokimal z glavo, je impresario na-
daljeval: 

»Zgodi se časih, da kak pevec nenadoma oboli in je treba v 
zadnjem trenutku najti namestnika... « 

»Seveda! Prosim vas le, naj on o tem ničesar ne. zve. Jutri se 
spet oglasim pri vas, da se o vsem natančneje pogovoriva.« 

Urejuje Davorin Ravljen. Izdaja za konzorcij >Jutra< Adolf  Ribnikar. Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnarja Franc Jezeršek. Za inseratni del je odgovoren Alojz Novak. Vsi v Ljubljani 


